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Francziaország végsete.
Boulanger! Ez a végzet. Választás válasz­

tás után esik Francziaországban és mint az 
alpesi magaslatról a völgybe zuhanó hógör­
geteg folyton növekedő erővel repeszti ki az 
erdők fáit és temeti el az emberi lakokat, 
Boulanger neve is minden választás után 
ellenállhatianabb jelentőséggel borítja el a 
francziák közéletét és sepri el a vele szem­
ben álló hatalmakat. Tegnap több departe- 
mentban történt választás és bár Boulanger 
sehol fel nem lépett, sem személyes befo­
lyást nem gyakorolt, az egyikben őt válasz­
tották meg óriási szavazatmennyiséggel, a töb­
biekben meg olyanokat, kik határozottan az ő 
zászlója alá esküdtek. Jövő vasárnap aXord- 
depar temen then, melyet azzal tüntetett ki, hogy 
ott keresi a mandátumot, feltétlenül meg 
fog választatni, ezt az eddigi jelentések már 
kétségtelenné teszik. Hiába az a kérdés, ki 
az a Boulanger, mi nagyot tett ő Franczia- 
ország érdekében, a miért hajója kifeszitett 
vitorlákkal úszik a franczia népszerűség se­
bes áramlatán? A francziáknak van most 
emberük, a kit minden reményűk és vára­
kozásuk szimbólumául tekinthetnek. Ha Bou­
langer neve nem is mond semmit önmagá­
ban. megmondja azt, mi nem kell a fran­
cziáknak. mindazt mivel elégedetlenek és 
mit tovább megtűrni nem tudnak. Boulan­
ger neve, mint ő maga kijelentette, harcz 
a tehetetlen, halálosan megunt parlamenta­
rizmus ellen.

Ez az alkotmányrevizió mozgalma! Bou­
langer szájából érti csak meg a nép ezt a 
jelszót, csak tőle fogadja is el, mert semmi 
sem világosabb előtte, minthogy a parla­
ment örökös zűrzavar forrása minden bajá­
nak. A jelenlegi parlament nagyon rászol­
gált a nép ilyen meggyőződésére. Nagyon 
botor konkurrenczia azért, ha Floquet kor­
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és valamennyi hirdetési iroda.

cziaországnak szilárd kormányzatot, erős ve­
zetést, biztos rendet tudnak teremteni.

Még talán most sem múlt ennek ideje, és 
talán Floquet programmjával is elérhető, 
bármily üresnek lássék is a reviziónális kí­
sérletezés, ha, — nos ha épen valamennyi 
republikánus megegyeznék a kormány őszinte 
támogatásában. De hát itt a helyzet gyó- 
gyithatlan bibéje. Most az opportunistákon 
volna a hazafias ön megtagadás sora, ha­
nem ők sem akarnak jobbak lenni a radi­
kálisoknál a kormány-buktatásban és azt 
hiszik, több joguk is van rá, mert nagyobb 
pártot képeznek. Nekik ma egyetlen jelsza­
vuk Floquet megbuktatása. A köztársaság 
óriási létveszedelmével szemben a kamara 
köztársasági pártjai nem ismernek egyebet, 
csak pillanatnyi hatalom kérdését. Mindnyá­
jan látják a tátongó örvényt és hanyat- 
homlok rohannak beléje. Ez a végzet ha­
talma.

Es a végzet neve ma Boulanger 1 Nem 
liiszsziik ma sem, hogy Francziaország sorsa 
a tiszta humbug mesterének kezébe kerül­
jön, de az általános érzés nyilvánvalóan 
ama személyes hatalom felé tör, mely Bou­
langer szereplésében van kifejezve. A mi­
lyen érthetlennek látszik a hirtelen támadt 
Boulanger-kultus, mégis a nép természetes 
józan ösztöne nyilatkozik benne. Mert a nép 
nem a versenyző pártok különbnél kü­
lönb programmjait mérlegeli, nem a bo- 
napartizmus, konzervatizmus radikálizmus 
hagyományos vitáit és örökölt, harczait 
akarja eldönteni, a nép csak érzi a 
közvetlen bajt és elfogadja azt, mi közvet­
len segítségül kínálkozik, tapasztalja a ren­
detlenséget és keresi azt, mi egyenesen a 
rendhez vezet. A semmirevaló, izgága par­
lamentekre mindig következik a vaskezü 
diktátor. Jgy volt ez Angliában, mikor a

mama a parlament nevében ugyanezt a szőrszálhasogató czivakodásba merült puri-
rori'/mnó lie* tűm . . ... *

Budapest, április 9.
A szeszadó tárgyalása, A képviselőim pénzügyi 

bizotlsága, a kormány kívánságára a szeszadó ja­
vaslat tárgyalását már csütörtökön megkezdi, ám­
bár az osztrák kormány parlamcntirozása a több­
ség töredékeivel, főkép a lengyelekkel megfeneklett. 
Értjük a magyar kormány sürgetését. Az uj adó­
törvényt szeptember 1-én szeretné életbeléptéim, a 
mi csak úgy történhetik meg, ha a két törvényho­
zás még a nyári szünet előtt befejezi munkáját. A 
törvény életbeléptetését megelőző intézkedések hosz- 
szabb időt igényelnek, mivel a kontingens megosz­
tásáról rendelkező külön törvény még be sincs ter­
jesztve. Mindezek daczára nem tartjuk jó taktiká­
nak a követett eljárást. A magyar képviselőház 
pénzügyi bizottsága hiábavaló munkát tesz, ha 
tárgyalja a javaslatot, mig az osztrák pártok 
a kormányukkal tisztába nem jöttek. Ez már 
igy van nálunk és ez a dualizmus egyik
keserű következménye. A két kormány meg­
állapodásait Ausztriában nem igen szokták tiszte­
letben tartani. Előbb az osztrák kormány csikar ki 
kormányunktól minden képzelhető engedményt. Mi­
kor a kormánynyal készen volnánk, újból kezdi az 
alkut a birodalmi tanács többsége, vagy egyik-másik 
tartományi frakezió. Ezzel a ténynyel, mint alku­
dozási momentummal számolni kell. A magyar kor­
mány az osztrákoknak a szeszadónál nem fog to­
vábbi lényeges engedményt tenni. Az egyszer ezt remél­
hetjük, mert nem közgazdászati, hanem állampénz­
ügyi érdekeket védelmeznek. Minek tehát a pénzügyi 
bizottságunkat állásfoglalásra kényszeríteni, a mig 
a részletek függőben vannak, mikor végre a részle­
tekben módositások tehetők, sőt Magyarország szem­
pontjából is okvetlenül teendők ? A pénzügyi bizotl- 
süg különben ép oly kevéssé lesz hajlandó itt, mint 
Becsben a törvényjavaslat tárgyalásába bocsátkozni, 
mig a kontingensre nézve a kormány titokban tartja 
terveit. Erre nézve tisztán kell látni, mert különben 
oly meglepetések érhetnék a törvényhozást, melyek 
a nagyjelentőségű szesztermelés életképességét fe­
nyegetik.

lehetnek végrendeleti tanuk. Chorin a hamis tanuzás, vagy 
a hamis eskü büntette miatt elitélteket nemcsak 10 éven 
belől, de egyáltalán kizárandúnak tartja azok sorából, a 
kik vegrendeleli tanuk lehetnek. Körösi, GyÖry, Bok- 
TOSS, Unger és Szivák előadó felszólalása után mel­
lőzi a bizottság az utóbbi módositványt, ellenben beig- 
latandónak határozza egy uj szakaszba, hogy a házas- 
társ a lel- és lemenő rokonok, és testvérek nem lehet­
nek végrendeleti tanuk. A 140. §-t, mely szerint «a 
tanuknak írni és olvasni tudni, s a végrendelet zára­
dékát aláírni kell» következőleg állapította meg a bi­
zottság: «A tanuknak írni és olvasni tudni és

hogy a bajor sereg részére külön intenda- 
lura létezik, a badeni vagy szász sereg ré­
szére nem különben.

Hol vannak nekünk akkora jogaink? Mi 
meg lennénk elégedve, ha ilyen institucziú- 
kat a közös hadseregnek általunk kiállított 
részére megnyerhetnénk. A magyar ezred 

, részét képezné ugyan a közös hadseregnek,
142. p-ok értelmében a végrendeletre "™rá'vez"ettndökü- “f1”, a.kÖZÖS kormány, nem a delegáció 
lön záradékot alairni kell. A 143. tj-nak azon rendel­
kezését, mely szerint a kelettel nem bíró végrendelet 
csak akkor éivényes, ha érvényben levő és kelettel el­
látott más végrendelet nincs, töröltetett, á 145. §. azon 
rendelkezése, mely szerint a több ívből álló végrendelet 
ivei zsinórral összefiizendök, s a zsinór két vége pecsét­
tel megerősítendő, megtoldatolt azzal, hogy a zsinór kél 
vége a végrendelkezöknek vagy a tanuk egyikének pe­
csétjével megerősitendö. A fejezet többi szakaszai a 
146-ig §-ig érdemleges módosítás nélkül elfogadtatván, 
a tárgyalás folytatása szerdán d. u. 5 órára halaszta- 
tott. (0. E.)

reviziónális jelszót tűzi ki programmjául. 
A nép ezzel csak megerősödik hitében, 
hogy az alkotmányrevizió a helyzetnek 
elodázhatlan szüksége, de Floquet ur­
nák időhöz és módhoz kötött óvatos 
revisió Ígéretében újra csak azt a gyenge­
séget és tehetetlenséget fedezi fel, mely a 
közvélemény áramlatának ellenállani nem 
bír. de azt követni sem tudja. Micsoda re­
veiét várjon a franczia nemzet attól a par­
lamenttől, mely leginkább bizonyult haszna- 
vehetlennek és veszedelmesnek a franczia 
alkotmány szerkezetében ? A parlament pártjai 
csak egy módon küzd Heinének sikeresen a 
boulangismus epidémiája ellen, ha bebizo­
nyítanák, hogy legalább ő ellenükben semmi 
revisiónak szüksége nem létezik, hogy Fran-

«Senki gyermekei» Londonban*
^an Londonban egy osztálya az utczán csavargó 

gyermekeknek, kiket rendesen a «sivatag gyerme­
keidnek Arab children) avagy «Senki gyermekei»- 
nek (Nobody's children; neveznek. E “szülődén és 
hazátlan gyermekek a nagy világváros utczáin lé­
zengnek, koldulásból és lopásból élnek.

1866-ban egy Bernardo nevű irlandi ifjú jött 
Londonba, hogy magát az orvosi tudományokban 
kiképezze. Már mint orvos-növendék megismerke­
dett az erkölcsi romlásnak kitett utezai gyermekek­
ké.. Londonban számos oly húz található, a mely­
ben néhány fillérért éjjeli szállást kapnak a hajlék­
talanok. Történt, hogy egy ilyen szállóban betegen 
teavij gyermekhez hívták Bernardót. Az efféle ház­
ban száz meg száz ember keres éjen te menedéket s 
képzelhetni, hogy az ilyen tultömött hálószoba 
mennyire piszkos, rendetlen és bűzös. Az ember- 
szerető ifjú rögtön átlátta, hogy a kis beteg meg- 
nk'.iteséröl c^ak akkor lehet szó, ha a nyomor és 
tbztatianság e fészkéből valamely jól szervezett kór­
házba tetetik át. Azonban alig hogy e véleményé­
nek kifejezést adott, már a szívtelen cs kapzsi szál­
lásadó is hallatta szavát, mondván : «Nem engedem, 
iog\ távozzék innen e fattyú addig, mig meg nem 

bzeti. a mivel nekem tartozik!» Mivel Bcrnardónak 
pénze nem volt, szép szavakkal igyekezett hatni a 
júsvény szállásadó kemény szivére, azt kérdezvén 
j«. vajon kepes-c a nyomor ezen gyermekét, ily 

'ímágo.s állapotban, itt visszatartani ? Felelete ah­
ol állott, hogy magához véve a szegény gyermek 
abátját és nadrágját, kiment a szobából. Ekkor 

bernardo, áthatva a felebaráti szeretet tüzelői, le- 
'ou saját nagy kabátját, betakarja vele a beteg 
permeket s karjain vitte at arra a helyre, a hol 

feíZségesen nyújtanak segélyt a szenvedőknek. 
Lernardo, mint orvostan-hallgató, szabad óráiban 

boridon egyik szegény-iskolájában tanítással foglal- 
ozoU. Egy este, a mint az iskolát elhagyni akarta, 
szrevett egy nagyon szegény öltözetű fiút; szinte 
a'szott az arczán, hogy nem nagy kedvet mutat 

^tanterem elhagyásához. «.lem! — ez volt a neve 
__ siess haza, édes anyád bizonyára aggódva vár 

rfedó ) szólt hozzá Bernardo. «Tanító ur! — 
m° , a fiú esdő hangon — szabad-e itt marad- 
n^rn /' ^fekem nincs anyám!» «Hát akkor siess édes- 
R* I ,’"/'Apám sincsen!» De hát akkor kinél 
c -'em ?" «Senkinél, tanító ur !» «És hol al- 
szo! «A múlt éjjel egy kocsiszín alatt elhelyezett 
<o‘gfban háltam — sok sok gyermek alszik ott, de 

ma oly hideg van kint, kérem, szabad-e itt marad- 
nom /» E szavaknál köny csillogott a gyermek 
fcbezö arczán s Bernardo mély részvétet érzett e 
szegény elhagyott gyermek iránt. Eddig azt hitte, 
°gy o jól ismeri a világváros nyomorát, de .lem 

azt l°bban ismerte. Bernardo vacsorát készíttetett 
ffe-zére s gondoskodott meleg hálószobáról is. Más- 

este a kis .lem, hála fejében, vezetője lett Ber- 
nardonak. Azok a szavak : «sok-sok gyermek alszik 
_ •'* ~~ nem hagytak nyugtot Bcrnardónak. Ö

* A »Magyar Igazságügy» legutóbbi füzetéből.

tán képviselők közé dörgölt Cromwell ha­
talmas szava : Takarodjatok innét, nem 
vagytok ti parlament. A komoly, szigorú 
angolok között egy Cromwell tömör ércz- 
alakja kellett a diktátori tekintélyhez. A 
színpadias hajlamú, rögtön hevülő francziák 
között egy fekete lovu, szőke szakállu tá­
bornok tölti be ideig-óráig ezt a szerepet. 
Persze, ba volna a francziáknak ma is 
igazi Napoleonuk, benne találta volna izzó 
góczpontját a felébredő személykultusz. De 
a napoleonizmus puszta hagyományánál töb­
bet jelent a Boulanger-féle élő valóság, ha 
még oly frissen sült reklám is az egész. 
Boulanger, ha semmi egyéb, a diktátor szur­
rogátuma.

A horváb regnikoláris küldöttség ma Zágrábban 
Vukotinovics elnöklete alatt ülést tartott, melyen az elő­
adók az összegyűjtött anyagot előterjesztették; a legkö­
zelebbi ülés szerdán lesz, a mikor is az érdemleges 
tárgyalások kezdetét meg fogják állapítani. °

A szerb kongresszus bizottsága legközelebb Karló­
cán tartott ülést, melyen az adminisztratív ügyeket in­
tézték el. April közepén a kongresszus iskolai bizottsága 
újból Karlóczán gyűl össze s itt állapítja meg a szerb 
felekezeti iskolák ügyében a tartományi kormányhoz in­
tézendő felterjesztést.

A képviselöház igazságügyi bizottsága Körösi 
Sándor elnöklete alatt ma délután 5 órakor tartott ülé­
sében folytatta az öröklési jogról szóló törvényjavaslat 
részletes tárgyalását a végrendeletek alaki kellékeire vo­
natkozó fejezetnél. (133—162. t?t<-ok.) A 134. §-nál, 
mely megállapítja, hogy kik nem lehetnek végrendeleti 
tanuk, Teieszky államtitkár megfontolás alá veendőnek 
véli az uj német polgári törvény tervezetének azon rendelke­
zését, mely szerint a házastárs és legközelebbi rokonok nem

Az országgyűlési szabadelviipárt ma d. u. 6 
órakor Vizsoly i Gusztáv elnöklete alatt tartott érte­
kezletén a képviselöház holnapi ülésének napirendjére 
kitűzött törvényjavaslatokat tárgyalta. Névszerint tárgyal­
tattak a Zanzibárral és Spanyolországgal kötött 
kereskedelmi és hajózási szerződések, valamint Dániá­
val a védjegyek oltalma iránt kötött szerződések be- 
czikkelyezésérül szóló törvényjavaslatok, melyek Emich 
Gusztáv előadó tüzetes indokolása után vita nélkül el­
fogadtattak. Ezzel az értekezlet véget ért.

A Kreuz-Zeitung czikke.
A berlini Kreuz-Zeitung, a Junker ielfu- 

valkodotlság szakközlönye, egy rettenetesen 
csattogó czikket hoz a magyarok ellen, me­
lyet lapunk más helyén teljes szövege sze­
rint vesz az olvasó.

Szinte felesleges dolognak látszik bőveb­
ben foglalkozni a feneketlen ignoranczia ezen 
zagyvaságainak czáfolásával, s ha mégis 
megbeszélés tárgyává teszszük az ügyet, 
teszszük legfőképen azért, hogy némely ide­
haza is igen elterjedt balvéleményeket el­
oszlassunk.

Igen hálátlan dolgot miivel az, a ki a 
német hadseregre való hivatkozással támadja 
meg a magyar önálló hadsereg eszméjét. A 
német hadsereg erős, hatalmas, elismerjük; 
talán még se annyira legyőzhetetlen és el­
lenállhatatlan, mint némely porosz had na­
gyocska hiszi. De mi tökéletesen meg len­
nénk elégedve egyelőre akkora önállósággal, 
a minőt a német hadseregen belől pl. a ba­
jor vagy szász sereg bit*. A dolog úgy áll, 
hogy az egész német hadseregben a kikép­
zés egyforma ugyan, egy rendszerű fegyver 
is van elfogadva — nagyon természetesen 
— de mindegyik ország önállókig állítja ki, 
ruházza fel s élelmezi a maga katonaságát. 
A harczászati ügyek a birodalmat, illetőleg 
a birodalom császárját illetik, ellenben az 
adminisztráczió annyira önálló és független,

intézkednék és gondoskodnék összes felsze­
reléséről és élelmezéséről, hanem a magyar 
kormány s a magyar országgyűlés. Hiszen 
a honvédséggel szemben is alig van több 
jogunk, mint ennyi, mindössze is annyi mó­
dosítással, hogy a honvédségnek vezényleti 
nyelve nem az, a mi a közös hadseregé. 
Ha tehát valaki a német hadseregre úgy 
hivatkozik, mint elfogadandó mintára, az 
gondolja meg, hogy összes érvei, a melyek­
kel a magyar követelések ellen kiszáll, "sa­
ját lejére hullanak vissza. A német hadse­
regnek harczképességct, derék voltát úgy 
látszik, egyáltalában nem töri az meg, hogy 
minden ország bizonyos Önállósággal ren­
delkezhetik a maga katonaságának admi- 
nisztrácziója lelett; de akkor egyáltalában 
érthetetlen, miért nem akarják megadni Ma­
gyarország számára ezt a jogot, mindunta­
lan arra hivatkozván, hogy ezáltal a hadse­
reg egysége és ereje gyöngittetnék.

Mi nem kérdezzük a Kreuz-Zeitung szer­
kesztőitől, még csak a német katonai párt­
tól sem — melynek nevében beszélnek — 
hogy mi közük nekik Magyarországhoz. 
Szövetségi viszonyban állunk egymással, de 
a mely szövetségi viszony még egy magyar 
lapot sem bátorított fel arra, hogy a német 
hadsereg belső viszonyaiban akár reformo­
kat sürgessen, akár annak egyes intézkedé­
seiben gáncsoskodjék. Nem is kívánjuk a 
reciproczitást, mert nincsenek titkolni való 
dolgaink, melyeknek bolygatása bennünket 
bármily irányban is feszélyezne. Meg is tud­
juk magunknak magyarázni a Kreuz-Zeitung 
heveskedésének okát. Olyanforma eljárás az, 
mint némely papucshősé, a ki odahaza nem 
mervén felemelni szavát, ottkint önti ki ha­
ragjának teljességét. A német katonai párt 
erősen érzi annak az egészségesebb kor­
szellemnek a fuvallatát, mely Frigyes császár 
uralkodásra lépte óla megérintette az embe­
reket Poroszországban is, s a Junkerlhum üveg­
házi plántáit is megcsipkcdle. S ennek a párt­
nak közlönye odahaza inogni érezvén a talajt 
saját lábai alatt, teljes erővel kiált át Ausz­
triába, hogy hát ott nem tudnak e rendet 
csinálni, s nem tudják-e fentartani a «csá­
szári hadsereg» tekintélyét? Hát bizony nem. 
A mi hadseregünk tradicziói szerint «csá-

látni kívánta e gyermekeket, s ezt leginkább Jem 
kalauzolása mellett vélte elérhetőnek. Éjfel előtt mind 
a ketten készen állottak. Utjokat szűk, sötét utczákon 
át folytatták ; oly utczákban fordultak meg, melyek 
a városban tájékozott Bernardo előtt teljesen isme­
retlenek voltak, .lem azonban egészen otthonosnak 
érezte itt magát. «Itt, c lépcsők lelett, alszik ki- 
lencz liu» — monda .lem. «Menj hát előre, én kö- 
vetlek.» És csakugyan a ház egyik melléképületé­
nek kevésbbc lejtős fedelén, a szabad ég alatt, ne­
hány rongvgyal betakarva feküdt, kilencz gyermek 
csaknem egy go molyban, s daczára az éles szél- és 
hidegnek valamennyien melyen aludtak. A szegény 
kis Jem egészen természetesnek találta ezt az ál­
lapotot. Mert hiszen vajmi gyakran töltött ő is nem 
egy éjszakát a szabad ég alatt. «Igen, s ezen kí­
vül ismerek én ám még több ily nyugvó hol vet.»

Bernardo hallgatott; gondolatokba merülve foly­
tatta útját visszafelé. Attól a hatástól, melyet a 
szerzett tapasztalatok reá gyakoroltak, nem tudott 
szabadulni. Az a gondolat: hogyan lehetnél te meg- 
mentője e szerencsétlen gyermekeknek s miként 
nyújthatnál nekik alkalmat arra, hogy a 
társadalom hasznos tagjaivá váljanak ? nem 
ment ki a fejéből. Arra határozta el magát, 
hogy ezen tiz elhagyottnak, valamint a jövőben 
még feltalálható kóbor gyermeknek is otthont sze­
rez. 1867-ben szobát bérelt ki e czélra heti öt 
shillingért; ide szállásolta el azokat, a kiket ő maga 
többnyire éjjeli 12—5 óra közt London félreeső 
utczáin, a folyók partjain, továbbá hidak alatt és 
az építkezés alatt álló házakban talált, vagv pedig 
üres ládák, málhakosarak, szekerek és taligák alól 
húzott ki. *

Magától érthető, hogy a kibérelt szobák kevés 
növendéket fogadhatott be. s igy napról-napra ége­
tőbb szükségét látta annak, hogy növendékei szá­
mára külön házról gondoskodjék. Ámde honnét ve­
gye az ehhez szükséges eszközöket, a pénzt ? Na­
gyobb töke nein állt rendelkezésére, mert hiszen ó 
semmi mással nem bírt, mint a nagy világba do­
bott s erkölcsi romlásnak kitett ifjúság iránt mele­
gen érző szívvel s a jövőbe vetett reménynyel. De 
számított a vagyonos családok ismert jótékonysá­
gára. A gazdagokhoz fordult tehát segélyért, elbe­
szélve nekik, mit látott, mit tapasztalt s mit le­
hetne tenni e nyomor enyhítése czéljáhól. S nem 
hiába appellált az emberek szivére: a pénz folyt 
minden oldalról, 1868-ban két kisebb, 4—4 szobá­
ból álló házat vett; ide tette át a gyermekmentés 
nagy munkáját, melyet immár egész tervszerűen 
folytathatni remélt. A mint a forrásokból patakok 
s ezekből ismét folyók következnek, úgy gyarapo­
dott az ö müve is. A kezdetben megmentett gyer­
mekek csapata szemlátomást növekedett, any- 
nyira, hogy nehány hó múlva már 70-re ment a 
növendékek száma. Nemsokára e két ház is szük-

* Egy ilyen éjjeli kirándulás alkalmával London egyik 
elhagyott helyén nem kevesebb mint 73 gyermekre akadt, 
kik hering-módra összezsúfolva, kemény járdaköveken egy­
más hátán (a nagyobbak alul, a kisebbek felül) fekve, egy 
nagy vízhatlan ponyva alatt kerestek menedéket az eső, 
szél és hideg ellen.

nek bizonyult; uj épületet kellett emelni, sőt a 
szomszédházat is meg kellett szerezni. Az 1870-iki 
év szeptember havában a doktorrá lett Bernardo 
javitóházában már 170 csavargó és vásott növen­
dék talált menedéket, a hol egyszersmind alkalom 
adatott nekik arra is, hogy szellemileg előrehalad­
janak s egyes iparágakban magukat kiképezzék.

Dr. Bernardo maga vezeti intézetét, mely jelen­
leg is több mint 400 az országúira kergetett s cl- 
aljasodott sehonnainak képezi egyedüli otlhonái, 
pedig ezen javítóintézet nélkül később tán vala­
mennyien mint veszélyes gonosztevők a börtönök 
állandó lakói lettek volna. Az intézet bármikor 
éjjel-nappal vesz fel csavargó és a családból ki­
űzött vagy pedig a rendőrség által oda szállított 
gyermekeket ; sőt nem elégszik meg az önként je­
lentkezők vagy a hatóságok által oda utasítottak 
felvételével, hanem ügynökei által fel is keresteti s 
az intézetbe szállíttatja az erkölcsi sülyedés fertő­
jébe esett gyermekeket.

Menjünk be az enyhítő szeretet alkotta e házba 
s győződjünk meg, miként gondoskodnak itt az 
emberektől elhagyott s a nagy világba dobott gyer­
mekek megmentéséről s mily változáson megy át 
az erkölcsileg már-már veszőfélben lévő ifjúság.

Az épület legfelsőbb emeletét a hálószobák fog­
lalják el. Az újonnan belépő növendékek részére, 
kiket az ulezárói szedtek fel, bizonyos ideig, vagyis 
addig, mig az intézettel megismerkednek, külön 
hálószobák vannak berendezve. A többiek pedig 
igen tágas, csinos és jól szellőztethető, 100—100 
ágygyal biró szobákban hálnak. Minden tizedik ágy 
annyiban különbözik a többitől, a mennyiben az 
ágyneműje finomabb és világosabb szinü. Ezek­
ben hálnak azok az idősb növendékek, kiknek 
magaviseleté példás és a kik társaik közt a 
rend és tisztaság fentartására ügyelnek. Ezek 
neve «master». E bizalmi állással 5 shilling jár he- 
tenkint, mely eljárás bizonyára nemes versenyre 
ösztönzi a növendékeket.

Minthogy a tisztaság és bőrápolás az egészség 
len tartásának egyik főkövetelménye, dr. Bernardo 
gondoskodott arról is, hogy kellő számú fürdőszoba 
legyen az intézetben. Minden növendéknek van egy 
kis tükre, hogy megnézhesse, tiszta-e az arcza, 
rendben van-e a haja, öltözete ? Mert Bernardo jól 
tudja, hogy az ember külsejében anna#belseje tük- 
rödzik vissza. Az intézet tágas udvarán a növendé­
kek naponta játékokat rendeznek s katona- s fegy­
vergyakorlatokat végeznek. A tisztaságtól ragyogó 
konyhában fehér sapkás szakács van alkalmazva, 
ki egy csapat növendék segítségével készíti az éte­
leket és süti az intézetben szükségelt kenyeret. A 
tágas tantermekben száz meg száz gyermek foglal 
helyet, kik itt ismét koruk és szellemi képzettségük­
höz mérten, csoportokba és osztályokba osztvák.

Az intézet világos, tágas és jól felszerelt műhelyei 
a legélénkebb életről tesznek tanúságot. A vidám 
arczu iparostanonezok immár megszokták a mun­
kát s látszik is rajtuk, hogy kedvvel és örömmel 
dolgoznak.

A vig kedélyű növendékek közt figyelmünket meg­

ragadja egy sápadt fiúcska, kinek fénytelen szemei, 
komor tekintete s gyenge testalkata igényt tarthat 
részvétünkre. Bizony sötét a mult, melyet e szegény 
fiúcska maga után hagyott. Még csak rövid idővel 
ezelőtt egy elhagyott zugban lakott kegyetlen apjá­
val együtt. Embernek nem nevezhető e szörny; 
rendszerint csak este jött haza — részegen; ilyen­
kor vastag szijjal kegyetlenül vérig verte s az utczáva 
kilökte a csaknem meztelen gyermeket. Itt a puszta 
földön összezsugorodva ült a félelemtől és hidegtől 
reszkető gyermek, várva, mig szívtelen atyja elalszik, 
hogy aztán nesztelenül a zugba lopódzhassék s el­
foglalhassa a néhány rongygyal ellátott fekvő he­
lyét. Csoda-e ba az ilyen múlttal biró gyermek még 
jó soká magán viseli a kegyetlen bánásmód félre- 
ismerhcllen jeleit?

De találkoznak oly gyermekek is, kik az uj hely­
zetbe csakhamar beleélik magukat, ilyen pl. a kis 
Jakab. Atyját soha sem ismerte s csak homályosan 
emlékszik még arra az időre, midőn édesanyja ha­
lála után, minden segély nélkül, csupán önmagára 
hagyatva az utczán találta magát. Elhagyatottságá- 
ban még örült annak, hogy egy szegény munkásnál 
kapott szállást. Ámde mily bánásmódban részesült 
nyomorult gazdájánál ? Gyermekéről meghaladó 
munkát végeztetett vele s jutalom lejében vajon mit 
nyert? Ocstnány szavakat és — verést! így ment 
ez éveken át s a nagy világvárosban nem találko­
zott ember, a ki mentő kezét nyújtotta volna neki. 
Végre Bernardo szeme elé került, Ez könyörült 
rajta s felvette az intézetbe. Mily egészen más világ 
tárult itt e szegény és elhanyagolt gyermek szemei 
elé! S még itt is egész testén reszketve kérdé: va­
jon most már békében hagyja-e őt volt szállásadója 
meg a rendőrség ?

De ám most nézzük meg a kis Jakabot: a régi 
meg az uj embert! Mily feltűnő a különbség a volt 
meg a mostani Jakab közt! Rövid időnek előtte 
szegény, nyomorult koldusgyerek, ki minden elhala­
dót alamizsnáért szólított meg s ime most, mily 
mosolygó arczu ügyes és körültekintő kis kézmű­
ves, ki dolgozó kötényben oly megelégedetten fog­
lalja el helyét a műhelyben s oly szorgalmasan 
dolgozik, mintha csak mondani akarná: «Most már 
nem kell koldulnom, lopnom, kenyeremet saját ke­
zem munkájával szerzem meg!»

A szeretet e nagy müvének lelke maga Bernardo, 
ki személyes tapasztalásból ismeri növendékei múlt­
ját, neki minden növendéke számára van egy-egy 
biztató szava, nyájas tekintete s mind e mellett 
szigorú fegyelmet is gyakorol.

Megjegyzendő, hogy néhány óv óta az intézetből 
kikerült növendékek egy részét, főleg a nemes szivü 
Macpherson kisasszony buzgolkodása folytán, Kana­
dába küldik és hogy ezeket a jól nevelt, munkához 
szokott és ügyes fiatal iparosokat az ottani farme­
rek szívesen látják,

Ámde Londonban nemcsak vásott fiukkal talál­
kozunk, van ott bőven szegény, elhanyagolt és csa­
vargó leány is. Gondolhatjuk, hogy oly kiváló és

leányok megmentését sem hagyta figyelmen kívül. 
Egyszer egy asszony jött hozzá, a ki *— mint oly 
sokan Londonban — arczán viselte az iszákos­
ig fe5 egyéb bűnök bélyegét s könyezve kérte 
őt, hogy két leányát vegye pártfogása alá. A 
leányok 8—10 évesek lehettek. Nem régen egy 
kétes liirü ház tulajdonosa vette meg őket csekély 
pénzösszegen. Az anya kijelentette, hogv ü már 
nem képes visszatérni a jó útra, cie legalább leá­
nyait szerelné mentve látni. Bernardo nem tudta, 
adjon-e hitelt ez asszony szavainak, megígérte azon­
ban, hogy másnap hajnalban meg fog jelenni a 
nevezett rossz liirü helyiség előtt. És csakugyan az 
anya titokban kivezette két leányát a bűnök e fész­
kéből s átadta Bcrnardónak. Ily módun gyűjtött u 
össze több ily elhagyott s az örvény szélén áló 
leányt, kiket aztán egyes londoni családoknál he­
lyezett cl. A leányok száma folyton szaporodván, 
igen természetes, hogy egy uj javítóim felállítása 
csak az idő kérdése lehetett. A nemes lelkű férfi 
azonban csakhamar átlátta, hogy egy közös ka- 
szárnyaszerü épületben nevelhetők ugyan a fiuk, de 
nem a leányok, Ezek kis körben, családiasai! neve- 
lendök, hogy kedélyük legalább egy utánzóit család 
tűzhelyénél melegedjék fel. Ezen kívül lehetőleg 
távol tartandók a nagy városok romlott levegő­
jétől, melyet még az intézetből való kilépé­
sük után is kerülniük kellene. Ezen eszméktől 
vezéreltetve, 1873-ban, távol Londontól, llford vá­
rosban «Village home» néven uj javítóintézetet lé­
tesített. Egy nagyobb területen, négyszög alakban 
30 villaszerű családházat építtetett, minden ily csa­
ládimba 20 leányt és egy családanyát helyezvén 
el. A csinos családházak, melyekben jelenleg 600 
leány nyer kiképzést, egy és ugyanazon stílben 
épitvék s belső berendezésük is egyforma. Ezeken 
a házakon kívül van a telepnek még csinos temp­
loma, iskolaháza, stb. Az itt ápolt leányok foglal­
koznak kerti és mezei munkával, a fősulyt azon­
ban a házi és kézimunkára fektetik. Tizenhat éves 
korukban elhagyják az intézetei, mely még ezután 
is éveken át viseli gondjukat.

A családházak földszinti részében találunk egy 
tágas lakószobát, egy ebédlőt és egy munkaszobát; 
az emeleten van négy hálószoba 5—5 ágygyal a 
leányok és egy kisebb szoba a családanya részére. 
Mindezen helyiségek berendezése egyszerű, de ba­
rátságos. A bútorok erős szerkezetűek, azonban 
nincsenek befestve, csupán azért, hogy gyakori 
súrolással tisztán tarthatók legyenek. A lakó­
szoba egyik falánál van elhelyezve a nagy fiókos 
szekrény, hol minden leánynak van el nem zárható 
fiókja, melyben kézimunkáját, könyveit s egyéb 
apró szereit tartja. A szekrény fiókjai azért nincse­
nek zárral ellátva, hogy a leányok idejekorán szok­
ják meg az idegen vagyont még akkor is érintetle­
nül hagyni, ha ahhoz könnyen és észrevétlenül 
hozzáférhetnek, de meg azért is, hogy tiszta fogal­
muk legyen az «enyém» és «tied»-röl. A ruhák 
egy külön szekrényben őriztetnek, hol ismét saját 
rekesze van minden egyes leánynövendéknek.

Ítel,-8rrkbarát’ mint, dr* 1Pernard°> a kinek I ruhaneműéi számozása^ valamint ‘ a^'eTyenruha is 
éles tekintete a nyomor mélyére hat, az elaljasodott I ki van zárva, főleg azért, hogy az Intézet csa^
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szári» ugyan, « fájdalom, nagyon is erősen 
ragaszkodik ezekhez a tvadicziókhoz, de ezt 
a hadsereget a nemzet állítja ki, a nemzet 
vedelni'Ve, s a nemzet l'egvverzi Jel és látja 
el. S l a a józan észre adnak még nálunk 
valamit, igyekezniük kellene minden tekin­
tetben nemzetivé tenni ezt a hadsereget. 
Nem élünk a középkor sötét századaiban. 
Az c zrn. k fejlődését nem lehet visszafelé 
irányítani, l'.gycs rövidlátók beleélhetik ma­
gokat a lovagié rszakba, álmodozhatnak «csá­
szári seregekről», s a vastag katonai kopo­
nyák nem is könnyen tudják megérteni a 
kor szózatát — de az majdnem ki van 
zárva, hogy az elmúlt sötétséget rá lehetne 
erőszakolni a népekre. Németországban meg­
próbáltak ezt. s támogatta a vállalkozást 
egyrészt a szerencsés háború, másrészt az, 
hogy valódi alkotmány olt nem létezik — 
csupán oktroyált — de Németország lako­
sainak se vált az üdvére, hogy félistenné 
tettek minden bábot, ha uniformisba volt 
bujtatva, s szabadság nélküli szolgává tették 
a polgárt, elkobozván tőle minden jogait.

Az ilyen állapot tetszhetik a katonai párt­
nak. irt.-zhetik a Kreuzzeitung embereinek, 
de alkotmányos szabad államban nem tart­
hatja az magát egy napig sem.

Nagy korlátoltság kell hozzá más népek 
szamára is kívánatossá tenni az ily állapo­
tot. valamint vastag tudatlanság arról be­
szélni. hogy nálunk meggyalázták a dinasz­
tia tekintélyét s meg nem engedték valahol 
a király arczképének kifüggesztését. Mert 
hát a szolgaiságot gyűlöljük ugyan szivünk 
szerint, de az uralkodó iránti loyalitás és 
hűség kitűnő erénye volt e nemzetnek min­
dig s ha mégis olykor nemzet és uralkodó 
egymá.-sal szemben állottak, soha se a nem­
zet volt az. a mely a hűséget megtörte.

Ks azért legalább is fölösleges dolog arra 
hivatkozni, hogy a császári feketesárga zász­
lók nem fognak engedni a Szt-lstván zász­
lajának. Mi nem hisszük, hogy valaha egy­
mással szembeálljanak s nem lesz reá szük­
ség., hogy egyik engedjen valamit a másik­
nak. A Szt-lstván zászlaja, egyszersmind a 
magyar alkotmányos királynak is zászlaja.

A Lloyd-szerssődés a pénzügyi bi­
zottság előtt.

A képviselőház -pénzügyi bizottsága Zsig­
mondy Vilmos elnöklete alatt, ma cl. o. il órakor 
tartott illésében tárgyalás alá vette az osztrák-ma­
gyar Lloijd-gőzhajózási vállalattal kötött hajó­
zási- és postuszerződésről szóló törvényjavaslatot.

Láng Lajos, a közgazdasági bizottság előadója fel­
olvasván a bizottságnak u törvényjavaslatot elfogadásra 
ajánló jelentését.

Hetty t.'nácz kijelenti, hogy azon okok, melyek miatt 
ezelőtt 10 évvel nem járult e szerződéshez, ma foko­
zottabb mérvben lennállanak, mert a keleti vasutak 
megnyiltáral jóformán teljesen elenyészik azon ok, mely 
miatt a kormány akkor súlyt helyezett a szerződés elfo­
gadásira. Monarchiánk tekintélye nagyon szomorúan 
állana, ha arra szorulna, hogy egy ily magántársulat 
tartsa fenn. E társulat különben a segély nélkül is ienn- 
áibma, íi.ért Ausztria kereskedésére nézve éppen olyan 
fontos közvetítő, a mennyire nem az ránk nézve. Szóló 
pártállásánál fogva sem járulhat ahhoz, hogy egy tisz­
tán gazdasági vállalat közössé tétessék. Ez nem volt 
benne az 1867-iki törvényben, csak később állottak 
ve'o elő. A szerződés különös benyomást tesz az által 
is, hogy henne mindenütt a külügyminiszter intézkedik, 
nem a két illám kormányai. A minimum, a mit elvár­
hatott volna az ország, az lett volna, hogy legalább a 
szubvenczió csökkentessék.

ládias jellege e tekintetben se szenvedjen hát­
rányt. Minden családimnak — angol szokás 
szerint — van neve. melyet az illető csa­
lád valamely ismert virágtól vett kölcsön. Az egyes 
családházak s a bennük lakó családok is tehát 
< ílózsa >. c Ne felejts», > Tulipán», «Liliom» stb. né­
ven ismeretesek, s ehhez képest a leányok vásár­
os ünnepnapokon oly szinti ruhát viselnek, mint a 
milyen szinti az illető virág, melytől a család nevét 
vetíe. Művidre vágott haj a kivételek közé tartozik: 
az ily haj azt jelenti, hogy tulajdonosa rossz lát 
leit a tűzre. Hajukat különben tetszésük szerint 
le-Hihetik. A zöldre mázolt vaságyak a falak hosz- 
szában foglalnak helyei; a leányok által készített 
csinos ágytakaró kellő közepén a családház neve 
díszük. Méh-, vas- vagy pedig faedények itt nem 
találhatók: a leányok mosdó s egyéb eszközei, elté- 
rotög a többi ily nemű intézetektől, agyagból valók, 
főleg azért. hogy törékeny tárgyakkal is tudjanak 
ügyesen bánni. A hálószobákban található kis négy­
szögéi tükrök engedélyezett luxus-tárgyaknak tekin­
tendők.

Az itt alkalmazott rendszer keresztiilvilolénél ler- 
m'■■szelesen sok liigg az egyes házak vezetésével 
megbízott c-aládanyáktól. A jellemszilárdságon és 
meleg szeretőien kiviil. melyet a nevelés ezen 
specziális neme követel, kell hogy a háztartás min­
den ágában, valamint a kézimunkában is alapos 
ismereteik legyenek. Mivel a családanya, a vezeté­
sére hízott leányokból segédeket kell " hogy nevel­
jen magának, szükséges, hogy őket arra szoktassa, 
hogy társaikra felügyeljenek, őket testi erejükhöz 
mérten, a különféle házi dolgokba bevezessék. Ha 
már a leányok megkedvelték a rendet, tisztaságot, 
takarékosságot és munkásságot, bizonyára jól hat 
rájuk az a tudat, hogy környezetük, jólétén ők is 
közreműködtek, sőt ezen jó tulajdonságoknak később 
is. midőn önállóságra lesznek szert, nagy használ 
veszik. A munka alól senki sincs felmentve. Már 
7- -8 éves leányok is korukhoz mért megbízásokat 
teljeMiének; idősebbek pedig könnyebb házi teendő­
ket végeznek, tanulnak asztalt teríteni, kisebb tár­
saikat fésülni, öltöztetni, a konyhában és mosóház­
ban segédkezni, stb. A nagyobbakat fokozatosan 
nehezebb és nagyobb ügyességet igénylő munkák­
hoz szoktatják.

Arra kiváló súlyt helyeznek az intézetben, hogy 
a növendékek testvérekként szeressék egymást, 
hogy valamennyien a családhoz tartozóknak te­
kintsek magukat s a mi lő. hogy olt hon érez­
zék magukat. A család élén álló nevelönőt any­
juknak nevezik, a kit különben a legfőbb tekintély­
nek ismernek a családbeliek.

De nem csak ennek a két javilóháznak, hanem 
még számos más jótékony intézetnek adott lélet 
Bernardo. Hogy mily rendkívül nagy miivel alko­
tott, eléggé bizonyítja az, hogy az általa alapitolt 
emberbaráti intézetekben naponta tízezer gyermek 
részesül gondos nevelésben és ápolásban.

Dr. Krajcsik Soma.

Hegedűs Sándor kiemeli, hogy n tények czáfolják 
meg elölte szóló kicsinylő nyilatkozatát azon szolgálat­
ról. melyet e vállalat monarchiánk hatalmi érdekeinek 
képviseletében tesz. Azt, hogy közös ügyet csináltak 
volna a Lloydbó!, szóló el nem fogadhatja : ez csak 
egy időről időre segélyezett vállalat, melyre nézve a 
felelősséget Ma^varo szag tekintetében a kereskedelmi 
és a közlekedési miniszter viseli. Nemcsak a haditenge­
részet, <ie a hajózás és kereskedelem fejlesztése czéljá- 
ból is ma még szükség van a Lloydra ; s tekintettel az 
irányokra, melyeket ez kultivál, nem lehet állítani, hogy 
a magyar hajózás icjlcsztésére hátrányos lehetne a be­
folyása. A mi az áldozat mértékéi illeti, szóló bizalom­
mal van a kormány iránt arra nézve, hogy ha egyálta­
lán volt mód rá, mindent meglett az eddigi szubvcnczió 
redukálására, de másfelől figyelembe veendő az is, 
hogy az uj szerződés szerint a Fiúménak biztosított 
szolgálatok kétszer oly mértékben szaporodtak, mint 
az általános szolgálatok s a gyorsaság is teteme­
sen lökoztalott. E szempontokból szóló a szerződést el- 
íogadju,

Horánszky Nándor ma is azon véleményben van, 
mint régebben, hogy kívánatos lett volna, hogy e szer­
ződéstől a magyar állam vagy egészben, vagy legalább 
jó részben megszabaduljon. Szóló nem oszthatja azt a 
túlságosan kedvező felfogást, mely a Lloydról a közgaz­
dasági bizottság előadójának jelentésében foglaltatik. A 
posta és személyszállítást más vállalatok is könnyen el­
végezhetnék s szóló nem nagy snlyt felelet azon uj mo­
tívumra sem, mely az esetleges mozgósításra vonatko­
zik. A mi pedig a kereskedelmi szolgálatokat illeti, szóló 
úgy tudja, hogy a Lloyd napról-napra hanyatlik s vissza­
esik. a mely körülmény arra sem képesíti, hogy a mon­
archia hatalmi vagy forgalmi érdekeit valami nagyon 
emelje. A Eloydnak külön egyezménye az osztrák kor­
mánynyal konkurrencziál csinálhat az Adriának is, s o 
konkurrencziát a mi saját szubvcncziónkkai mozdít» 
juk elő.

Wahrmanii Mór hozzájárulván a közgazdasági bi­
zottság jelentéséhez, nem tartja szükségesnek ezúttal 
részletesebben nyilatkozni. Meg kell azonban jegyeznie, 
hogyha a Lloyd bizonyos uj ellenszolgáltatásokat nyújt 
is, ez még sem áll arányban azzal a mértékkel, a 
mint világszerte olcsóbbá lett a hajószállilás. Jó üzletet 
szóló egyáltalán nem lát a dologban, attól sem tart, 
hogy ily vállalat, ha nem jő létre, a szerződés, liquidálna 
s eladná a hajóit; az is igaz, hogy Magyarország köz- 
gazdasági s kereskedelmi előnyei nem állanak arányban 
azon haszonnal, melyet e vállalatból Ausztria nyer, és 
bogy az utóbbinak nagyobb arányban kellene a subven- 
czióhoz járulnia. Elfogadja azonban szóló a szerződést 
azon indokból, melyet a közgazdasági bizottságban ki­
fejtett, de a jelentésben kifejezendő lenne azon óhaj, 
hogy a subvenczió jövőre leszáliittassék, a kormány 
pedig gondoskodjék arról, hogy a Eloyd részére kellő 
tartalék alakittassék, s hogy az ily vállalatok igazgatá­
sába olyanoknak adassák befolyás, a kik értenek is 
hozzá.

Tisza miniszterelnök azt válaszolja az előtte szóló­
nak, hogy nem lehet kifogása az ellen, hogy átalános- 
ságban kifejeztessék az óhaj, hogy a subvenczió jövőre 
leszáliittassék. A mi az osztalékot illeti, arra nézve a 
szerződés meglehetősen szűk korlátokat szab, s a leírá­
sokra nézve is meg van határozva az általános elv . a 
mi pedig a bizottság tagjainak kinevezését illeti, a kor­
mány eddig is olyanukat igyekezett javaslatba hozni, a 
kik feladatuknak képesek megfelelni, s igy fog tenni jö­
vőre is. Ezek előrebocsátása után megjegyzi szóló, hogy 
politikai befolyás tekintetében egy ily vállalatnak az ál­
lam aegise alatti fenntartása ma is nem csekély jelen­
tőséggel bír s a hadi tengerészeire nézve is nagy kü­
lönbség van abban, ha a hadi szolgálatra egy oly vállalat 
hajói és személyzete használhatók esetleg lel, a mely 
hajók előre számításba vehetők s a mely a vállalat sze­
mélyzete ugyanazon érdekeket szolgálja, mint a hadse­
reg. Egy ily határozott időre kötött szerződést lehet jó­
nak vagy rosznak mondani, de közös ügynek mondani 
nem lehet, s a kik e szerződést 1868-ban megkötötték, 
azok sem látták ezt az I8ü7-iki törvénynyel ellenkező­
nek. A közösügyek szaporításáról tehát szó nem lehet. 
Szóló nem tartja lehetőnek, hogy Magyarország a ke­
leti összeköttetésekről lemondhasson. Uj vállalatot kel- 
lelt volna tehát létesíteni, vagy az Adriát ezen irányban 
kiterjeszteni ; ez pedig Magyarországnak, eltekintve a 
politikai hátrányoktól, sokkal többe került volna, s még 
a hadi tengerészet fokozódó igényei is növelték volna o 
többletet. Mindezek alapján szóló a törvényjavaslat el­
fogadását kéri.

Széchenyi Pál gróf miniszter azok után, a miket a 
miniszterelnök mondott, csakis Horánszky nak vála­
szolja, hogy a konkurrenczia, mely a Eloyd nyugoli já­
rataiból támadhat, nem válhat az Adriának hátrányára. 
-500,000 Irt szubvencziúval lehetetlenség volna az Ad­
riának azon keleti járat kát fcntarlani, melyek ugv a 
személyforgalomban, mint a kereskedelemben kevés jö­

vedelmet hajtanak. Keleti összeköttetéseinket okvetlenül 
fenn kell tartanunk, mert arr- felé kell törekednünk 
ipari czikkeiiúkel: erre p< üg a legolcsóbb módot a 
Eloyd szubvcnczionálása nyuitm.

Jfatlekovics Sándor államtitkár az utolsó tiz év 
forgalmi adataiból kimutatja, bogy nem áll az, minlha 
a l.lovd úgy hanyatlott volna, a mint Horánszky ál lila. 
Konkurrenczionális szempontból azon vállalatnak, mely 
a Földközi-tengeren a külíökii vállalatokkal konkurrál, 
nem lehetett a szubvenczióját leszállítani. A katonai 
szállításoknál a Eloy i bizonyos kedvezményekre van 
kötelezve s épen ebben rejlik a Eloyd jelentőségének 
egyik része, haditengerészeti szempontból.

A bizottság ezek után a törvényjavaslatot úgy álta­
lánosságban, mint részleteiben elfogadta, jelentésében 
azon óhajnak adván kifejezést, hogy a szubvenczió jö­
vőre leszáliittassék. A jelentésnek a házban leendő be­
nyújtásával a bizottság Láng Lajos előadót bízta meg.

A szeszadó törvényjavaslat általános tárgyalása csü­
törtökön délelőtt 1U órára, esetleg — ha aznap a ház­
nak ülése lesz — délután ti órára tűzetvén ki, az ülés 
véget ért.

V I D E ÍL
* A raslnyal (horvát) kerületben, mint lapunk­

nak táviratozzék, ma volt a tartoinánygyiilési képviselő- 
választás, mely alkalommal egyhangúlag, nagy lelkese­
déssel Jnkey Nándor bárót választották meg.

* Gödöllőn mint levelezőnk írja, a városi pénztár­
noki állást még mindig nem töltöttek be, bár az általá­
nos választásokat még január elején megejtették.

* Kolozsvárról távirják : A városi képviselőtestület 
ma délután tartót: rendkívüli gyűlésében Béleli Ákos fő­
ispán beiktatását ápril 15-ik napjának délelőtti 11 órára 
tűzte ki. A megyénél a beiktatás ugyanaz nap délelőtt 
tiz órakor leend. A volt főispán Jósika Sámuel levélben 
fog búcsúzni s az e levélre adandó válasz fogalmazá­
sával Szász Béla bízatott meg.

Pestmegye közgyűlése.
— Első nap. ■—

— ápril 9.
Az évnegyedes közgyűlés első napja gr. Szápáry 

István főispán elnöklete alatt a bizottsági tagok közepes 
részvétele mellett folyt le. A kitűzött 161 tárgy közül 
csak néhány keltett általános érdeklődést, a ma szőnyegre 
került többi tárgy minden vita nélkül, az előadói véle­
mény alapján nyert elintézést.

Mindenekelőtt felolvastatott az alispáni jelentés, 
mely kiemeli, hogy a megyei pénztárakat az alispán ha- 
vonkint megvizsgálta s azok kezelését szabályszerűek­
nek találta. A közegészségügyi állapot a lefolyt évne­
gyedben kielégítő volt, némely községben mutatkoztak 
ugyan járványosán kanyaró és vörheny, de lefolyásuk 
enyhe volt és már is szűnő félben vannak. A személy 
és vagyonbiztonság állása általában véve megnyugtató 
volt, nagyobb bűntény a megye területén nem fordult 
elv. A gazdasági viszonyokat illetőleg, az őszi vetések 
szépen mutatkoznak, a rozsok azonban a nagy hó 
miatt ilt-ott kipállottak : a tavasziak vetése több helyen 
még most is folyamatban van. A múlt évben termelt 
dohány kincstári beváltása be van fejezve. A budapesti 
beváltó állomáson .18,976 mmázsa dohány váltatott he 
s ezért 325,579 irtot fizettek ki, egy ínmázsára a fu­
varbér betudásával 17 Irt 80 kr. esik. A félegyházi be­
váltó állomáson 12,738 mmázsa dohányt váltottak be, 
itt egy mmázsa dohányra 11 Irt 15 kr. esik. Az állat­
egészségügy a lefolyt évnegyedben teljesen kielégítő volt. 
Megemlékezvén ezután n jelentés a megye területén levő 
községeket fenyegető árvízről, örvendve hozza fel, hogy 
nagyobb baj nem történt s hogy úgy a dömsöd-duna- 
pataji védőgát, mint a sárközi ármentesitö társulat gát­
jai lehető jó karban vannak: kívánatos voin? ugyan még 
a Csepcl-sziget megvédése iránt is a kellő lépéseket 
megtenni, de c védőgát kiépítése a közlekedésügyi mi­
nisztérium által ké-zitelt tervek és költségvetés szerint 
oly tetemes pénzáldozattal járna, hogy ezt az érdekelt­
ség képtelen lenne elviselni.

A közigazgatási bizottság féléves jelentése, úgy a szá- 
rnonkérö szék jelentése tudomásul vétetett. Ez utóbbi­
val kapcsolatban Földvári/ alispán előadta, miszerint 
egyes községek a megyei alapok járulékaival régi idők­
ről hátralékban vannak és különösen megtörténik, hogy 
ezen járulékokat a községek behajtván, más czélra, kü­
lönösen állami adók fizetésére használják fel. Kéri te­
hát, hogy utasittassanak a szolgabirák, miszerint a köz­
ségek adókönyveit betekintsék s a valódi hátralékokat 
onnan derítsek ki, az ekként kiderült hátralékokat pe­
dig legkésőbb f. évi október 1-ig hajtsák be. '1 öbbek 
hozzászólása után ezen indítvány egyhangúlag cllogad- 
tatotl.

Nagyobb vitát keltett ■ élegyháza város kaszár­
nya építési ügye. Nevezett város még 1835-ben el­
határozta, hogy honvédgyalogsági kaszárnyát épít, •> mit 
a megye is jóváhagyott. Időközben vegy s bizot ságok 
végleg megállapították a helyet és a 'érvét, s ahhoz a 
honvédelmi minisztérium is hozzájárult. Midőn most a föl­
építéshez akartak fogni s e czélból 106 ezer forintot fel­
venni, Fazekas halmán és érdektársai fdebbezték az 
ügyet a megyéhez, előadván, hogy a mostani penzszük- 
világban az építés nagy teherrel fog a városra nézve 
járni s igy az építési tervet ejtsék ej.

Tahy főjegyző és Bossányi László képviselő kifej­
tették. hogy Félegyháza 25 ezer lakosságú és gazdag 
város s igy reá nézve a 100 ezer frtos kölcsön úgy nagy 
megterhcltetéssel nem jár, különösen akkor, midőn a 
város a kaszárnyáért évenkint 5000 irt bért fog kapni s 
ezenkívül több ezer frtot fog megtakarítani általa eddig 
fizetet bérösszegek fejében. Csodálják, hogy vannak 
egyes városi polgárok, a kik a képviselőtestület túlnyomó 
többségének határozatával szemben a kaszárnya felépí­
tés ellen kérvényeznek, mikor abból a városra nézve 
kiváló előnyök származnak.

Holló Lajos képviselő szintén a kaszárnya építés 
mellett szólalt fel több ízben, úgy szintén Both Ignácz, 
Löivy és Kocsis bizottsági tagok is. Fazekas Kálmán 
szóval is előadta érveit, felemlítvén, hogy állítólag lor- 
mahibák is követteltek r-1 a határozathozataloknál, ekként 
érveltek Fazekas Ágoston, Földváry Miklós, Babó 
és JJalmady és vidám, bizottsági tagok is.

Névszerinti szavazás is történvén, a megye elfogadta 
szótöbbséggel az állandó választmány azon határozati 
javaslatát, mely szerint Félegyháza városának egy hon­
véd gyalog-ági laktanya építése és e czélra 1U6 ezer 
forintos kölcsön felvétele engedélyeztetik : utasítja azon­
ban a megye Félegyháza város polgármesterét, hogy az 
építésre és kölcsön lelvéteire vonatkozólag kötendő szer­
ződéseket jóváhagyás végett még a vármegyéhez ter- 
jeszsze fel ; egyúttal a törvényhatósági bizottság a me­
gye alispánjai ezen szerződések jóváhagyására felha­
talmazta.

A megyei hitelszövetkezet igazgatóságába tagokul 
Büros Pál és Fáy Béla választattak meg.

ráüli község a kis-kun felső járásból a soiti járásba 
kérte magát áthelyeztetni, a megye azonban a kérelem­
nek helyt nem adott, mert ez utóbbi járás a nélkül is 
egyike a legkiterjedeltebbcknek.

Örkény község 20UU Irt kölcsönt vett fel, hogy régi 
hátralékos adótartozásait kifizethesse, a megye azonban 
a kölcsönt nem engedélyezte, mert a mostani adóterhe­
ket nem lehet adósság utján a jövő nemzedék vallaira 
rakni, ilasonlókép megtagadlatott Lóré községnek is a 
kölcsön felvétel, ellenben Dnsnok és Tass községek­
nek engedélyeztetett iskolaépítésre és hasonló czélra.

Aszód községnek fölterjesztése községház építése 
tárgyában jóváhagyatott, Kőcser községnek Í88 fit 
közmunka vakságát, melyet templomba építettek, a me­
gye törülte.

Végül gr. Szápáry István és érdeklársainak a lajos- 
mizsei vasút czéljaira lelajánlott 100,0U0 forint iránti 
mogkeresvénve és több segélyezési ügy intézteiéit el 
minden vita nélkül.

A holnapi ülés napirendjének fontosabb tárgyai lesz­
nek: a jegyzői nyugdíjintézet ügye és Konkoly József 
volt főszolgabírónak nyugdíjaztatás iránti kérvénye. Ez 
utóbbi előreláthatólag élénkebb vitat lóg kelteni.

Német hang as osztrák-magyar 
hadseregről

A Krcu:~eitiin<j mai lapunkban említett czikke, 
melynek czime : «Monarchia cs néphadsereg Német­
országban cs Auszlria-Magyarorszagban», ege.-z ter­
jedelmében a következőleg hangzik :

A folyó év márczius 26-dikitn kelt kabineti rendelet, 
melyben ö felsége a császár és a király, hadserege le­
lett való gondoskodásától indíttatva fontos rendszabá­
lyokhoz nyal, élénken felidézi bennünk történelmünk 
egyik legkülönösebb sajátságát. Poroszországban, mint 
Nagy Frigyes több ízben kimondta, a monarclia, az ál­
lam első szolgája és első katonája volt. ti Poroszország­
ban a monarclia a honszeretet és a király iránti hűség 
alapján az általános véukötolezettség behozatalával meg­
teremtette az első állandó hadsereget.

Ezt a kötelezettséget, mint tiszteletbeli jogot, mint jo­
got arra, hogy a hazáért és a királyért kikelhessen, a 
nemzeti kokárdával együtt adományozták a poros em­
bernek. Csak a becstelen bűnöstől vonták meg ezt a 
jogot. He ismét a király volt az, a ki a testőr-honvéd­
ség élére állva, tényleg bebizonyította, hogy ü nemzeté­
ben az első katona.
. ti igy a hadsereg Poroszországban a koronának és a 
népnek első palládiuma lett, s csak egy eset volt reá 
— az 1858-iki forradalmi időkben, — hogy a parlu- 
mentárizmus támadást intézett u palladium ellen, s a had­

sereget el akarta tántorítani urától, s az utóbbi' meg 
akarta esketni az alkotmányra. De a liberális é a radi­
kális sajtó, még a tévedések ama változékony korsza­
kában is hasztalan kísérelte meg a népszenvo'Mveket 
felkelteni. A forradalmi rohamok, mint ködképek tűntek 
el a nép monarchiszlikiis érzelmei elöl, és jelenleg — 
mikor Németország jövője fegyveres népe kezében van 
letéve, a birodalmi gyűlés ismételve bebizonyította, hogy 
e palládium mily mély gyökeret vert a nemzetben. c 

Az 1879. október 7-iki szerződős, mely minket ismét 
közös védelemben egyesit régi szövetségesünkkel, 
Auszlria-Magyarorszaggal, gyakran átvezeti pillantásainkat 
a szomszéd államok állapotaira, a hol az általános 
hadkötelezettség, szintén teremtett népsereget a közös 
monarchia védelmére. Szövetséges társunk ereje és hatalma 
lényeges összefüggésben van hadseregének egységes r:ä 
szigorít szervezetével, mely különösen a territoriális 
ujonezozás behozatala óta inkább népármádiának, mint 
néphadseregnek látszik. Mindamellett azt hisszük, hogy 
az a monarchisztikus érzés és a közös osztrák ha­
zához való ragaszkodás, mely a lakosság túlnyomó ré­
szében megvan, megadhatná a hadseregnek a ocsászári 
hadsereg» jellegét, daczára, hogy német, szláv, román 
— és magyar zászlóaljakból vagy ezredekböl áil. C=a.; 
az a körülmény veszélyezteti a császári hadsereg egy­
ségét, hogy a különben egyenjogú nemzetiségek közül 
egynek, nemcsak hogy különleges állást biztosítottak az 
összállamban, hanem még uralkodni is engedik a többi 
nemzetiségek felelt. A magyaroknak adott állam­
jogi engedmények, kiknek zavaros határai <■ ti­
ké nyálé g nagyon kibővültek, katonai téren na­
gyon veszélyes jellegűek. A lionvéuség máris mugvat 
képezi egy önálló magyar nemzeti hadseregnek. S bár 
a budapesti képviselüházban még nem tettek indítványt 
a iiadsereg teljes önállósilására vonatkozólag, valamint 
hogy Magyarország sem vált még ki az osztrák csá­
szárságból, a magyar nemesség nemzeti mozgalmai, me­
lyek a népben oly könnyen visszhangra találnak, 
határozottan a őzéi felé törekszenek. S ezzel az 
évről évre fokozódó nemzeti igyekezettel csak 
gyenge ellenállást fejtenek ki. Így a német vezényszó 
megtartásáért még ma is csak nagyon hidegen szállnak 
síkra Budapesten. Ezzel szemben a páriámén i ellenzék 
legkiválóbb tagjai a rendelkezésükre álló lapok hasáb­
jain valóságos vihart indítanak a közös hadsereg szerve­
zete ellen, melynek közösségét a «magyar nemzet» nem 
akarja. Ebből világosan kitűnik, hogy- a budapesti 
parlament, melylyel a becsi parlament, sajnos, 
nagyon gyakran kaczrkodik. mit;/ messzire 
mehet a monarchisztikus intézmények megtá­
madásában és c mellett mily csekélybe ve-zi a 
dynásztia tekintélyét.

13. laml Rheidt hadügyminiszter visszalépése újólagos 
támadásokra adott alkalmat, melyek különben az .többi 
években jóformán meg sem szűntek. A támadók két 
párthoz tartoznak. Az egyik a mérsékelt ellenzék, 
mely mindenekelőtt a Magyarországra eső hadser- s'-t a 
nyelv tekintetében akarja megmagyarosilani. Ez egyszers­
mind kitűnő módja volna a közigazgatás és törvényke­
zés, valamint a tanügy terén inár folyamatban jévö 
magyarosításnak a német, íurnán és szláv nemzetiségekre 
való kiterjesztésének. A magyar vezényszó és a tiszt- k 
és altisztek magyar nyelven való kiképzése természete­
sen masától értendő teltétel. A másik a függetlenségi 
párt, Magyarország államjogi függetlenségének termé­
szetes követ czményeként a magyar hadseregnek az 
osztrák kötelékből való teljes kiválását követeli. Pedig 
é\]ágyarotszagnak a magyar hegenomiéit és a 
magyar államnyelvet már úgyis megadták. A 
függetlenségi pártnak egyik lapja, az Ellenzék a had­
seregről s annak legtöbb badaráról a következőleg ir: 
«A hadsereg még ma is a régi Ausztria az ő fejedelmi 
abszolutizmusával, tői.erezegi uralmával, arisxtokrat:-;us 
protekcziójával : zsoldos büszkeségével és szolgai elnyo­
matásával. Ez a jellem tette gyűlölné Európában az 
osztrák uralmat, ez teile saját határai köz: lehetetlenné 
s ez idézte elő vereségeit a csatatéren. . . .»

«A hadügyminiszter csak felelős bábuja a császári 
hadsereg főfelügyelőinek, kiknek hatásköre a gyalogság­
nál és a tüzérségnél alkotmány éli. nes. Mert rendel­
keznek és hatalmat gyakorolnak a nélkül, hogy felelo- 
sek volnának. Nemcsak a hadügyminisztérium, de íz 
egész politikai élet minden közegének hatáskörén kivid 
esnek, és jobbára az uraikodúhaz töherczegei. . .» Egy 
másik helyen ezeket olvassuk : «A hadseregben hiány­
zik a szervezés hatalmi, mert már a legmagasabb réte­
geiben pártoskodás, fejetlenség, esz'clenség és szuverén 
engedetlenség uralkodik, mely mindent szétforgácsol. A 
legfelsőbb szervezés még n a is a régi. deszpotikus 
rendszeri n és nyakatokért elveken alapszik, »elveket 
csak keserű tapasztalatok viharja log eltörölni. Addig 
nekünk mindegy, hogy kit neveznek ki mullilikált közös 
harnigyminiszterré I . . . Ez a hadsereg még sem a ma­
gyar nemz 1 védereje, s egyáltalában nem a n i érde­
keinknek, nem a mi nedvünknek és kívánságainknak
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liu idegei annyira meg voltak feszülve, hogy bele- 
teinelte arezát a vánkosba és görcsösen zokogott.

Do Philip Tremaine Bourcliier nem szólt. Allan 
gyengülni érezte kezének szorítását s fejét fölemelve, 
rátekintett. Iszonyú rémületére. atyja látszólag 
olyan eszméletlenül feküdt ott, mint mikor hirtelen 
betegsége után először meglátta.

— Apám! apám! . . . szólj 1 kiállá szenvedé­
lyesen.

De egyetlen hang sem kelt azokon a sápadt aj­
kakon. Allan fájdalmasan jajdult cl, — kérdése 
válasz nélkül maradt! . . . Remélheti-e, hogy újra 
megkérdezheti még ? És merheti-e, ha az alkalom 
ismét kínálkoznék V

Segítséget szólított be s kiment a szobából. Órá­
kon át járt föl s alá a könyvtárban, a fülel leghol- 
dogtalanabb emberének érezve magát. Nem mert 
kimenni a házból. Nem mert visszatérni Londonba. 
A becsület és minden azt követelte, hogy megkapja 
a választ arra a kérdésre.

Es elmúlt a nap. és elmúlt az éjszaka, és fölvir­
radt a másik nap, de Philip Tremaine IJourchier 
nem adott életjelt, ámbár az orvosok nem tartot­
ták eszméletlennek. A fordulat roppantul zavarba 
ejtette őket.

Az egyetlen fénysugár, mely A Hant érte, a Jo­
sephine reggeli távirata volt, mely jelentette, hogy 
Frances már határozottan jobban van; láza alább 
hagyott; s a beteg sokkal nyugodtabb és most al­
szik. Ez a jó hír annál örvendeteseid) volt Állatira 
nézve, meri itt maradhatott, a nélkül, hogy őrültté 
tenné az a gondolat, hogy neje otthon talán 
meghal.

Am az alatt az egész idő alatt, a mig Allan azt 
várta, hogy atyja visszanyerje eszméletéi, Philip 
Tremaine Bourcliier ép úgy eszméletén voll, mint 
fia. A hosszas, nehezen telő óráknak bármely pil­
lanatában ép oly értelmesen tudott volna beszélni, 
mint életében bármikor. . . .

I'jra átélte most ezt az életet, minden bánatá­
val, örömével, sikerével, kudarczával és bűnével 
együtt, egészen addig a lelketlenül és hidegvérrel 
kiszámi tolt bűntényig, mely azt az egész életet 
semmivé tette. Régi gúnyos mosolyának egy hal­
vány árnya lebhent el ajkán, a mint elgondolta, 
hogy eléggé mcghünhödöll érte már e földi életben 
is. Vajon gondolt-e a túlvilág borzalmaira? Talán. 
Tudta, hogy meg kell halnia. Pár nap, ha nem 
pár óra múlva ki lészen mondva rá az Holet, s 
érezte, hogy mivel sohasem iparkodott hűnél még 
önmaga előtt sem mentegetni, ama legfelsőbb bíró­
ságnak az ítélete lesújtó lesz.

Philip Tremaine Bourcliier, mint haldokló, ama 
kevesek közé tartozott, kiknek a legvégső pillanatig 
is tiszta marad az elméjük s nem együtt hanyatlik 
el a testtel a nehéz élot-ut vege felé. Rettenetesebb

halál olyan embernek, kinek ilyen bűntény nyomja 
a lelkét, nem is képzelhető.

Órákig és órákig feküdt ott, szembenézve a ha­
lállal, és akaratának nagy erejénél fogva szembe- 
szállva rémeivel. De volt egy, a mivel nem szállha­
tott. szembe, s a mire mégis lehetetlen volt nem 
gondolnia. Jajgatott benne a lélek, hogy bűnével 
semmivé teile lia boldogságát. Egyetlen lángoló vá­
gya az voll, hogy ennek elejét vegye. De hogyan V

11a meghal és nem szól, vajon a kétely, mely lia 
lelkében marad, nem ép oly fájdalmas lesz-e, mint 
a bizonyos ludat? És nem megerösili-c a Manders 
elbeszélését már csak az is, hogy ö miként fogadta 
fia kérdését ? Mert azt jól tudta, hogy Allan csakis 
Manderstöl kaphatta az értesülését.

Reggel leié változás ment benne végbe. Lehet, 
hogy elméje cgv irányban talán gyöngült. Annyi 
bizonyos, hogy a túl világi élet gondolata egyre erő­
sebb és ijedelmesebb lett benne. A gyermekkorral 
együtt eldobott régi ártatlan hit, a jónak és rossz­
nak későbbi következményeiről való régi oktatások, 
az örökkévalóság eszméje, — mindez kínos vilá­
gossággal ébredt föl benne újra. Bármily gyönge 
volt is benne a hit, nem hihette, hogy az olyan 
teli, mint az övé, végkép cl van intézve, mihelyt a 
szemét örökre behunyta.

De talán más gondolatai is támadtak a halál 
közeledtével. Talán élénken merült föl előtte az éj­
szaka muló^óráiban az az alattomosság, az a szív­
telenség, az az önzés, melylyel azt a gyilkosságot 
elkövette. Talán (most legelőször) bánta is már 
teliét és érezte, hogy ha c pillanatban egyedül 
volna Jolin Bouchervel azon a magányos utón, nem 
követné el azt a bűntényt, még lia teljesen bizo­
nyos volna is benne, hogy soha senki sem fogja 
gyanítani.

Ki mondhatná meg — orvos, pap. siró rokon — 
hogy mi igazán a haldokló bünbánata ? Ki mond­
hatná meg, hogy mennyi Lenne az őszinteség 
s mi része van benne haláltól való félelemnek? S 
vajon az, a ki elfacsarodotl szívvel tesz bűnbánó 
vallomást, tudván, hogy szive dobbanásai meg van­
nak számlálva, ha valami csoda által visszanyerné 
egészségét, nem ismét a régi életet folytatná-c? 
Boldogak mi, hogy ezt eldönteni nem a mi lisz­
tünk s szerencsés ti haldokló, hogy önmagát meg 
nem Ítélheti, azzal az érzéssel engedvén át magát 
a halálnak,-hogy egy egész élet bűnei megbocsát­
tattak a haldoklás emez utolsó néhány órája alatt!

Reggel felé vett ez az érzés végkép erőt a Phi­
lip Tremaine Bourcliier lelkén s támadt benne az 
a vágy. hogy kibéküljön az egekkel — hogy meg­
gyónja nagy bűnél valakinek: papnak, vagy akár a 
meggyilkolt ember leányának — hogy megalázza 
magát és bocsánatáért rimánkodjék — hogy nyu­
godtan haljon meg, miután hallotta a megbocsátó 
szavakat — s hogy, ha majd a túlvilágon maga 
előtt fogja látni áldozata vádló szemeit, azt mond­
hassa neki: «Ö megbocsátott, nem bocsáthatsz 
meg te is cs nem könyöröghetnél-e értem, gyilko­
sodért ?» ...

Pillanatról pillanatra erősebb lelt benne ez a 
vágy, mignon szenvedélyes sóvárgássá változott.

Nem mert meghalni lelkén ezzel az iszonyatos 
teherrel, pedig érezte, hogy minden pillanatban meg­
halhat. Ha gyónást akar tenni, egy perezet sem 
szabad veszítenie. Olyan teljesen erőt veit rajta ez 
a gondolat, hogy megfordult vánkosán, azzal az el­
határozással, hogy akaratát rögtön kijelenti ápolói­
nak. Elhivatja a vedloni lelkészt, a ki öl zsenge- 
kora óta ismeri. Ó lesz a legalkalmasabb szemé­
lyiség arra, hogy gyónását meghallgassa és reményt 
nyújtson a megbocsátásra Elhivatta volna lia hit­
vesét is. de Allan azt mondta neki, bogy Francos 
betegen fekszik. Azt nem remélhette, hogy még látni 
fogja. A pap majd megviszi neki az üzenetet: meg 
kell mondania Francesnek mindent — de a többiek­
nek is.

Az ápolónő, ki mozdulását látta, a következő 
pillanatban már mellette termelt. Philip Tremaine 
Bouvchiernek már az ajkán rezgeti a szó. melyet 
kimondani akart, midőn egyszerre csak agyúba 
villantak a következmények és isinél behunyta sze­
met és visszasüllyedt előbbi mozdulat lanságába, azzal 
a tudattal, hogy az a vigasz, mely a legnagyobb 
bűnösnek is meg vagyon adva — a bünhánas és 
meggyónás — tőle meg van tagadva. És büntetése 
most érte el tetőpontját.

tiolia, egészségének legteljesebb virágában sem 
volt cím je világosabb, okoskodása tisztább, mint 
most: gyermekeinek szeretető és tisztelete sohasem 
volt előtte becsesebb, és boldogságukat sohasem fel­
tette jobban, mint most. És ime, hogy lelkiismeretét 
megnyugtathassa, árnyat készül hintáid életükre, 
arra akarja kényszeríteni szeretett fiát és nejét, 
hogy ezentúl ne nézhessenek egymás szemébe ama 
gondolat nélkül, hogy egyiküknek az atyja gyilkos 
volt, a másiké pedig áldozat volt! ... Hogyan sze­
relhessék igy egymást?

Es Mabel, Kenneth, Josephine, meg az özvegy? 
mint gyászba borulna mindnyájuknak az élete! 
Gyászba borítanák utolsó szavai az apának és férj­
nek. a kit mindig szereltek cs tiszteltek, a ki elég 
erős és elszánt tudott lenni ahhoz, hogy oly bűn­
tényt kövessen el. a melynek alig van párja, s a 
ki elég gyáva, annyira rettegni a haláltól, hogy nem 
tud hallgatni 1

És eszébe jutott, hogy egyszer, évekkel ezelőtt, 
mint mentett meg két gyermeket a biztosnak látszó 
haláltól a nélkül, hogy csak eszébe is jutott volna, 
hogy a saját életét koczkáztatja. Mily kevéssé gon­
dolt önmagára, mikor ö rólok volt szó! Hányszor 
gondolta cl magában, hogy ő érettük bárminő ál­
dozatra is kész volna! És most, hogy be is kellene 
ezt bizonyítania; most, midőn saját bűne által 
olyan helyzetbe jutott, hogy íöl kellene áldoznia égő, 
emésztő vágyát, hogy meggyónjon és megkönnyítse 
lelkét súlyos terhétől — ime, habozik!

Mily kevéssé gondolta ő akkor, mikor olyan óva­
tosan iparkodott elrejteni bűntényének legcsekélyebb 
nyomát is, hogy eljön majd az az idő, a mikor sa- 
ál lelke nyugalmáért légi több vágya az lesz, hogy 

leleplezze bűnét egész feketeségében — az egész 
világ elölt is, ha kell.

De nem lehel. Az életben maradók érdeke nem 
engedi meg bűne meggvonását. Philio Tremaine

Bourcliier érezte magában, hogy szánja-bánja bű­
néi: de mit er a megbánás a meggyónás nélkül ? 
Mar pedig neki némán, zárt ajakkal kell m g- 
halnia.

Külön képzeletek szállták most meg. Voltak em­
berek — még pedig sokan — a kik tálald »-'ak 
magokat les'ileg azokért, a kiket szerettek. Ezt 
minden meg ondolás nélkül tu ta volna megtenni 
is. De volt-e valaha ember, a ki FI ki áldozatot lett 
volna kész hozni, hogy biztosítsa a mások boldog­
ságát ? a ki éleiének utolsó pillanataiban határo­
zottan megfosztotta volna magát az egyetlen lehe­
tőségétől annak, hogy hünbocsanatoi nyerjen? a ki 
elkövetett hunét nem azzal iparkodott jóvá tenni, 
hogy világi javakat vagy földi .'letet áldoz o" tói 
érte, hanem azt. a mi lúlotte áll minden luii érdek­
nek : a lelket ? . . .

éz a különös gondolái, a mint megl'ogamzott 
benne, rendkívüli szívóssággal erüshüdótt meg lel­
kében. Mcgluinyla-vctetlo a kérdést, minden oldalról 
s addig fontolgatta, a inig végre azt kérdezte ma­
gától, ha vajon csakugyan nem ez-e a legigazibb 
jóvátétel ? Milyen szerencsésen is van ez a dolog 
úgy rendelve, hogy ü, és csakis ó, a bűnös, legyen 
az egyetlen szenvedő L ! Igen. ha tudna olyan erős 
lenni, hogy a reménynek egyetlen sugara nélkül 
hagyja itt c földi életet, akkor bünhödése tökéletes 
lenne. Nem testi büntetési fog elszenvedni, mint 
minden más gyilkos, hanem nagyobbal, lelkit, vagyis 
olyat, mely az ő mostani állapotában sokkal ret­
tentőbb, mint a minőt emberi ajk kimondhatna réá.

De vajon meg tudja-e tenni? Bir-e magának 
eléggé parancsolni, ha majd itt lesz a döntő pilla­
nat ? llitle. hogy képes lenne meghalni egyetlen szó 
nélkül, itt feküdni némán mindaddig, mig a bakii 
le nem zárja a szemét. De ahhoz, hogy megóvja a 
szenvedéstől azokat, a kikel szerei, többet, sokkal 
többel kell tennie, mint egyszerűen csak haVga'm- 
Igen, igen. lesz hozzá ereje, kell, hogy legyen'

Az órákon át folytatott kínos, megerőltető elmél­
kedés bizonyára kimentette, mert kevéssel ez elha­
tározása után gondolatai zavarodni kezdtek. 1 í!) 
rémlelt elölte, mintha valami kísérteties, z : 
alak állna meg az ágya elölt s ti beszélgetni ko­
déit, habár ápolói egy hangját sem hallottak, a. ■'• 
mik egy mozdulatát sem látták. Philip Trenn»'' 
Bourcliier azt képzelte, hogy ő most valósa •ga ■■■; 
szél ahhoz a szellem alakhoz, hogy bocsánatai k*n, 
vagy legalább azt, hogy bűne együtt hallhasson 
meg vele.

«Nemcsak az én gyermekeimért, de a te leányod 
boldogságáért is teszem ezt. mondok le a mennyet 
bocsánatnak minden reményéről.»

És érezte, hogy ezzel igazat mond. De látogatói'1 
nem felelt. Némán nézett iá, és szemében neM 
diadal, nem bosszú, nem gyűlölet, nem is bocsánat 
volt kifejezve, hanem szánalom, mély, reménytelen 
szánalom a rimánkodú iránt. . .

Philip Tremaine Bourcliier összerázkódott ettől 1 
tekintettől, s mialatt az árny-alak eltűnt, úgy 
érezte, hogy elmeje ismét visszanyeri tisztaságai.

(Folytatása következik.)
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ezolgál- E<?y hatalmas oynaszliának szolgálatában áll és 
a hadüayiuinisztertúl kezdve le az utolsó emberig egyet- 
len egv családtól függ . . . Egyedül az ilyen hadsereg 
s az óv, n rendszer egyengeti az utat Königgriilz és 
Sedan te-.-.»

l„v ir egyik legkiválóbb és legelterjedtebb ellenzéki 
iap. s i-V k'iveteii a magyar parlamentiül függő had- 
iicvin • ;s ■ er alatt az önálló hadsereget. S ezt a vclo- 
j.í’ i V. a l.ajthán túl sok komoly politikus is osztja. S 
leä~ji; zt abban a reményben, liovy kívánságai rövid 
idén teu .sülni lógnak — a mire különben a Magyaror- 
«záznak l:> -!. 1 tett messzemenő engedmények nmuieiv 
esetre fel i- jogosítják ükét.

Az ilyen, minden erkölcsi érzésből s a Korona iránti 
tiszteiéitől levetkőzött ezikkek olvasásánál önkénytelenül 
pzt kérdezzük: uJIul ran hát az államiig ítész?»

gajnos, hogy Magyarország zavaros államjogi állásá­
ban nem lehet megállapítani a határokat, a hol p. nem­
zet szuverenitása megszűnik és a monarcháé kezdődik, 
ä a budapesti parlament, mint sok tárgyalás folyamából 
kitűnik, nagyon ért ahoz, hogy az igazságügy minisztert 
nemzeti-égi korlátok közé szorítsa, különösen ha sajtó- 
szabadságról van szó. Mert különben nem volna leliot- 
teves, Ic'gy a radikális párt a sajtó utján valóságos ter­
rorize :'i gyakorol az olyan egyházi és községi liatósá-

képékéi < rutitották. inig «nemzeti» képek, mint 
fiákúczn- -iuköly, Bocskuy és más forradalmá­
rok Lépd felállítását valósággal követelték. 
Cgyszinién Kossuth ünnepélyek rendezésében, s 
ezeknek a sajtó utján való szellőztetésében sem 
találnak semmi különöset.

De mindeme abnormitá-ok mellett is hisszük, hogy 
a császári la lse reg, a császári korona palládiuma, a 
kellő ioőben Magyarországban is biztosítva lesz, a ki­
rályhoz hét, nem-magyar lukosság teljes meg­
elégedésére.

Nem hiszsziik, hogy a dicsteljes fekete-sárga 
zászló ki fog térni Sz. István zászlója elül, 
mdyet a magyar nemesség a régi és az niabb 
időben oly sokszor megragadott a jogszerét szu­
verén ellen. A császár szava, mely legutóbb Erdély 
hu szuszainak nemzetiségük lentartását megígérte, azt 
D mondta, hogy a Habsburg korona fensége min­
den pillanatban képes lesz gutát vetni a ma­
gyar túlkapásoknak és a szuverén-szett& </ésnck. 
Grillparzer dala a császári hadseregről: <Iu deinem 
Lagerist üestreich!» Németországban még mindenki 
előtt ismeretes — talán csak nem felejtették el azt a 
költő szülőföldén

KÜLFÖLD.

— ápr. 9.
A rímet kanczcllár-válságban újabb fordulatot 

sejtenek. Eddig ugyanis az volt az általános véle­
mény. hogy bár Viktória császárnő még korántsem 
mondott le a Battenberg-féle házassági tervről, Fri­
gyes császár közönyösen viseli magát s inkább 
hajlik a Bismarck herezeg kívánságára, kit külön­
ben sem szeretne az állam ügyek s nevezetesen a kül­
politika vezetésében nélkülözni. A válság ily hosz- 
szas fennmaradása azonban azt a véleményt éb­
reszti. hogy Frigyes császár, ki oly erős és öntu­
datos egyéniségnek mutatta magát első proklamú- 
cziójában és a kanczcllárhoz intézett leiratában, 
aligha közönyös és készengedelmes szolgája Bis­
marck herczcgnek a leánya házassága kérdésében 
js. Erre vonatkozólag a Budap. Corresp.-nek Berlin­
ből a következőt jelentik legújabban:

A kanczellár-válság határozottan komoly stá­
diumba lépett. Hogy Battenberg Sándor hcrczeg 
újólag megkérte Viktória herczegnöt, az Bismarck 
herezegnek csak kedvező alkalmat nyújtott arra, 
hogy lemondásával demonstráljon, még pedig a lát­
szat szerint csupán azért, hogy meggyőződjék: va­
jon befolyása feltétlen-e, mely lépés azonban végre 
oda vezethet, hogy Frigyes császár, ha még oly 
nehéz szívvel is, kényszerítve lesz a kanczellár le­
mondását elfogadni. A belpolitikát és több szemé­
lyes kérdést illetőleg ugyanis tényleg éles ellentétek 
állanak fenn a kanczellár véleménye és a császár 
szándéka között. Éhez járul kétségen kívül az el- 
ked vet len ült ség Bismarck herczcgnek múlt év no­

vember havában tanúsított magatartása miatt, mi­
dőn egész komolyan felvcttelett a kérdés: vajon 
Vilmos herezeg no neveztessék-e ki régeimnek. Ez 
alkalommal Bismarck hcrczeg azokkal szemben, kik 
Frigyes trónörökösnek és mostani császárnak lélót már 
figyelembe sem • vették, nem lépett lel azzal az 
erélylycl, melyet tőle, mint a dinasztikus elv védő­
jétől, joggal várni lehetett volna. A tervezett há­
zasságnak annyival kevéshbő lehet oly nagy politi­
kai jelentősége, mert Sándor herczeg akkor, mint 
egy uralkodó család tagja, még az esetben se jö­
hetne tekintetbe jelöltként a bolgár fejedelmi trónra, 
ha a bolgárok hálátlansága és megbízhatatlansága 
miatt kevesebb oka volna panaszkodni, mint tény­
leg van

Bismarck hcrczeg, mint ismeretes, memorandumot 
adott át a császárnak, melyben kifejti, hogy meny­
nyire megváltoznék Németországnak Oroszországhoz 
való viszonya, ha ez a házasság megtörténnék. A 
kanczellár leírja a ezár és Battenberg herzzeg közt 
fennálló engesztelhetetlen ellentétet, utal arra a 
tényre, hogy a herczcgct nyilvánosan kitörölték az 
orosz hadsereg lajstromából, kifejti aztán az előre­
látható következményeket, a melyeket Battenberg 
herczcgnek német hadtestparancsnokká való kine­
vezése maga után vonna s határozottan mondja ki 
ama véleményét, hogy a czár ez által súlyosan 
megsértetnék. Az emlékirat második részében a 
kanczellár Battenberg herczcgnek a bolgár néphez 
való újabb viszonyait fej legeli, melyeket korántsem 
lart befejezetteknek. Részletesen mutatja ki, hogy 
bog’ ekkor Németország elvesztené a bolgár kér­
désben való szerencsés neutralitásúl. Mindez okok­
ból a tervezett jegyváltását úgy tekinti, mint szakí­
tást a német politika 27 éven út megépített rend­
szerével s végül kijelenti, hogy ha tanácsai ellenére 
a tervezett lépést mégis megtennék, ö letenné hiva­
talát. A császár, mint jelentik, még mindez ideig 
nem határozott a memorandumra vonatkozólag, azaz 
a válság még sem egyik, sem másik irányban nincs 
eldöntve, habár mai jelentések szerint Berlinben azt 
hiszik, hogy a válság Bismarck kívánsága szerint 
fog elintéztetni, a mit nemcsak Battenberg herczeg 
Berlinbe jövetelének elmaradásából, hanem abból is 
következtetnek, hogy a császárné ma húrom leányá­
val Charlottenburgból Posenbe utazott.

Parisból egész sereg választási hir érkezik, melyek 
mind Boulanger körül forognak. Ezek szerint Peri- 
gueuxben Boulanger megválasztatása bizonyos. Laon- 
ban Doumert választották meg 42,244 szavazattal, 
mig Boulanger csak 11,661-et kapott; Careassonnc- 
ban Ferroul 21,515, Coural 15,809 és Boulanger 
7151 szavazatot kapott. Itt Boulanger nem jelent 
meg a választók előtt. — Dordogncbcn a választás 
eredménye a következő; 148,000 választó közül 
100,000 szavazott. Megválasztalotl Boulanger 59,600 
szavazattal. Az opportunista jelölt 35,750 szavaza­
tot kapott: a többi szavazatok szétforgácsolódtak. 
Audemegyében, hol a relativ szavazattöbbséget Fer­
roul radikális jelölt kapta, szükebb választás válik 
szükségessé. Ferroul megválasztatása esetén kövo- 
telni fogja, hogy Boulanger a hadseregbe újból föl­
vétessék. Boulanger megválasztatása Dordogncmcgyé- 
ben egészen váratlanul történt. Boulanger ugyanis 
nem fogadta el a jelöltséget, de barátai azért foly­
tatták a működést érdekében. A Lan térné szerint 
Boulanger kijelentette, bogy a dordognei mandátu­
mot nem fogadja el. mert csak Nordmegyét akarja 
képviselni, az ottani választói gyűlések magatartá­
sából ítélve, Boulanger győzelme valószínű.

A Journal des Débats római levelezője sajátsá­
gos beszélgetést közöl, mely Crispi miniszterelnök 
és Renda Eugene között folyt. E beszélgetés szerint

A GYÁM.
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S á m y u v
Oly erővel ragadta meg, hogy az érintés éles fuj - 

aalrnat okozott, s attól Júlia feljajdult. De az ag­
gastyán nem törődött vele. Előszűr két karját, majd 
derekát ragadta meg Júliának s emberfölötti erővel 
felemelve, oly erősen megszorító, bogy a vén ka­
landomé segítségért sikollott.

Ekkor a néhai Simonnetné lakásából többen, 
köztük Chantenay. Quinsac és a becsmester gyer­
tyával kezükben siettek ki a folyosóra, attól félve, 
hogy tán gyilkolnak valakit.

Ámulatuk elképzelhető, midőn felismerték a ha- 
ragvú Samyt. ki egy asszonyt gyűrt le a földre.

— Ab! milyen jól teszik, hogy világosságot hoz­
nak magukkal uraim! kiáltott fel az öreg. — Em­
lékezetemnek egy villáma felismertette velem. De 
ha Valiiban o az, akkor esküszöm, hogy önök egy 
asszony halálának lesznek tanúi.

így szólva az aggastyán, a világosság felé for­
dul'. Júliát le!ette a márvány-lapra. Jobb kezével 
haját " szefogla s annál fogva tartotta, hogy mog- 
akadálvuzza a mozdulásban, inig baljával hihetetlen 
sebességgel ragadta ki Chantenay kezéből a gyer­
tyát s azt oly hirtelen tartotta oda a koldusnő ar- 
ezához. hogy az rémületében visszahökkent.

De a rettenetes, hatalmas és haragjában fensé­
ges, bár dühében eltorzult arezu aggastyán, csak­
nem ugyanabban a pillanatban menydürgő hangon 
ordított lél:

— Igazság istene ! ez ö! . . .
E pillanattól Júliának se voll szüksége a kézirat 

átolvasására, mert nem kétkedhetett többé, hogy az 
öreg Sámy nem más. mint Serbian Péter, és a gaz 
asszonvt olv remegés fogta el, liogv a fogai vaczog- 
tak beié.

— Ez az asszony egy tolvnjnö. Negyven év 
előtt mcgrabolt engomet. Ebben a pillanatban 
pedig attól akart megfosztani, a mi nekem legbc-
esesebb.

E ziikkal Sámy erélyes mozdulattal kilépte a 
kéziratot, melyet a vén asszony még folyton kezé­
ben tartóit s eszébe se jutott elereszteni.

Ha elbeszélhetném önöknek mindazt, a mit 
áiszenvedtem, — folytatta az aggastyán, ki szintén 
teszkvlett a haragtól és a gyűlölettől. — de tni- 
yégre V Hiszen ha valaha vétkeztem volna isién el­
len. ma kényszerűi',e volnék hinni benne, mert ö 
vezeti, hatalmamba ezt az asszonyig hogy kezem 
által znza.-sú; össze.

Julia ez alatt kissé már magához tért rémülnié- 
hől. Nem lett volna az az általunk már ismert 
vakmerő asszony, ha nem szállott volna szembe az 
aggastyánnal.

— Tartsák vissza, vegyék felügyeletük alá ezt az 
embert, uraim, mert elveszti fejét. En úrnőin pa­
rancsa folytán jöttem fel hozzá ...

— Hazudsz Bierry Genovéva! Moiitncrrot kis­

asszonynak nincs kulcsa lakásomhoz. Te azért jöt­
tél fel hozzám, hogy ezt itt elrabold.

Es azzal az álkoldusnő elé tartotta a becses kéz­
iratot.

— No vádoljon annyira másokat tolvajlással, — 
feleié arczátlanu! Julia, — ha én beszélni akar­
nék . . .

A szerencsétlen teremtés e pár szóval végképen 
elveszítő magát Ha még alázatos, megadó maga­
tartást tanúsított volna. Sámy vadindulatát talán 
csillapították volna a szavak; de még fenyegetni 
merészeli!

Serillan Péter egész magasságában kiegyenese­
dett : tompa hörgés tört elő kebléből: az asszony 
feje fölött kitárult két karja. Újra megfogta és vas 
keze közé szőri Iá n vén asszonyt, és mielőtt még 
idejük lett volna kitalálni szándékát, a falhoz lökte 
Genovévát.

A borzalom felkiáltása hangzott fel minden ke­
belből. A vén asszony egy iszonyú jajjal ülödött a 
falhoz, aztán eszméletlenül esett vissza a folyosó 
márványára.

(Juinsac felháborodva sietett segítségére. A hceslő- 
Lizlos pedig rendőrért akart küldeni, hogy fogják 
el a vén embert.

De Julia ismét magához tért... az e féle terem­
téseknek szívós az életük . .. és tajtékzó szájjal, 
vadul forgó szemekkel Sámy felé mutatva karjával, 
ordilá:

—- Ez az ember egy gályarab. Es bogy ne állít­
hassa az ellenkezői, meg is van bélyegezve.

— Hallgass.
— Nem Sámvnak nevezik. A bagno állal bc- 

mocskoll igazi neve Serbian Péter.
— Az én atyára! — kiáltott fel (Juinsao aka­

ratlanul.
E szavak hallatára az aggastyán, ki ismét Bierry 

Genovévára akart rohanni, hirtelen megállóit. Kar­
jai élettelenül hullottak alá. Mosoly derité ajkait. 
Szemeit (Juinsnera emelő és egyik kezét reszketve 
melléhez szoritá, mintegy megakadályozandó, hogy 
az örömtől ki ne pattanjon.

— Azt mondta ön, hogy az én atyám? — kér­
dezte aggodalomteljesen.

De az elérzékenvült Quinsac nem válaszolt és oly 
emberként, ki már megbánta önkényleien vallomá­
sát, némán, zavarban állott helyén ...

Chantenay Quinsnc-hoz lépett és Jeanne is meg­
fogta kezét, hogy felbátorítsák. Sajátságos, viharos, 
delejes alhmosphera uralkodott az egész társaság 
felett, minek l'ü eleméi okvetlen az az érdeklődés 
képezte, mit a szokatlan uj helyzet idézett elő.

Julia az emberfölötti erőlködés után újra mozdu­
latlanul fekve maradt a fal mellett, mintha meg 
volna halva.

A többi emeletek lakásaiból is elősiettek az ijedt 
emberek.

— Mi történt ? — kérdezték egymás után.
A házmester is nyugtalankodva látta elhaladni 

maga előtt a két rendőrbiztost és utánuk ment.
Honóriu néni pedig beleunva Julia hivogalásába, 

de mit se gyanítva, szintén kinyitotta ajtaját és 
megjelent a folyosón.

Crispi tagadott minden támadó szándékot Fránézia- 
ország ellen. A beszélgetés további folyamán Crispi 
akként nyilatkozott, hogy nem létezik római kér­
dés. Bendu erre következőleg válaszolt: «Önökre 
nézve talán nem, a világ többi részére nézve azon­
ban igen. A kérdés a dolog természetében és ha­
talmában rejlik; kétségkívül nem arról van szó, 
hogy a pápa világi hatalma bizonyos alakban ismét 
visszaállíttassák, hanem arról, hogy az olasz egy­
ség és Olaszország uj szervezetében a pápaság és 
az összes diplomáczia által elfogadható oly feltéte­
leket találjanak, melyek a pápaság külügyi és terri­
toriális függetlenségét biztosítanák. Ez a feladat, 
létezését tagadni még nem jelenti a megoldást.» 
Rendű ezután nagy meglepetésének adott kifejezést, 
hogy Viktor Emánuel maga kijelentette volt, hogy 
az olaszoknak Rómába való bevonulása 1870. 
szeptember 20-án nagy hiba és helytelen politikai 
lépés volt. Midőn Crispi erre azt válaszol la, hogy 
ez csak mese, Rendű előmulatla Fournier franczia 
nagykövet levelét, melyben ez Viktor Emánuellel 
folytatott beszélgetéséről jelentést léve, e nyilatkozat 
valódiságát megerősíti.

ÚJDONSÁGOK,
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— Személyi híreit. A király ma délelőtt a 
Hofburgban általános kihallgatást tartott. — Rudolf 
trónörökös tegnap ebédet adott, melyen a Becsben 
időző l'öherczegek vettek részt. — Károly Lajos 
főberczeg holnap este udvarmestere gr. Pejacsevich 
kíséretében Spanyolországba utazik, hol .megláto­
gatja a barczellonai kiállítást. — Mária Terézia 
l'őlierczegasszony a napokban Abbáziába utazik. — 
A mecklenburg-sclitverini nagyherczegnö, Vilmos 
császár nővére, hosszabb tartózkodásra Meranba 
érkezett. — Gr. Bylandt-Rheidt volt hadügyminisz­
ter legközelebb Badenbe költözik ál. — Albert Vik­
tor herczegnek, a walesi herczeg legidősebb fiának, 
a Cambridge! egyetem a tiszteleti tudorságot ado­
mányozta. — Messlény Gyula kassai püspök levél­
ben üdvözölte püspöki megyéjének törvényhatósá­
gait. — Schlauch Lőrincz nagyváradi püspök ma 
reggel Budapestről Rómába utazott. — Jcllinek 
Henrik, a budapesti közüli vaspályatársaság vezér­
igazgatója, Abbáziába utazott.

— A nómot császár állapota mint Berlinből táv­
iratozzak, ez idő szerint nem ad okot újabb aggoda­
lomra. Tegnap délután nagyon nyugodtan aludt egy 
ideig s mikor felébredt és az ablakhoz lépett, egy sereg 
ember fogadta lelkesült ovácziúval. Kendőket lobogtatlak, 
kalapokat dobáltak fel s egyre azt kiáltották, hogy: 
«éljen Frigyes császár.» A császár ma délelőtt jelen volt 
az udvari templomban megtartott istentiszteleten s dél­
után fél báromkor Puttkammcr jelentését hallgatta meg 
az árvízről. Egy másik berlini táviratunk szerint Fri­
gyes császár jól töltötte az éjét s ma még a császárné 
elutazása elölt fölkelt, hogy elbúcsúzzék tőle. Délben a 
császár Weslendbe kocsizott.

— A trónörökös katonai szemloutja. Bécsi tu­
dósítónk egy távirata szerint a monarchia összes politi­
kai hatóságait hivatalosan értesitették arról, hogy Rudolf 
trónörökös, mint gyalogsági felügyelő az összes gyalog­
sági és vadász-csapatokat legközelebb meg fogja vizs­
gálni. A trónörökös katonai szempontokból előre is kö­
szönettel lemond minden ünnepélyes fogadtatásról, vala­
mint arról, hogy részt vegyen az esetleg rendezendő 
ünnepélyeken.

— A királyné, mint már megírtuk, holnap tovább 
utazik Londonból iiornemouthba. Az időjárás London­
ban az utóbbi napokban nagyon kedvezőtlen volt, foly­
vást esett és nagy szél fújt. Csak husvétvasárnapján 
volt szép idő s ekkor Valéria füherczegníi kirándult 
Briglitonba- A királynő e hó 10-án elutazik Angolor­
szágból s üieppe-bo megy. A kedvezőtlen időjárás kö­
vetkeztében a királyné meghűlt s torokbaja van, de 
nem oly mérvű, hogy ezért el kellene halasztania uta­
zását. Mária-Valéria íőherczognö tegnap megnézte a 
Themse-lunnelt és a Bethnal-Green-muzeumot, a hol 
az angol királyné jubileumi ajándékai vannak közszem­
lére kitéve.

— Bismarck herczeg lemondanának hiro bizo­
nyára elég ok volt arra, hogy sok jó német hazafit 
megijesszen. Nemcsak a politikusok ezirkulusait zavarta 
meg ez a fenyegetés, hanem egynémely bölcs hivatal­
nak az eszét is. A boroszlói táviró-hivatalt például a 
legnagyobb pánik szállotta meg tőle, ugyannyira, hogy 
még a lemondásról szóló táviratokat sem akarta továb­
bítani. Mikor a «Kölnische Zlg.»-ban először volt szó 
erről a fontos eseményről, a lapoknak szokás szerint 
megtáviratozták levelezőik, azzal a megjegyzéssel, hogy 
a «Kin. Ztg.» közli. Egy Boroszlóba ezimzett ily tartalmú 
táviratot a kölni postahivatal a következő megjegyzéssel 
küldött vissza feladójának: «T. uraságodat ezennel érte­
sítjük, hogy a «Brezlauer Zeitung» számára ma feladott 
táviratát a boroszlói távirdahivalal visszatartotta és pe­
dig az 1880. évi III. távirdai rendszabály 1. pontja alap­
ján, moly elrendeli, hogy oly magántáviratok, melyek 
tartalma törvénybe ütköző, vagy a közjólétre ve­
szélyes, visszautasítandó!;. Most már az volna a kér­
dés, hogy Bismarck lemondását melyik kategóriába so­
rozta a brezlaui táviróliivalal. • >■ -.

— Stefánia trónörökösné, mint Fiúméból távira­
tozzék ma délután a Witehead-torpedi'.gyár gőzesóna- 
kával Abbáziáitól Fiúméba ment s a torpedógyárat 
minden részében megtekintette. A trónörökösnét az 
idősb Witebead, ennek lia és Hoyos gróf kalauzolta. A 
trónörökösné az ifj. Witelicadnál teázott, mi után mog- 
látogotta Hoyos grófnőt, a gözcsolnakon kíséretével 
visszatért Abbáziába. Az időjárás Fiúméban javul, v.-,-

— A pápa egészségi állapotáról belel; óla ag­
gasztó liivck járták bo a világ sajtóját. A mint a Pof 
Corrt vatikáni körökből értesítik, a bird; teljesen alap­
talanok. A pápa kitűnő egészségnek örvend, életmódjá­
ban semmi változás nem állott be, rendesen megteszi 
sétáit a Vatikán kertjében s egyáltalában nincs ok arra, 
hogy a pápa egészségi állapotát bárki is aggasztónak 
tartsa. A Vatikánban a páoa április 11-én fogadja az 
osztrák zarándokokat.

— Tiiopfelkotós. A m. kir. honvédelmi miniszter el­
rendelt*, hogy a közszolgálat teljesítése, vagy annak ér­
dekében a népfölkelési tettleges szolgálat alól ideiglene­
sen fölmentett népfelkelők nyilvántartását azok a járás- 
parancsnokságok kötelesek végezni, melyek területén az 
illetők honilletöségi helye fekszik. A nyilvántartás veze­
tésére a miniszter részletes utasításokat ad s meg­
hagyja, bogy a fölmenteni nyilvántartásból rendeleté 
nélkül csalt azok töröllictük ki, a kik a népfölkelési kö­
telezettségüknek teljesen megfeleltek, vagy okmányilag 
bebizonyítva van, hogy elhalínk. i

— Régészeti leletek. A nemzeti tnuzeum igazga­
tósága megbízta Csáky Zsigmond püspök szentemébe! i 
tanítót, bogy a község környékeiben régészeti ásatásokat 
eszközöljön. Csáky engedett a felszólításnak és ásatásá­
nak eredménye gyanánt a múlt hó folyamán 2 római 
rézérmet, egy IV. Béla és V. István-féle rézpénzt szol­
gáltatott be a nemzeti múzeum régiségtárának.

— Meggyilkolt mlnlsstorolnök. Egy Mérvből Pé- 
lervárra érkezett távirat szerint a bokliarai emir első 
miniszterét egy bennszülött megölte. A nagy feltűnést 
keltett gyilkosság miatt a tettest egy bűntársával együtt 
halálra ítélték s az ítéletet oly módon hajtottál; végre 
rajtok, hogy egy 180 láb magas toronyból letaszítot­
ták ókat.

— Szerencsétlenség a Dunán. Mohácsról o. hó 
7-iki kelettel a következőket írják : Ma reggel hat óra­
kor itt a dunai kompnál nagy szerencsétlenség törlént. 
Az emberekkel, kocsikkal és szarvasmarhával túlzsúfolt 
komp eddig ismeretlen okhói beleütődött egy vízi ma­
lomba és összetört. Emberek és állatok a Dunába esi k 
s csak egy részüket sikerült megmenteni. Az elveszettek 
számát eddig nem tudják. Az összeütközés oly nagy 
erővel történt, hogy a malom több helyen összezuzódotl 
és két másik malom is elmozdult helyéről.

— A Bzabadsághr.rcz-szobor alap központi bi 
zollsága beküldődé hozzánk 1887. deczember 81 -én le­
zárt kimutatását, mely beszámol az országos gyűjtés 
eddigi eredményéről. K szerint tiszta vagyon 151,131 írt 
55 kr, mely összeg nagyrészt takarékpénztárban van 
elhelyezve,

— Istenítélet. A Nápoly közelében fekvő l.irooldi 
faluban megdöbbentő eset törlént a napokban. A lakos­
ság épen a templomban volt. Kint zuhogott az eső és 
egymást követte a menydörgés, meg a villámlás. A szó­
székről a pap dörgedelmes hangú szenlbeszéde félomi- 
tetle meg a híveket. A pap mind hevesebben fakadt ki 
a vallás ellenségei ellen s e szavakkal átkozta meg

A felfelé siető lakók felkültütték figyelmét. Velük 
tartva tehát, ü is csakhamar feljutott az ötödik 
emeletre.

E pillanatban a dráma szereplői épen lesújtó, 
nyomasztó hallgatásba voltak mélyedve.

Sámy, vagyis igazi nevét visszaadva Sérillán Pé­
ter solia se kétkedett fiában. Soha eszébe se jutott, 
hogy egy napon, ha feltalálná öl, az nem fogna az 
ellenállhatlan lelkesedéssel és szeretettel az ü kar­
jaiba rohanni.

Becsületességének öntudatában feltétlen bizalmai 
helyezett a gyermeki érzelem mélységébe, mely az 
ő kebelét, is annyira belülié.

És ime most az a fm haboz, ingadozik. Felkiál- 
lá.s tör ki kebeléből. Az aggastyán azt hiszi, szivé­
ből fakad. De nem, azt csak a bámulat, a megdöb­
benés okozta

Be kell vallani, hogy a helyzet végtelen fájdal­
mas és szomorú volt. Chantenay, Jeanne s ez utób­
binak rokonai, sőt maguk a hivatalos közegek kép­
viselőinek szive is csaknem úgy elszorult, mint az 
öreg Sál n yé.

A szegény aggastyán nem mosolygott többé. 
Quinsac felé nyújtotta most már erőtlen kezét, mi­
közben reszkető ajkai a következőket rebeglék:

•— Nem azt kiáltotta-e ön. atyám! midőn ez az 
asszony nevemet kiejlé ? — ismétlő éles tekintetet 
fia szemeibe mélycsztve, hogy azokban felindulást, 
a szeretet melegét, vagy olyas valamit olvasson ki, 
mi a diadal és bocsánat felkiáltására készleté.

De Quinsac még mindig néma maradt.
— Barátom, — szólt hozzá most Chantenay bi­

zonyos ünnepélyességgel, — remélem, bízol és hi­
szel becsületességemben. Nos tehát, én mondom 
neked, hogy öleld meg atyádat, mert nem tagadha­
tod meg öt, te Sevillán .lakai» vagy. En kezességet 
vállalok, jótállók az öreg ur becsületességeért.

S azzal valamennyi jelenlétében oda nyújtó be­
csületes kezét az aggastyánnak, ki azt elfogadva, 
csak annyit mondott:

— Köszönöm!
Jeanne is oda lépett ekkor Antoinette atyjához.
— () édes atyja önnek, és mégis haboz!
— Igen, habozok, — válaszolá végre Quinsac,

— mert azt az embert.. , a törvény meggyalázta, 
mert az ö elitéltetése megölte édes anyámat, mivel 
nem akarom azt mondani leányomnak, hogy nagy- 
atyád gályarab volt.. . mert. . . mert végre... én 
nem hiszek az ő ártatlanságban.

— Jakab! — szakitá félbe szavait az aggaslyán, 
kinek ama felkiáltásra «az én atyám!» felvimló, 
boldogító édes reményei egyszerre összeomlottak.
— Jakab! hazudtak neked. Anyád a törvény igaz­
ságtalan képviselőit átkozva balt meg, a miért egy 
ártatlant elítéltek. (J végrendeletet hagyott bátra, 
melyben azt parancsolja neked, hogy atyádat tisz­
teljed ! Ismétlem tehát, hazudtak neked!

— Azok, kiket ön hazugsággal vádol, hatvan 
évet éltek feddhetlen önbecsülésben ;.. mig ön ...

— Ab! egyetlen szóval se többet... De hát mit 
mondjak neki, hogy meggyőzzem, én istenem! — 
kiáltott fel Sámy kétséebeesetten.

A szerencsétlen ember tévelegül jártatta körül 
tekintetéi.

Egyszerre szemébe ötlött Julia, ki tőle kél lépés­
nyire megtörtén nyögött.

Egy ugrással mellette termelt, és lehajolva hozzá, 
harmadszor emlte fel vaskezével, aztán oly küny- 
nvőséggel, mintha csak báb volna, talpra állította, 
mihez idegei megaczélosodva, emberfeletti erőt köl­
csönöztek neki, aztán Quinsac elé állítva, igy 
szólott:

— Te látod ezt az embert Bierry Genovéva, ez 
az én fiam. Attól a naptól keresem őt a nagy vi­
lágban, melyen hozzám betolakodtál, hogy meg- 
bccstclcnilsól. Nos tehát! mond meg most neki, 
hogy te loptad el a Mont perm t kisasszonyok va­
gyonát, ö vétkesnek gondol, átkoz és megvet elígé­
rnél. Egyetlen szavad meggyőzi ártatlanságomról, 
egy szavad karjaimba veti, tisztelni, szerelni és be­
csülni, áldani fog; beszélj, de szólj már hát nyo­
morult !

A lépcsőn és folyosón összecsoporlosult roppant 
nagy tömeg tanúja volt ennek a rettenetes szivre- 
peszlő jeleneinek. Halotti mély esend uralkodott. 
Csupán Honöria néni, az a bamba teremtés, 
ki semmit se tudott megérteni, kiáltott fel egy­
szerre :

— De hiszen ez Sámy ur! Ah, én édes istenem, 
megörült. Hogy fogja már most megfizetni három­
száz frankomat. Jaj, mit csinál Júliával ?

Tíz méltatlankodó hang parancsolt hallgatást egy­
szerre a vén leánynak. Monlperrot kisasszonynak 
kedve lett volna ellenszegülni, de nem meri, nem 
lévén a bátorság erős tulajdonsága.

Bierry Genovéva azonban alkalmasint a heves 
ütés következtében még mindig néma maradt.

— Beszélj, oh beszélj, — szólt tovább Sámy. a 
vén asszony mindkét kezét megfogva, — mit árt­
hat neked, ha beszélsz ? Semmit sem koczkúztatsz 
általa. Negyven éve múlt. már, mióta azok a dol­
gok történtek. Elévült a bűntett, llarmincz év óta 
nincs már a törvénynek hatalma fölötted. Te talán 
nem is tudtad ezt, De most ismétlem neked, hogy 
már nem Ítélhetnek el vétkedért. Nem lehet tehát 
semmi érdeked abban, hogy gyötörj. Beszélj. Hiszen 
én soha sem vétettem neked ugy-e? Nem hara­
gudhatsz én ream. Ugy-c csupán az alkalom ösz­
tönzött arra, hogy azt a pénzt elraboljad. Mondd, 
óh mondd meg ezt fiamnak, hogy megölelhessen. 
Világosítsd fel őt a törvény méltatlanságáról s jog­
talanságáról, mely engem elitéit. Azután vége lesz 
mindennek, én is megbocsátok neked és élni fogsz.

Genovéva kéretni engedte magát, olyan makacs 
duly löt szcnvelegve, mely a jelenet nézőinek legna­
gyobb részét elidegenítette tőle, mert mindenki jól 
érzé, hogy az aggaslyán nem hazudik.

De a nyomorult gonosz asszony rosszakaratú 
gyönyört látszott találni a szegény ember kínzásá­
ban. Árazatlanul, kikivóan nézett reá, érezve, hogy 
ö a helyzet úrnője, és meg volt győződve, hogy még 
lábaihoz borulva is fog könyörögni neki.

És nem csalatkozott. Sámy egyszerre alázatossá 
lett; de hát mit nem tett volna meg azért, hogy 
fiát szivéhez szoríthassa.

őket: «Az ég villámai üssék agyon a hitetleneket». E 
pillanatban iszonyú csal tartással lecsapott a menykő s 
mikor a templomban levői; magukhoz térlek, halva 
találták a szószéken a papot. A villám agyonütötte.

— Szoczialinta-bajsza Hómetorszáfyban. llusvét- 
vasárnapján Németország több városában házkutatásokat 
tartott a rendőrség, mert nyomára jött, hogy a szocia­
listák egy újabb titkos szövetkezete valami nagyszabású 
alccziúra készül. Elberíeldben tizenhat embert tartóztat­
tak le, Barmenben szintén több embert fogtak cl, a ki­
kel. szoezialisláknak (ismertek. Egy koporsó-gyáros mű­
helyében minden koporsót átkutattuk, abban a hitben, 
hogy valami gyanús dolgot találnak bennük. Harm kép­
viselő gyűjtést kezdett az ell'ogottak vsaládainak segé­
lyezésére.

— A gráozl sikkasztásról. Mint már említettük, 
Orosz Antal, a gráczi technika igazgatója, megölte ma­
gát. A vizsgálat, újabb hirel; szerint felderítette, hogy a 
sikkasztás, mely miatt Orosz öngyilkossá lelt, megha­
ladja a 10,000 Irtot. Orosz egy hátrahagyott levelében 
egy hivatalnokot nevezett meg a sikkasztás lűletleséul.

— A csallóközi Ínségesek nyomorán mint már 
említettük a kormány azzal kíván segíteni, hogy az 
ínség által sújtott népnek a középitkozések fokozásává) 
munkát ad. Mint pozsonyi tudósítónk táviratban jelenti, 
a kormány 100,898 Irt erejéig engedélyezte az építkezé­
seket s erről a hatóságot táviratilag értesítette, s egyút­
tal clicmielle, hogy a munkát azonnal kezdjék meg/

— Szökés a möliersdorfl fegyházból. V.'ienor- 
Neustadtból Írják, hogy a möllersdorli fcgyliúzból a 
napokban egy katona-íegvencz megszökött s a magyar 
határ felé menekült. Magyar területre érve, már-már 
tévútra vezette üldözőit, mikor egy csendőr felismerte 
és miután nem akart inegállani, lelőtte. A szökevényt 
súlyosan sebesülve vittél; vissza Möllersdorfba.

— Nagy sikkasztás Fehértemplomban. Fehér­
templomban a nemrég elhunyt városi főkapitány hivata­
lának megvizsgálása alkalmával nagy sikkasztás fedez­
lek lel. A vizsgálatot Nemesik Lajos \ árosi ügyész ve­
zeti. Az elhalt Glaser Viktorról azt mondják, liogv több 
ezer forintot sikkasztott.

— Kitüntetett természettudós. Berlinből távújuk 
mai kelettel : Hoffmann tanár, vegyésznek, 70-ik szüle­
tésnapja alkalmából a nemességet adományozta, Viktó­
ria császárné ós az angol királynő, kinek országúban a 
tudós 20 évig tartózkodott, arcképeiket küldték el neki. 
A német vegyészeti társulat elnöksége üdvözlő feliratot, 
az ünnepelt márványból készített mellszobrát és 30,000 
márka összeget nyújtott át, az utóbbit oly c.zélból, hogy 
azzal Ilofmann-alapilvány állapíttassál;. Az alapítvány 
számára való gyűjtésben németek, osztrákok, sőt ango­
lok, olaszok, franciak és oroszok is vettek részt. Az 
ünnepelt tudós ezenkívül külföldi tudományos egyesüle­
tektől és itteni testületektől szintén kapóit felírásokat, 
üdvözlő iratokat, táviratokat és diszokmányokat

— A párisi Eiffel toronynak pendentját akarják 
elkészíteni Parisban d'Anas mérnök tervei szerint. Egy 
rendkívül mély kútról van szó, melynek falain plaszti­
kusan akarják bemutatni a föld kérgének különböző 
fejlődési mozzanatait. A közönséget kényelmes lift fogja 
levinni a kútba.

— Slrrabló kisasszonyok. Egy szabadkai lap azt 
Írja, hogy a bajai temetőben a sirol; virágait és koszo­
rúit bizonyos kisasszonyok megdézsmálgatják. A hül- 
gyecskéket a temetőőr a napokban megzalogolta. El­
vette napernyőjüket s más könnyebben nélkülözhető ér­
téktárgyaikat. A kisasszonyok neveit elhallgatja az em­
lített szabadkai újság.

— As időjárás Budapesten. Az utóbbi két-liárom 
zord napra igen jól esett a mai enyhébb tavaszi nap, 
de a hűvös levegő gyönge, széláramlat alakjában ma ‘is 
érezhető volt. A hőmérséklet tetemesen emelkedett. Este 
felé beborult az égbolt és még lapunk zártakor is sűrű 
fellegek borítják. A hőmérőt 9 G. fokot mutat.

üövid hírek. A halmii halárban egy vízi 
malom mellett megtalálták Mekker Gáspár húlttes- 
lét, a ki még a mull. évben eltűnt Tur-Terebesrül. 
Valószínű, hogy át akart a Túron úsztatni s hcle- 
l'ult. A viz most kivetette. — Endrötlön és kör­
nyékén a mull csütörtökön mogyorii nagyságú jég 
esett. — Ti.-Gyulán Martinyi Sámuel 17 eves 
gyógyszerészgyakornok morfiummal megmérgezte ma­
gát és meghalt.

= Rendőrföcrvosi kimutatás. A fővárosi Tendőr- 
főorvosok múlt havi működéséről szóló jelentés szerint 
a lefolyt hónapban összesen 11 öngyilkos holttestét bon­
colták rendőrileg a Rókus kórház halottas termében. 
Ezek közül 1 a kötelet, 5 n revolvert, 2 a mérget vá­
lasztotta öngyilkossága eszközéül. Baleset folytán 11

— Igaz, — szólt, — hogy nem úgy beszélek 
hozzá, u mint illő. — Úgy tett, mintha térdét meg­
hajtani akarná és esdeklő hangon folytatta;

— Kérem, esedezem, asszonyom, legyen könyö­
rületes irántam, legyen irgalommal. En már vén 
ember vagyok s ki tudja nem utolsó napom-e a 
holnap. Ne tagadja meg tőlem a boldogságot, hogy 
hallhassam fiam azon nyilatkozatát, hogy en­
gem becsületes embernek tart. Mit kíván, hogy te­
gyek önért? Akar-e gazdag, dúsgazdag lenni, olyan 
gazdag, hogy még a legűrültebb tékozlás se merít­
hesse ki kincseit soha. En csodával határos, mesés 
vagyont biztosíthatok önnek, miben, ha ezt a köny­
vel átolvassa, nem kételkedhetnék.

Így szólva, az aggastyán a Genovéva kezéből ki­
vett kéziratra csapott s azzal igy beszéli tovább:

— Igen, én képes vagyok önt tízszeres, húsz­
szoros, ötvenszeres milliomossá tenni, de kérem, 
könyürgök, beszéljen. Lássa, sírok, esdeklem, én az 
ártatlan ön előtt, a bűnös előtt.

Es már térdre akart borulni a gaz asszony előtt, 
hogy fiának tiszteletét, vonzalmát kikoldulja tőle, 
midőn Quinsac előre lépve s könnyedén érintve az 
aggastyán vállát, közbe szólt:

—- Ne alázza meg magát, ne alázza meg ennyire 
uram, ön semmit se fog kivenni ebből az asszony­
ból s aztán másnak kell engem meggyőzni, nem az 
ó szavának.

Julia diadalmaskodó gyűlölettel nézett Sámy sze­
mei közé, hangos gunvkacznjt hallatva.

Sérillán Péter a dűli és a kétségbeeséstől meg- 
illasullan egyenesedett ki. Feje kimagaslott pilla­
natra a tömegből, melyre örült tekintetet vetett. 
Aztán rettenetes indulattal ragadva meg Júliát vál­
lánál fogva iszonyúan megrázta, miközben kér­
dezte :

— Nem akarsz nyilatkozni, mondd ?
— Nem, — viszonzú a fúria, ki minél kegyctle- 

nebbül bántak vele, annál makacsakba lelt.
— Határozottan nem akarsz ? — kérdezte újra 

az aggastyán olyan fenyegető hangon, hogy borza- 
dúly lutoti végig az összes hallgatóságon.

— Nem, — ismétlő a gonosz teremtés, hasonló 
vad erclylyel.

Ekkor suhintás és egy ütés zaia hallatszott egy­
szerre.

Sámy ökle volt az. mciy a vén csavargó fejére 
lesújtott, ez összeesett és Sérillán Péter, nem tudva 
többé, hogy mit. mivel, fél őrülten egy lépést telt 
előre, reszketni kezdett és mintegy önkívületben a 
saját torkát ragadta meg.

— Megfutok, — kiállá. — Segítség ... segít ...
Az erős magas test szélhüdéslöl sújtva, élettelen

tömegként zuhant az elájult Genovéva mellé.
Chantenay oda rohant öreg barátja segítségére, 

de nem előzhette meg Quinsacot. Antoinette atyja 
felemelte a hörgő ember fejét és sokkal meghatöt- 
tabb hangon, mintsem azt a történtek után tőle 
várni lehetett volna, kérte a közönségei, siessenek 
orvosért.

Másrészt a becslöbizlossal már régóta megérke-



ember halt el, a lmlál-ok kiderítése végett bonczoltak 
3i, talállak 4 ismeretlen holttestet. Piaczokat és pálinka- 
méréseket több izbcn vizsgállak meg a rendürorvosok s 
a hol szükséges volt, az ott talált ártalmas czikkeket 
elkobozták.

= Ebmarás. A budai mókus-utezában ma délelőtt 
egy kóboreb egy 12 éves lint és egy 5 éves kis leányt 
megmart. A veszedelmes állatot agyonverték és az 
áilatgyógyintézetbe vitték annak kiderítése végett, hogy 
nem volt-c veszett. A két gyermeket szülőik lakásán 
ápolják.

= Sikkasztás a festészeti mesteriskolában. A
mesteriskola igazgatója felfüggesztette állásától az intézet 
pénzkezelő írnokát, mert észrevette, hogy bizalmával visz- 
szaél. A rábízott pénzeknek nagy részét saját zéljaira fordi- 
tolfa s megrövidítette még az intézet modeljeit is, a kiknek ö 
szokta kiadni a napidijat. Az igazgató, a ki csak a szi­
gorú ellenérzés utján fedezte fül a visszaéléseket, vizs­
galatot indított az elsikkasztott összeg nagyságának 
megállapítása végett. A vizsgálat befejeztével jelentést 
fog tenni a rendőrségnek.
. ~ A VII. kér. elöljáróságnál elkövetett sikkasz­

tás ügyében a vizsgálat az anyag nagy halmaza miatt 
hetekre is elhuzódhatik. Az igtatókönvvek nyomán 
18S5 tői kezdve az összes ipari és regále kérvényeket 
i'ssze kell hasonlítani az aktákkal. A főszámvevő a 
már kiküldött vizsgáló számtiszt segítségére még egy 
számtisztet adott.

= Vétke* mulanztáa áldozata. A főváros közbiz­
tonsági szabályrendeleteinek ignoraiása már számtalan 
halálos végű balesetnek volt okozója. Ilyen különösen 
az a megfoghatatlan könnyelműség, a melylyel az eme­
leti lakók cselédjei az ablaktisztogatás körül eljárnak. A 
szabályrendelet azt mondja, hogy az emeleli ablakok 
tisztogatásával foglalkozó cselédek biztonsági hevederrel 
látandók el, mely a lezuhanástól megóvja őket. Ennek 
daczára az utóbbi időkben sűrűn fordulnak elő esetek, 
melyekben egyes cselédek ezen elűvigyázati intézkedés 
vétkes «^mulasztásának áldozatául esnek. Ma délben 
i-inét történt ilyen baleset a nagy-korona-uteza 14-dik 
számú házban, a hol Szoljár Anna felső-lei,ólai szüle­
tésű 27 éves cselédleány, dr. Molnár Mór fővárosi 
ügyvédnek a Zrinyi-utcza felé eső első emeleti lakásá­
ig 1 ablaktisztítás közben az utcza kövezetére zuhant. A 
mentők hordágyon vitték a boldogtalan leányt közeli 
állomásukra, de nem voltak képesek eszméletre téríteni.
A szerencsétlen leány halántékán véres seb tátongott, 
jobb karja két helyen is ketté volt törve. Sebeinek be- 
kötözéso után Kovács tanár klinikájára szállították, ahol 
koponyaalapi repedést konstatáltak nála, mely föltétle­
nül halálos. A cseléd balesete borzasztó hatást lett 
asszonyára • dr. Molnár Móniéra is. A fiatal asszony az 
Psfl halálára elájult, úgy hogy ö nála is a mentők se­
gélye vált szükségessé.

EGYETÉRTÉS. KEDD, ÁPRILIS 10.

A vizbárosnltak számára újabban 22 frt 10 
l r‘ vettünk, mint Schmidt Ferencz <■ Erzsébet,»-szálloda­
tulajdonos vendégeinek adományát. Legutóbb kimutat­
tunk 6U frt 70 krt, összes gyűjtésünk tehát 82 irt 80 kr

, “ Képárverés. Érdekes képárverés lesz Becsben e 
I.o -5-én s a rá következő napokon Mietke 0. II. 
bécsi műkereskedő (Becs, Opernring) ugyanis árverés 
ala bocsátja Egger Tódor nagyhírű képgyűjteményét. 
Mietke kiadásában a képgyűjtemény katalógusa is 
megjelent, s ez igen sikerült reprodukciókban mutat 
be több lestményt, igv Makarttól, Aschenbachtól, Petten- 
kofcrtől, Alttól, Gábriel Maxtól stb. A mübarátok figyel­
műbe igen ajánljuk az árverést.
= A liécsvárosi sorsjegyek 200,000 fitos főnyere­

ményét, mely a f. é. április 3-ik húzás alkalmával az 
l /8.\ sorozat (12. számra esett, a Merkur váltóüzlet 
részvénytársaság Béesben (Wollzeile 10. sz. a.) fizette ki.

— Waterbury rém. zsebóra 
man A. Budapest.

árvíz, vagyis hogy mily nagy terület volt az idén 
eddig viz alatt. E szerint a hó olvadd« kezdete óta 
az országban viz alá korült 60 négyszeg mértföld 
terület, mely hozzávetőleges számítással egy millió 
kétszázezer katasztrális hold földnek felel meg. Ha 
figyelembe vesszük azt a körülményt, hogy a hó 
olvadásból eredt belvizek az idén sokkal nagyobb 
területet foglaltak el, mint az utóbbi 7 év alatt s 
tekintettel arra, hogy az áradások szintén jóval na­
gyobb területeket borítottak el, mint más eszten­
dőkben, a számítást a helyzethez megfelelőnek 
tartjuk.

*

Az ország különböző folyóinak vízállásáról ma 
a kö/etkező hivatalos jelentés érkezett:

A Duna vízállása Pozsonynál 3'28 m., Komáromnál 
4-44, Budapestnél 4-90, Mohácsnál 5-99, Újvidéknél 
ö'63, Pancsovánál 7-27, Orsovánál 6-00.

A Vág Szerednél 1*50.
A Tisza Máramaros-Szigetnél 1-51, V.-Naménynál 

G-G7, Szolnoknál 8-09, Szegednél 8-29, Török-Becse 6*36.
A Szamos Szalmáméi 2.58.
A Bodrog S.-Pataknál 5-52.
A Körös B.-Gyulánál 194, Gyoménál 5-80, Szarvas­

nál 6-95.
A Maros Aradnál 1-58.
A Béga Temesvárnál 0-87.
A Dráva Barcsnál 1-93, Eszéknél 3 25.
A Száva Sziszeknél 516, Mitrovicznál 695.

*

.'íz országos magyar kertészeti egyesület kiál­
lítási bizottsága tegnap tartott ülésén elhatározta, ho«y 
az idei tavaszi virágkiállításon is rendez virágtombolát 
s ennek tiszta jövedelmét a magyarországi árvíz­
károsultak és az istvántelki gyermekmenhely közt 
osztja meg egyenlően.

*

Dr. IlaynalCl Lajos kalocsai bíboros érsek a belügy­
minisztériumhoz ötezer lorintot küldött be oly czélból 
iiogy ez Összeget az ország különböző vidékein a legkö­
zelebb mu tban vizáradás által károsult lakosok segélye­
zésére fordítsák. b 3

á G.őO és 9-25. Ilottel-

Árvizek.

A Duna vize a főváros mentén lassan és egyenletesen 
apad, úgy hogy pár nap alatt eléri a rendes magassá- 
go:. A vízállás déli 12 órakor 4 m. 75 centiméterre 
szállt le. Ezzel megszűnt a szivattyúzás szüksége és 
miután nem várható, hogy újból elérje az öt métert 
leszerelték a szivattyúkat s a gépházak szétbontását is 
megkezdték.

A közmunka és közlekedési minisztériumhoz be- 
1 rkezett jelentések alapján egy szakértő hozzávető- 
eg\~<n kiszámította, mily károkat okozott az idei

B.-Gynláról Írják e hó 8-ról: Az árvíz elleni véde- 
a, rí í?h'ami‘n clsü sorban a Hármas-Körös és 

erettyó folyók mentén levő községekre hárult, noha 
Békés es Körös-1 aresa községek lakosságának is még 
mindig van őrködő feladatuk. A csabai Körös balpartján 
kiszakadt árvíz levezetését Körös-Tarcsa fölött márczius 
ol-en készült átvágással megkezdettek ugyan, de a le­
vezetés nagyon lassan történik, hat nap alatt mindössze 
. °2entimeter apadás mutatkozott a larcsa-mező-borényi 
árterületen. A viz lassú lefolyása folytán tervben volt a 
Kettős-Koros balpartjának Belenczéres melletti megnyi­
tása de a közlekedésügyi miniszternek távirati tilalma 
1° ií-iín Jme gat ,á,tvágfis óbban maradt, sőt miután csü­
törtök óta nagyobb mérvű áradás van felsőbb vidékről
telezve, a Taresa fölötti szakadást is be kellett tegnap 
tömni. A Marónál, hol folytonosan 24 ács, 50 kordé és 
mintegy 300 napszámos van elfoglalva, a felső szaka­
dás szekrénye teljesen át van töltve a viz fölött 50 
czent.méter magasságig, Körös felöli padkája pedig mint­
egy -±0 meter hosszban, 5 méter szélességben s viz felett 
50 czentiméter magasságban szintén kész, befejezésén 
égi, o|daIán a kordésok, másik oldalán 50 kubikos 
szakadatlanul dolgozik. Péntek este 8 órakor a Körös 
áradása folytán a külső- és belső vizszin ismét epy 
magasságba jutott, s az alsó szakadáson hagyott nyi- 

>, melyen eddig az árvíz a Körösbe folyt, megfeszített 
munka s viharszerü szél mellett 10 órára ledeszkázva 
s.eJ; , “tán ^ I ólára beföldelve, az az véglegesen el- 
zarva lelt. Ekkor a ' ihar oly mérveket öltött, hogy sem 
lak vat, sem petróleum lámpát égve tartani nem lehe­
tett s így a további földelés csak tegnap folytattatott. 
Az összes, még hátralevő ácsmunkák tegnap estére 
elkészülték, a földmunkának hiányzó része jövő hétre 
maradt. A vashalmi gát kivágása is betöinelett pénte- 
c?n ‘ ... Hsának dadai kiszakadása fenyegeti a 
barrelét, sót esetleg Szeghalom községét is. A legna­
gyobb veszélyt tegnap és mára várták, mely oly nagy­
ságú lehet, hogy egyéb területeken kívül Szeghalom 

£e H , Veszérbe, Íulhat. A veszélyt egyedül csak 
az O-Beret hó vonalának védelmezésóvel lehet elháritani. 
Eme vonaínak védelmére a szeghalmi közerő is kiren- 
deltetett. A Berettyó belvizek Iiékésmegyét védő bal- 
parti töltéséi általában védképes állapotban vannak. A 
bihari csatornától a n.-bucsai erdőig vonuló töltésig 120 
(.•Zentimeter áradást elbírnak még, védelmüket a «lláms- 
szarito» Imiig Schwarcz nagybérlő eszközli saját költsé­
gen. A szerepi csárdáig terjedő országút szintén védké­
pes állapotban van, a «Farkasveremhát» melletti két me-

.'i'cndőrbiztosok is, kik addig, mig csak szavak- 
1 : !1 folyt a vila. nem avatkoztak a dologba, a mint 
-árny leütötte líieriy Genovévát kötelességük sze- 
n,!' a tömegen keresztültörtetve, a főcsoporthoz 
.-iettek.

ÜU kötelességüket végrehajtva, a dráma két fö- 
szemelyiségét beszállították a legközelebbi kór­
házba.

Ez idő alatt már elterjedt az utczán a hir, hogy 
borzalmas dolgok történnek a ház ötödik emeletén, 
es a kiváncsiak tömege perezröl-perezre szaporo­
dóit. Szerencsére volt közlük egy orvos is. ki fel­
ajánlotta szolgálatát, a kit lel is kértek, hogy men­
jen fel.

M:a'a't az orvos megkisérlé életrehozni Sámvt, a 
lendórbizlosok kiürítették a lépcsőt minden alkal­
matlan bámulótól.

•lulia és Sérillan Péter ideiglenesen az elhunvt 
Simonnetné kicsiny lakásába helyeztetlek el Az 
orvos az aggastyánt vette ápolás alá, ki pár perez 
múlva felnyitotta szemét.

Azután két hordagyat hoztak s mindkét beteget 
a!szállítottak a kórházba. Sámy már akkor veszé­
lyen kívül volt, de Júliát még nem sikerült eszmé­
idre hozni.

r.kknr Montperrot kisasszony ismét végig játszta 
Kiállhafatlan kapzsi szerepét. Nem akarta engedni 
Iiogy elvigyék az aggaslvánl 
ad neki.

heti, Chantenay félreszólitá, ötven 
neki s csititva igv szólt hozzá:

Hallgasson el már Honória néni, 
magára a rendőrség figyelmét.

— Miért ?
— 'Peringettét! hiszen csak az imént 

hogy minden jelenlevőt letartóztatnak.

der áttöltés egy méteres vizet megbir. Az ágéri eltöltés a 
természetes magaslatokig van emelve s teljesen ép állapot­
ban van. A borzi védtüllések méternél nagyobb átadásokat 
is megbirnak, a dóvaványni határon átvonuló meder át­
töltések Ványa által javíttatnak. A gyomai határt --édő 
«tcsudabullai» töltések gyengébbek, de azokat is erősi- 
tik. Tekintve azt, hogy a Dadánál kifolyó víztömegnek 
mily óriási területeket kell elbontania, mielölt leérkezik 
s hogy a hortobágyi csatorna baloldala Biharmegye ré­
széről oly nagy erővel védetik, hogy annak fentartása 
valószínű s hogy ez esetben Békéstnegye bucsai része 
csak mintegy 8 kilométerről való visszaduzzadás mérve 
szerint van veszélyeztetve, a veszély csak rendkívüli 
körülmények közt mondható nagynak. A Bereltyó-társu- 
lat szalmag-át védelmét megkezdette, minélfogva Déva- 
Ványa halára is védetik Gyoma felöl. Ezen védelemhez 
a társulat ingyenes közerő kirendelését kérte. Szarvason 
a veszély legtöbb fokra hágott. A Tisza, magas vízállása 
folytán Gyomáig regurgitál, igy a Hármas-Körös és Be­
rettyó, melyek két nap óla különben újra áradóban 
vannak nemcsak elérte, hanem felülmúlja az eddigi leg­
magasabb vízállást, pénteken a vízállás Szarvason 700 
czentiméteren felül volt.

*

Csabáról írják e hó 8-ról: Az árvíztől még mindig 
nem menekült meg teljesen Csaba város. Hogy mennyire 
fenyegetve van a város a stagnáló ártól, bizonyítják a 
legutóbb történt események is. A kisréti kiöntés az erős 
szélrohamok miatt nagy mértékben alámosta az észak­
keleti körgátat s a folytonos hullámzás miatt annyira 
meggyengült a gát, hogy szivárgások következtek bo 
szombatra virradó éjjel a Vidovszky és Such tanyák 
között. A gátőrök rögtön az utászokért siettek, a kik 
aztán az elörohanó napszámosokkal együtt a gátat meg­
erősítették. — Az árvíz, mely Csaba és Szarvas városát 
fenyegeti és pedig egy részt a Tisza kiöntése, másrészt 
a Jisza áradása folytán, a viz regorgitálása állal. Szarvas­
ról Salacz 1'. főszolgabíró a Körös-Maros-Tisza ár- 
menlesitő társulatnak azt siirgönyözte, hogy a Karczng- 
tól 1 ur-Keve halárán keresztül Szarvas legnagyobb va­
lószínűséggel vizet fog kapni, e mellett a [Körös vizét a 
lisza magas vízállása egyre jobban felduzzasztja, e 
miatt a gátakat erősíteni és magasítani kell. Ha szél 
lesz : semmi esetre nem tarthatják gátjaikat. A szarvasiak 
gáljajnagy aggodalmat kelt. A Körös nem folyhat a Tiszába 
és e miatt a viz egyre áradását Gyománál is lehet ész­
lelni. Szarvasnál már mindenütt magasabb a viz a gá­
taknál, s csak nyulgátlal védekeznek. Ha szél lesz, a 
helyzet ott tarthatatlan, Szarvas alatt a Körös, mely 
April hó 3-án 67u etm. magasan állott, c hó 6-án G95 
ctm.-i'o emelkedett. A Ponyiezky-féle kert is viz alatt 
van már. Szt-András és Öcsöd felé menve és pedig az 
országul mindkét oldalán csak vizet lát a szem.

Csongrádiról irja tegnapi kelettel levelezőnk: Az az 
aggodalom, hogy reggelre az ár a várost védő körgátnál 
lesz, nem teljesült, minthogy mostanáig még csak a te­
metőhöz és igy a körgáttól mintegy száz lépésnyire ért 
az ár a város felé s néhány óra múlva már nyaldosni 
fogja a körgát alsó részét; de a munkaerő ki van ren- 
delve s a védekezés itt is és a kőfalas északi véikáton 
valamint az úgynevezett Bökénynél is folyik. Ma° éjjel 
ismét ötszáz katona érkezett Kecskemétről vasúton Fél- 
egyházáig, innen éjjel Csongrádra szállíttatlak, a minisz­
ter rendeletére Félegyliáza által kirendelt fogatokon. E 
katonasággal már nem rendelkezhetik a kormánybiztos, 
mert ez egyenesen a város védelmére küldetett ki; mint­
hogy az itt volt katonaságot a kormánvbizlos — a kit 
péntek óta nem láttunk — magával vitte,[ isten tudja 
hová r* Azt beszélik itt, hogy a csanyi kecskevágó-tültés 
elszakadása után Novak kormánybiztos a Pallavieini mar- 
quts birtokát _ védi, nehogy a csongrádi áradás átha­
toljon ide is. Való tény mindenesetre az, hogy tegnap 
este a közgyűlés és vészbizottság fölhívta a kormány 
figyelmét az abnormis állapotra, minek meg is lett az 
eredménye, a mennyiben az éjjel ide érkezett a kato­
naság, moly azzal kezdé meg munkáját, hogy minden 
házat füljár kettőnkint s hajtja a gyalog- és szekér-erőt 
a gatakra. Tegnap délután alakult meg a mcntőtársulat 
mintegy száz taggal az értelmiség és ifjabb iparosokból, 
bzeged város fölkéretett, hogy 25—30 dereglyét fölsze­
relten adjon rendelkezésére Csongrád városnak, melye­
ken egyelőre a roinbadőlt tanyákból emberéletet és va­
gyont menthessenek meg a társulat tagjai. A nép leg­
inkább azért zúgolódik, hogy most sokkal jobb karban 
vannak, illetve voitak a töltések, mint 1881-ben s a viz 
is majd csak oly magasságú, mint akkor s mégis akkor 
megmeutetett a város és határ az árvíztől Rapaics Radó 
miniszteri kiküldött állal, vagyis ennek vezetésével • 
most pedig már elúszott n határ, s isten tudja, mi tör­
ténik a várossal is még V! Azt is mondják, hogy még 
oOO utász is útban van Csongrádra, kik szintén egye­
nesen a város rendelkezésére s nem a kormánybiztoséra 
lesznek utalva.

1888
Csongrád, ápr. 9. (0. É.) A munka jól folyik» 

e vajháti gátszakadás eltöltésén erősen dolgozik 
a nép.

Csongrád, ápr. 9. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Vidre gátszakadás elfogása silce. 
riilt, s annyira meg van erősítve, hogy újabb sza­
kadástól tartani nem lehet. Novák kormánybiztos 
folytonosan a vajháti szakadás elzárásán dolgoztat 
s remélhető, hogy a katonaság tevékenysége ered­
ményre vezet s a gátszakadás betömése sikerül. Az 
újabban ide érkezett katonai csapatok ma reggel 
kivonultak a városi körgátakhoz s a czölöpözés[ 
feltöltési munkálatokat a még szárazon levő töltések­
nél megkezdték. Félegyháza város közereje P.-Ujfalun 
át szintén megérkezett, a kormánybiztos által ezek 
szintén a körgátakhoz rendeltettek. A kormány- 
biztos a vajháti szakadás elzárását akarja bizto­
sítani, minthogy ez által a város a további immi- 
nens veszélytől véglegesen megszabadul. A véde­
kezés, minden eshetőségre számítva, most már két­
szeres erővel folv tovább s ha az időjárás kedvező 
marad s az apadás is bekövetkezik, Csongrád vá­
ros belterülete megmenthető lesz.

Tiszafüred, ápr. 9. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) A sarudi szakadásnál a helyzet vál­
tozatlan, a mennyiben a töltés szakadás ‘ elfogása 
mindez ideig nem sikerült. Maiina kormánybiztos 
a közlekedési miniszternek jelentést tett a költséges, 
de sikertelen munkálatról, a minisztertől azonban 
utasítást kapott, hogy a szakadás elfogását minden 
áron eszközölje, mert csak is igy lehet a további 
árterjedésnek útját állarii. melv eddig óriási nagv 
területei borított viz alá, olv területeket, hol viz 
eddig soha nem volt s a honnét, ha útját nem áll­
nak, az egész vidéket, a még szárazon maradt te­
rületeket szintén elborítaná. A sarudi szakadás elzá­
rásán folytonosan 18 tárhajó és 240 utász-katona 
dolgozik. Az alantabb fekvő községek, melyeket az 
elszabadult ár útban talált, folyton védekeznek, 
több községekből azonban a lakosság elmenekült.

Szeged, ápr. 9. (0. K.) Tegnap óta a vízállás 
változatlan, 8'29 méter. Csongrádrúl azonban mára 
5 centiméter áradást jeleznek. A Maros a felső 
részeken erősen árad. A vajhát! gátszakadás betö­
mésén éjjel-nappal óriási erőfeszítéssel dolgoznak, 
de eddig eredmény nincs. A szakadáson kiömlő viz 
körülbelül 30,000 holdat borított már eddig el. 
Csanyt a tömörkényi magaslatokig emelt nyulgá- 
takkal védik, eddig sikeresen. Martonos is nagy ve­
szélyben van, de ez ideig sikerrel védekezik. A sö­
vényházi keresztgát kőburkolata sok rongálódást 
szenvedeti, de e miatt veszély nincs. E gátat ma 
délután Kállay főispán megszemlélte. Az ujszeged- 
vedresházi társulat védvonalának alsó részén szi­
várgások mutatkoznak. A szegedi töltéseken nincs baj.

Pancsova, ápr. 9. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Pancsovat a legnagyobb íirvizveszély 
fenyegeti s a várost védő töltésen szakadatlanul 
ezer munkás dolgozik. Az áradat már eddig is 
több község pusztulását idézte elő, clseperte Ovcsa 
és Borosa községeket mindenestül s örült, ki életét 
s jószágát megmenthette. A lakosság innét nagyobb 
részben Pancsovára menekült, hol a kormánybiztos 
és a város által elszállásoltattak. A lakosság éjjel 
nappal talpon van s nagy megnyugvást kelt, hogy 
Bornemisza Adum kormánybiztos a védelmet kitar­
tással vezeti. A vízállás 7.27 cm.

Kárólyi
lest.

délután 7 óráig lesz nyitva a kiállítás. Gróf 
Tibor bizottsági elnök felkérése folytán a kiállított 
menyek tulajdonosai közül már számosán nyilvánítótok 
beleegyezésüket a kiállítás két heti meghosszabbítás* 
hoz. .Most már biztosan remélhető, hogy a gyermeki 
menhely javára a bevételből szép tiszta0 eredmény ín» 
maradni. 3 l0e
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mester 
a rendes 
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FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi egylet április 10-én kedden délután 

5 órakor a régi városház tanácstermében érteke»!^ 
tét tart. t'hezle*

— A főváros közigazgatási bizottsága ma dél.
elutt tartotta havi ülését liáth Károly lüpolg. 
elnöklete alatt. A polgármester havi jelentése 
keretben mozog. A főkapitányság jelentését Ma, 
rendőrségi titkár olvasta fül. A jelentés szerint'a sze- 
mely- es vagyonbiztonság a lefolyt márczius hóban » 
főváros területén általában megnyugtató s kedvező voíl 
A feljelentett bűncselekmények számában a nwelCzti 
hónapokhoz képest jelentékeny csökkenés volt tana«»- 
falható. Fölemlíti a jelentés, hogy 9—11 éves gyermei 
kékből álló csoportok kettesével-hárrriasával barangolnak 
a főváros legélénkebb pontjain, a kik Üzletszerűié-» éa 
kellő ügyességgel folytatják a zsebtolvajlásokat, °de a 
kik ellen koruknál fogva a büntető eljárást megindítani 
nem lehet. E bajon csak javítóintézet mielőbbi felállításával 
lehetne segíteni. A lefolyt hóban füljelenteiett össze­
sen 545 büntetendő cselekmény, a melyek mind- 
egyikében megejtették a nyomozatot, még pedrí 440 
esetben sikerrel. A jelentést tudomásul vették. Az° adó- 
felügyelő jelentése szerint márcz. hóban az adófizetés 
eredménye kedvezőbb a múlt év“'márczius haváénál 
4855 írttal. A többi közigazgatási közegek jelentéseinek 
tudomásul vétele után Nászai M r biz. tag arra íi^yel- 
meztetelt, hogy az uj borfogyasztási adó emelése kéllő 
kihirdetés hiúban nem jutván még kellőképen tudomá­
sára a főváros polgárságának, a pénzügyi közegek nein 
tanúsítanak elegendő méltányosságot a fogyasztó közön- 
seggel szemben. Karnmermayer polgárinv tér erre azt 
válaszolta, hogy a törvények nem tudásával senki sem 
mentheti magát. Fuchs Gusztáv biz. tag Írásbeli indít­
ványt nyujtott be, a melynek éle a fővárosi oYögy. 
szertárak tulszaporodása ellen irányul. Becsben az összes 
fDógyszertáiak száma G5, Budapest- n 53 gyógyszertár 
van. Az újonnan fölállított gyógyszertárak rontj'ák a ré­
gieknek forgalmát, és a nagy konkurrenczia alaássa a 
gyógyszertári intézmény hitelét. Indítványozza tehát, ir- 
nák össze a főváros ama területeit, a melyeken a ’ leg. 
közelebbi 5—10 év alatt uj gyógyszertárak fölállitandók 
lesznek és intézzenek fölterjesztést a belügyminisztc- 
rumihoz, hogy újabb engedélyek kiadásánál ez össze- 
írástól ne térjen el. Az indítványt, a melyet a bizottság 
tagjai részére sokszorosítani fognak, elüleges vélemény- 
adás végett a közigazgatási Jbizottság szakközegének a 
tiszti főorvosnak adták ki. Végül apróbb ügyeket intéz­
tek el.

frankot adott át

s ne vonja

említették, 
Csak nem

míg az pénzt nem

Mi lesz belőlem? — úbégatott. — Ha__ n„wvw IJU ]ng-
alnbl) csak agyon ne ütötte volna Júliát, hogy az 
segíthetne jó tanácsával: hiszen holnap elküld hoz­
zam pénzéért a vendéglős és nem leszek képes 
számláját kifizetni.

Ez az utálatig önző teremtés igy jaj vészekéivé, 
Chantenay löl (Juinsaehoz lépett, majd a rendőrbizto- 
•mkhoz fordult, mintha mindenki csak az ő rendel­
kezésére teremtetett volna.

Szerencsére egyetlen szót se érlelt abból, mik az 
ötödik emeleten véghez mentek. Ő szerinte Sámy 
hossz"t akart állani Julián s azért ütötte le, mivel 
az vonakodott távozni szolgálatából.

Ezt a felvilágosítást adta a rendőri közegeknek 
is. midőn azok rövideden kikérdezték.

; A*1 ' *‘:i. •scficHc volna, hogy Sámy és az ő
hajdani gyámja egy és ugyanazon személv, milyen 
szemrehányások és kiíakadások következtek volna! 
s alkalmasint a pinczétől a padlásig betöltötte volna 
a házat az átok, mit a vén leány a szegény ember 
lejére zúdított volna.

— Üuirisae ur, — szélitá meg az utóbbit, — 
ma pénzt kérni voltam önnél, de nem volt oda 
haza.

Hagyjon nekem most békét a kisasszony !
I»ékel hagyjak önnek? De hiszen 

rítus a házamban — s a kicsinyeknek egy
nincs

fillér
mitenniük.

A kiallhntatlan vén leány egész életén út nem
*21, :i i,únznúl egyébre. Más nem is létezett 
előtte.
lv,^'vA,!r‘Ínt nZZa|., fonY°"efelt) hogy már feszé- 
hc/ové, feltűnővé vulik s a dolgot a végletekig vi-

Az ulczai kiváncsiak 
A házbeliek vissza-

szeretné tán börtönben tölteni az éjszakát.
~ Eh' — kiáltott fel megrémültén Montperrot 

Kisasszony, talán valamivel vádolnak engemet ?
— Azt nem tudom, de higvje el, hogy jó taná­

csot adok önnek. Ktilönben is holnapra van, miből 
megélni. Majd eljövök s meglátogatom, de iparkod­
jék el nem veszteni a pénzt, a mit most adtam.

— UrafiM — feleié sértett naivsággal Honória 
nem, — tudja meg, hogy én soha semmit sem vesz­
tettem még cl készakarattal.

Pál mosolyogva mondá :
— Ezt gyanítottam magam is. Aztán hátat for­

dított a vén leánynak.
Minden lecsöndesült ismét.

tömege szétoszlott lassankint............ ............ ..
húzódtak lakásukba, az ajtók bezárultak ismét; bár 
még mindig felhallatszott a sugdosások zúgása az 
utczaról. Az orvos és a rendőrök a hordágvakba 
helyezték el Júliát és Sérillan Pétert és hárómne- 
gyedóra elteltével a két beteg már fel volt véve a 
Beaujon-kórházba.

(Vége az első kötetnek.)
MÁSODIK RÉSZ.

-d $ftörnyeteg.
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A másnap értesített királyi ügyészség azonnal el­
rendelte az öreg Sámy letartóztatását. Mindaddig 
azonban, mig tökéletesen fel nem gyógyul, Beau- 
jonban kellett maradnia. De szokás szerint intézke­
dések tétettek arra nézve, hogy ki ne vonhassa 
magút az igazságszolgáltatás alul.

Sérillan Péter, midőn kijelentették előtte a királyi 
ügyészségnek ezt a határozatát, semmiféle meglepe­
tést nem árult el.

— Jól van, — mondá, — már az igazat meg 
vafiva, mi se lehet igazságosabb. Hanem akkor 
Hierry Genovévát se engedjék kisiklani kezeik kö­
zül. Mert arról jót állok, hogy nem egy rendbeho- 
zando számadása lesz az igazságszolgáltatással.

Jelenleg attól nem lehetett tartani, hogy Geno­
veva a kórházat elhagyhassa. Az utolsó csapás, 
melyet Sámy reá mért, legalább nehány napig ha­
lálos veszedelemben fogja tartani, és ha még kiépül 
is belőle, a lábbadozás mindenesetre hosszadalmas 
lesz. Különben megígérték, hogy őrködni fognak a 
ven csavargónő felett.

Chantenay már másnap meglátogatta Sámvt. A 
barátságot, melyet szivében felkeltett, semmiféle kö­
rülmény sem bonthatta fel. Leült az aggastyán 
agyához s ez forrón köszönte meg szívességét.
, beszí'l a világ? — kérdezte Péter hü
barátjától.

— Százféle ostobaságot.
(Folytatása következik

Hod-Mez5-VáBárholyr5l Írják 0 hó 8-ról: A város 
lakosságához a vizvész bizottság felhívást bocsátott ki 
tegnap délután, melyben inti, hogy a Tisza, vize az 
,. , év\ tfdiO ismert legmagasabb vízállást 

elérte s töltéseinket a legveszélyesebb mérvben 
ostromolja, s az átmentés,tü társulat és a város viz- 
vész-bizottsága minden intézkedést meglett a töltések 
megvédésére, s a közönség saját jól felfogott érdekében 
a hatóságot e veszélyes helyzetben támogassa: a köz- 
munkaerőnek e védelemhez .kirendelése esetén kiki
leggyorsabban álljon ki s tegye meg kötelességét, mert 
a veszedelem csak igy hárítható el. A réti teriile-

ig s figyelmezteti, Iiogy legyenek elkészülve 
minden eshetőségreigyekezzenek családjaikat bizton- 
sagba helyezni. Vegyék figyelembe azt is, hogy a ve­
szély éjjel való bekövetkezése esetén a menekülés ne­
hezebb s a belvizek miatt nagyobb kerülő utakat kell 
használni s a kitört árvíz rohamosan fog terjedni 
A kiizmunka-erö kirendelése iránt csak a legutolsó vég­
szükségben fogja megkeresni városunk hatóságát a tár­
sulat. A belvizekkel a múlt héten már alig volt baj. Az 
apadás a Szárazér vize által ellepett terület kivételével 
mindenütt észlelteiéit. A két vizemelő gép a múlt héten 
is folytonosan működött, de sok idő kell ahhoz, hogy a 
vizek a réti földekről ismét elhuzódjenak. Forqánynál 
a szádfal rósz állapotban van s a viz felöl nagy töltést 
vonnak megerősítésére. Ludvarnál is baj volt tegnap 
3 lUO munkásvittek ki oda tegnap délután.

*

izT'"Padá,r°1 leve*ezí:nk: A Tisza rohamos apa­
dása következtében, az ár által áthágott gát gerinezei 
vízmentesek. Szakadásnak vagy önkényes vágásoknak a 
legkisebb jelére sem akadhatni. A műszaki tanácsos 
működését elősegíti a víznek gyors apadása. Hála az 
égnek, a kedélyek kiheverték a múlt napok izgalmait 
a munkakifejtés rendes medrébe tért. A kinek vízmen­
tes földje van, szánt, vél, tavaszit, a nagy többség pe­
dig eresztgeti a vizet őszi vetéséről s reménynyel lesi a 
yizboritotta térségek mikénti fejlődését. A mi bennünket 
komolyan aggaszt, az a legelő-hiány. A hosszú tél már 
úgyis nagy áldozatokat szedett a takarmányban szűköl­
ködő gazdáktól, most az összes legelöterületet viz bo- 
ntja — valóságos csapás arra, a kinek jószága van. A 
buza-vetés egészségesen került ki a rendkívüli télből — 
míg a rozs — sokat szenvedett, sovány és ritka, lie- 
yenkint egészen kiveszett, a mi megmaradt beteg s nincs 

remeny a teljes felgyógyulásához. Elszigeteltségünk még 
most is tart. Csak csolnakon közlekedhetünk szomszéd­
jainkkal. Ma 200 katona távozott innen.

*

Hódmez5-Vásárhely, ápr. 9. A város védekezése 
teljes erővel folyik. Daczára a magas állásit víznek, ko­
molyabb veszedelemtől nem kell tartani. A közerőre még 
nincs szükség. A felgyői szakadást két-három flap alatt 
betömik. Annál aggasztóbb Porgány és Szárazér 
helyzete; területei el vannak öntve. A sárlisztitó ha­
jók, a veszélyezelt részeken működésben vannak.

Csongrád, ápr. 9. (0. É.) Novák kormánybiz- 
tos reggel óta itt van, a körtöltésen nagyban foly 
a munka. A viz terjed, de emelkedése tegnap este 
óta csak 5 cméter. Tegnap este egy század katona 
érkezett ide, azóta a nyugalom teljesen helyreállt. A 
város nem mondható ugyan, hogy a veszélyen túl van, 
de a katonasággal védképes. A miniszter iránt a 
közérzület rendkívül hálás.

SZÍNHÁZ ÜS BSÜVESZET.

A nemzeti színházban ma este egy franczia 
egyfelvonásos: A kuczagó nők, meg a németből for­
dított és travesztált Budapesten ezirnü vígjáték került 
színre nagy közönség előtt, mely kitünően mulatott az 
egész előadás folyamában s minden felvonás után zajo­
san tapsolta és hívta az összes főszereplőket, köztük 
legtöbbször Újházit és Szathmárynét. Megemlítjük, hogy 
Palotay Piroska, a nemzeti színház rokonszenves nai- 
vája, hosszas betegsége után, ma este lépett fel először.

— A népszínházból. Ma este a Blaha Lujza <»yen- 
gélkedóse miatt szerdára halasztott Peking rózsája 
helyett a Nebántsvirág-ot adták, a ezimszorepben 
Pálmay Ilkával, ki már teljesen felgyógyult és ma is 
szép közönség előtt ős nagy hatással adta ezt a force- 
szerepét. — Ma kezdték meg a legközelebbi újdonság, 
a Bezervisták czimü németből fordított énekes szín­
darab próbáját. — A mikádó holnapi előadásán 
Ma,rqO Zulma vidéki énekesnő, Margó Czélia nővére 
fogja énekelni Kalisha szerepét.

— Eredeti és Idegen újdonságok. Az egér czimü
c, ......... ..... ... löll lclulc. franczia vígjáték mellett, mely pénteken kerül

tek lakóit már most a legnagyobb elővigyázatra inti a °'ószür, a nemzeti színház személyzete 
vészbizottság s figyelmezteti. J.oüv lecvenek plk<w,l,-a

színre
, azokat az egy- 

fehonásos eredeti újdonságokat tanulja, a melyek közül

. ........... — Záloglit
ban, szerzőt pedig Kiirthy Emil, Tolnay Andor és 
Hetényi Béla. Kiirthy Emil monológját, A komikust, 
\ izvári fogja előadni. A mint már régen megírtuk, ezeket 
az apróságokat a nemzeti színházban másnap, e hó 24-én 
mutatják be először, a mikor még Torkos László Hár­
mas szövetség-él és Szulyovszkv Jgnáez Női diplo- 
niáczia-fil is hozzájok kapcsolják. Láttunk már hál- 
más, négyes premierét, most látunk ötöst is, mert a 
Női diplomáczia szintén újdonságba megy, olyan 
régen nem adták.

i— A német színházban ma este volt Haas Ru- 
uolf rendezőnek a jutalomjátéka meglehetősen szép számú 
közönség jelenlétében. Batinitza Operette került színre, 
melyben a jutalmazandó Izzed pasa szerepét játszotta 
sok derültség és taps között. Különös érdekességet köl­
csönzött az előadásnak Feldek Anna k. a. fellépése, a 
ki Haas iránt való szívességből működött közre. A kis­
asszony Wladimir szerepét játszotta nagy routinnal s 
eleganeziával. Hangja kellemes mezzosoprán, mely kü­
lönösen a mélységben csengő szonorus. Teljes dicséretet 
érdemel a kisasszony intelligens finom zenei előadása, 
olyan tulajdonság, mely éppen kolleganői között díszes 
helyet biztosit számára. Ä közönség a kisasszony sze­
replését nagy tetszéssel s többször felujuló tapsokkal 
kísérte. — Holnap Ellmenreich Franciska Ödette- 
ben a czimszerepet játsza. Szerdán Die Fremden 
czimü színmű kerül színre először Ellmenreich Fran- 
cziskávnl.

— Vjháil és Vízvári a vidéken. Újházi a na­
pokban Aradra megy, !„,| péntektől kezdve hosszasab­
ban fog vendégszerepeli.,. Jobbára olyan darabokban lép 
löl, melyeket az aradi közönség még nem ismer. Első 
föllépte Constantin abbé lesz, a kitűnő művésznek 
leg-ujabb és egyik legjelesebb alkotása. Játszani fog még 
a Stilton Lmot, Párisi regény, Végrehajtó és Aranvla- 
kadalom czimü darabokban. - Vízvári szintén föl- 
használja a kínálkozó alkalmat s mig a nemzeti szin- 
házban Pailleron vígjáték» lesz a műsoron, alkalmasint 
Miskolczra rándul néhánynapi vendégszereplésre.

— Rudolf trónörökös arozképőt, a kaszinó szá­
mara, Benczúr Gyula fogja lefesteni, még pedig a jövő 
hónap folyamán Laxenburgban, a hová már meg is 
hívtak a kiváló festőművészt.

— Az oroz. képtár rendezése, mint egyik kú'nyo- 
matos jelenti, be van fejezve s a kézi katalógus pár 
nap alatt magyar-franczia és német nyelven megjelenik. 
A könyvtár igazgatósága most rendezi sajtó alá a 
nagy katalógust, melynek megjelenését az idézett forrás 
júliusra várja.

— Rég-i és modern képek kiállítása a mücsar- 
nokban. tegnap, vasárnap volt a kiállításnak mostanié 
legtöbb, 121G látogatója. Holnap, kedden este lesz utol­
jára elektromos világítás a műcsarnokban. Azontúl
bezárásig, április 26* osak „appaC^sI TSm 1ÄMZ

— A magánópltésl bizottság mai ülésén a kő­
vetkező építési engedélyek kiadását hozta javaslatba u. 
m. Országh Sándornak 1. Tárnok és Verbőczy-utcza 22. 
sz. a. kétemeletes házra, Geiger Zsigmondnak IV. kötő- 
utcza G. sz. a. háromemeletes házra, dr. Osvátli Albert- 
nek \ 111. Trefort-utcza 5395. sz. a. háromemeletes házra 
és két földszintes melléképületre, Lövy Léniáinak so- 
roksári-ut 11. sz. a. kétemeletes házra; Spitz Fanninak 
VIF Csengery-utcza 4624. sz. a. földszintes ház 
fölé két emelet építésére, Bachruch Károly és nejének 
Damjanich-utcza 4233. sz, a. emeletes házra, Braiuistütter 
J. Ignácz és Somogyi Samunak örömvölgy-uleza 6494. sz.a. 
egyemeletes házra, dr. Dirner Lajosnak Vili. zerge- 
utcza 26. sz. a. egyemeletes házra, Kolschitscli Borbá­
lának a lőpor-tári dűlőben földszintes toldalékra, Zá- 
borszky Bélának a külső soroksári utón kantin-épületre, 
Kurtz J. Györgynek Erdélyi-uteza 13. sz. a. földszintes 
toldalékra, dr. \\ erkner Mihálynak a svábliegyen föld­
szintes nyaralóra, Winuisch Imrének Vili. kér. vig-uteza 
és Rákóczi-tér 14. sz. a. földszintes házra, Biró 'Gyulá­
nak IX. kér. tüzoltó-utcza 19. sz. a. földszintes házra, 
Steiner Simonnak Wesselényi-utcza 5145 hrsz. a. föld­
szintes ház fölé emelet építésére és emeletes toldalékra, Bo- 
nácsni Adómnak alsó-erdősor 8. sz. a. löhlsz. udvari tolda­
lékra, Weisz Antalnak I. márvány-u. G. sz.a. földszintes 
toldalékra, Gazsó Lászlónak nagydiófa-uteza 4U85. hrsz, 
a. egyemeletes udvari toldalékra1 özv. Weisz Erzsébet­
nek 111. Flórian-utcza 15. sz. a. földszintes toldalékra, 
Fanda Károlynak IX. soroksári-ut 958U sz. a. földszin­
tes toldalékra, Klbl Jánosnak 1. kér. kápolna-ut és fü- 
zér-uteza sarkán földszintes lakházra, a közúti vas­
pályatársaságnak az amfiteátrum! állomásnál léte­
sítendő épületekre Devecis Gyulának az i. kerü­
let Istenhegyen nyaralóra; az angol kisasszonyok- 
nak a borz- és molnár-uteza sarkán létesítendő ke- 
ritésfal és födött folyósóra ; Rónay Károlnynak Damja- 
nich-utcza 4269. sz. a. öt üvegházra; az egyesült főv, 
takarékpénztárnak kerepesi-ut 11. sz. a. vasszerkezetű 
étteremre; \\alia Józsefnek VII. k. Rottenbiller-utcza 
11. sz. a. földszintes toldalékra. Ezenkívül még számos 
apróbb építkezés engedélyeztetett, kérelmeikkel elutasit- 
tattak: König Ignácz, Steiner Simon, Kolbenheyer Amália

— A sótatéri bizottság ma Luczenbaclier Pál el­
nöklete alatt tartott ülésén elhatározta, Iiogy tekintettel 
a tavasz kései megnyíltára, a kertészeti munkálatok 
végzése végett 14 napra kettős munkaerőt kér a tanács­
tól. Az Erzsébet-téri két keresztező főút olynemü átala­
kítása, hogy se sár, so por ne képződjék rajta, az őszra 
halasztatik. A sétatereken való felügyelet végett az idea 
is kér a bizottság a tanácstól megfelelő számú öreg em­
bereket a szegények házából. Ezek május 1-én kezdik 
meg a felügyeletet. A sétaterekre való bányakavics szük­
séglet fedezése iránt a tanács intézkedését kikérik, va­
lamint a padok és némely rácsozatok bei estelése iránt is.

A pesti régi vízvezetéki raktártelepen nagy­
számú érczhulladékot árvereztél el a tanács ápril 14-óa 
d. e. 10 órakor.

Az alsó rakpart köztisztasági tekintetben a fő­
város egyik leginoslohábban gondozott területe. Az es­
kü-tértől kezdve egészen a lánczhidig nyoma sem kú­
szik a tisztogatásnak, az úgynevezett közti*,ztasági hiva­
tal, melynek rayonjába esnék e vonal, itt felmentve 
érzi magát minden munka alól, a mi annál kevésbbé 
van rendjén, mert ezzel a korzón sétálókat fosztja meg 
a tiszta levegő élvezetétől. Abban a hitben vagyunk, 
bogy a tanács nem soká tűri a főváros legszebb helyét 
elékfclenitő tisztátalanságot.

Adókivetés. A fővárosi adókivetö bizottságok a 
következő ill. oszt. keresetadó javaslatokat tárgyalják: 
a VI-dik kerületben a 4016—4030 iir. sz. alattiakat. A 
’ U; kerületben az 5213—5220. hr. sz. a. s a YHl-dik 
kerületben a 6444—6517 hr. sz. alattiakat.

EGYLETEK, TÁRSULATOK,
— A mentő-egyesületből Bohus Zsigmond fő­

rendiházi tag és cs. kir. kamarás 50 írttal az önkéntes 
mentőegyesület pártoló tagjai közé lépett. Az egyesület­
nek Luczenbaclier Pál főrendiházi tag a vízi mentés 
berendezésének első költségeire lOu forintot adomá­
nyozott.

— A VII. kér. állami gimnáziumban dr. Luther
Nándor tankerületi főigazgató az imént fejezte be egy 
hétre terjedő látogatását. A lőigazgató az egész intéze­
tet beható vizsgálat ala vette, majd a tanári testületet 
értekezletre hívta össze, a melyen a tapasztaltak alap­
ján minden tekintetben teljes megelégedését nyilvánította 
és kifejezte ama meggyőződését, Iiogy a fiatal intézet­
nek mar megalapított jó hírnevét ez év is gyarapítja.

— A felső nép- és polgáriakéiul tanítók é« 
tanítónők országos egyesületének választmánya április 
11-én délután ** órakor a budai állami tanitóképezdé- 
ben gyűlést tart.

— Az oroz. dijnok sególyegyeaület április 8-án
tartott közgyűlésén a választások a következő ered­
ménynyel lolytak le : Elnök: Morzsányi Sándor. Alelnöki 
Mészáros István. Jegyző: Kanda József. Pénztárnok: 
Bodó Antal. Ellenőr: Horváth János.

— A boivárosi első magyar asztaltársaság
a múlt hétről elhalasztóit fölolvasó estélvét szerdán 
torija meg.
. A budapesti egyesült lakatos, puskamüves,
késés, reszelővágó, lánczkovács, sarkantyus, csatlós, 
szerkovacs és kardmüves betegsegélyző- és temetkezési 
egylet f. évi április 15-én, vasárnap délelőtt 10 órakor 
a «1* ővárosi Iparos-kör» helyiségében (IV. Ferencziek* 
bazárja 1. emelet) rendkívüli közgyűlést tart, melynek 
tárgyai az ipartestület védnöksége és a betegsegélyző-
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Iyainab elfogadása czéljából való beterjesztése, esetleg 
azoknak módosítása.

— A fővárost VIII. kerületi Józsefvárosi kör
ma délután tartotta rtndes évi közgyűlését Rémi Ró­
bert elnöklete alatt. A kör bevételei a lefolyt évben 
6017 irt 73 krt tettek ki, kiadásai pedig 5700 írt 70 
kr!. A közgyűlés Rackát Dániel esperes indítványára az 
örökségnek, választmánynak s Midii Alajos pénztárnok­
nak jegyzőkönyvi köszönetét szavazott.

— A protestáns Irodalmi társaságnak, mely e 
hó lG-án tartja liudapesten alakuló közgyűlését, 32 
pártfogó, 168 alapitó, 200 rendes és 300 pártoló, tehát 
összesen 700 tagja van ez ideig.

Magyar tnd. akadémia.
— április 9.

A második osztály ült össze Pulszky Ferencz el­
nöklete alatt és két felolvasás tette a napirendet.

Hajnik Imre a hazai közjog és igazságszolgáltatás 
története alapos ismerője nagyobb tanulmány magvas 
részét mutatta be az örökös fó'ispánságohról ama- 
gnar alkotmány történetében. Müve két részből 
áii. Az egyik foglalkozik az egyes örökös föispánságok- 
kal, a másik pedig magát az intézményt, keletkezését, 
szervezését tárgyalja, egész a legutolsó évekig, mikor 
végre ez intézményt — mely ellen már a régi időkben 
i? sokszor leiszólaltak, a pozsonyi országgyűlések pedig 
oly sokáig és hosszan foglalkoztak vele — a magyar 
minisztérium megszüntette. Az örökös főispánság a 
mohácsi vészt követő korszakban, főkép pedig a 
XVII—XV1I1. században nevezetes intézmény volt 
es egyes megyékben családokhoz kötve. Első nyo­
mait 111. Béla alatt már megtaláljuk. Az Árpád-kirá­
lyoktól osztott örökös főispánságok azonban oly me­
gyékre szorítkoztak, melyek a végvidékre estek. Legré­
gibb örökös főispánság az esztergomi érseki méltósághoz 
kötött 1270-ből, az eg\ etlen örökös főispánság, mely az 
Árpádok idejéből megmaradt a legutóbbi évekig. Az 
Arpád-ház kihalása után az örökös főispánság nem nyert 
nagyobb elterjedést az országban, de a XV. század 
második felében ismét keletkeznek s a régiek fülélesz- 
tetnek, s püspökségek (veszprémi, győri, nagyváradi, nyit- 
rai örökös íóispánsággal köttetnek össze, úgy szintén a 
kalocsai, egri érsekség, a pécsi püspökség. Mátyás király 
kezdte meg az örökös főispánságok világiakra ruházását, 
összekötve várispánságokkal. Ezeket a család tagjai örö­
költék. A 17-ik század elején alakult a legtöbb örökös 
főispánság. Erdélyben és Magyarországnak ehez tartozott 
rc-zeiben azonban nehezen tudott gyökeret vetni. Er­
délyben ilunyadmegyének volt örökös íüispána. A tö­
ri ii 'doltság megszűnte után az örökös főispánság 
még jobban virágzott. A 17-ik század végén és a lti-ik 
elején keletkezett a soproni örökös főispánság az Esz- 
terházyakkal, kik lGótí óta is bírták e jogot, de for- 
maszeru adománylevéllel csak 1734 óta ; liontmegye 
foispánsága a Koháiyakkal, Vasmegye Batthyanyakkal, 
e:b. A legifjabb volt Komárommegyéé, melylyel Mária 
Terézia gr. Xádasdy Lipót kanczellárt jutalmazta meg.
A múlt század elején 9 egyházi és 14—16 világi 
örökös főispánság volt. A magyar közjog szerint 
örökös és örökletes volt a főispánság. A főpapi 
méltóságok a püspökséggel együtt örökölték — ez 
az egyik: a másik, az örökletes, ha mint családi mél­
tóság szállt ivadékról ivadékra. Főispáni helytartót a 
17-ik században neveztek ki először a püspöki szék 
hosszas üresedése esetében. Az örökletes főispánság a 
család fiágára terjedt ki: a király szabadon választhatta 
a családból, a kit legalkalmasabbnak taitott. Voltak 
azonban elsőszülüttségi vagy idősbségi örökös füispánsá- 
gok, s olyanok, melyek uradalmak, várak birtokával 
járták együtt. Az örökös főispánok az egyszerűen kine- 
vezeltekei rangban mindig megelőzték. Az örökös 
főispán a kinevezési dekrétumért 800—1000 forin­
tot tar ozott fizetni, más főispán 4oO—600 forintot. 
Több megye czimerébe is fölvette az örökös főis­
pán családi ezimerét. — Ez intézmény eltörlésére 
irányzott törekvésekről is érdekes képet Aliit elő Hajnik 
tanulmánya. I. Mátyás, II. Ulászló alatt már törvényt 
hoztak az örökös főispánok számának korlátozására, s 
először is az egyházi férfiak ily méltóságát akarták meg­
szüntetni. Azonoan nem igen hajtották végre. Egy da­
rabig a főpapi méltóságokat e járulék nélkül ajándékoz­
ták, a győri püspökség el is vesztette öröv.ös főispán­
ig! jogát, de az egyházi méitúságokuoz kötött főispán- 
ságok átalában életben maradtak. Mária Terézia ural­
kodása alatt megint foglalkoztak c kérdéssel. A királyné 
ki is mondta, hogy püspököknek ily méltóságokat többé 
nem ád, kivételt tett azonban gr. Batthyány József 
prímással, kitűnő érdemei következtében, kikötvén, hogy 
"aga mellé főispáni helytartót nevezzen ki. A múlt szá­
zasban a világi öröKös főispánságok ellen szintén'- meg­
indul az áramlat. Gr. Pálffy fükanczellár ez ellen me­
morandumot is nyújtott be .Mária Teréziának. II. József 
az örökös löispánságot abszurdumnak tartotta. E szá­
zad első tizedeiben aztán a pozsonyi országgyűlések is 
megkezdték a harezot. a vitát; regnikoláris bizottságok 
tárgyalták, sok javaslatot, előterjesztést tettek, melyekkel 
a tanulmány tüzetesen foglalkozik, de az örökös íüis- 
pánságok eltörlése napjainknak volt fentarlva.

Az értekezés élénk figyelemben részesült és megél­
jenezték.

Schivarcz Gyula felolvasása következett: «Tudomány 
é3 társadalomi! czirn lati. Czáfolta a vádat, mintha az 
elméleti tudományok búvárai a jelen korban sem álla- 
mi'ag, sem társadalmilag nem lennének képesek annyira 
érvényesülni, azaz oly nagy munkakörre és befolyásra 
szert tenni, mint annak előtte. Schwarcz kimutatja, 
hogy a középkor alig jöhet szóba; akkor nem volt sem 
gondolat-zabadság, sem állampolgári jogegyenlőség; a 
tudománynak tisztán elméleti czélokra törekvő búvárai 
askor egyáltalán nem bírhattak érvényesülni, legfeljebb 
mint testületek tagjai, de nem egyéni érdem szerint. Az 
utóbbit csak csillagvizsgálók, alchirnisták, bűvészek stb. 
voltak képesek egy vagy más körben elérni. Még a XVIII. 
században sem bírtak a tudomány emberei annyira érvé­
nyesülni, mint a XIX. században. És ez természetes, 
msrt csak 1789 óta, mióta a gondolatszabadság és 
a.iampolgári egyenlőség van, bírják megérteni és a köz­
ügy érdekében kellőleg fölhasználni a tudomány embe­
reit, állam úgy, mint társadalom. Minél szükebb körre 
szorítkozik ma az államban a középkori hatalom ma­
radványainak befolyása, annál maga-aob szerep jut ott 
a tudomány kitűnőségeinek. A törvényhozó testületek 
telsj házaiban is ott találjuk a tudomány képviselőit.
Az egyéni erő mind jobban képes ma már érvénye­
sülni ugyanez áll a tudomány embereire nézve is; 
miután pedig az alaphangot a társadalomban a miveit 
nagy közönség adja meg, ennek a köre pedig folyton 
•águl azért nem állhat a vád, mely szerint a matéria- 
izmus szolgálatában állana ma már az egész társada­

lom és nern birná megbecsülni a tudomány embereit.»

EGYETÉRTÉS, KEDD. ÁPRILIS 10,
Lochmann Borbála, férjezett Fazekas Lászlóné atyjának
■Ochmann Mihálynak fivére, Hovhmann Márton lakatos- 

seged volt, a ki 1624-beri kiment Kelet-lndiába, a hol 
több millió forintnyi vagyonra tett szert. Ezelőtt négy 
evvel egy indiai ember volt Fazekas Lászlónál Jász- 
kiséren és tudtára adta, hogy nagybátyja él és dús­
gazdag. Az ügyvéd mindenekelőtt a bombay-i konzulá­
tustól tudakolja meg, igaz-e, hogy Hochm'ann Márton 
Keiet-lndiában nagy vagyon hátrahagyásával meghalt s 
hogy vagyona egy angol banknál van deponálva s hogy 
eddig örökösök nem jelentkeztek.

“ UsBorapőr Becsben. A bécsi esküdtszék előtt 
feltűnést kellő uzsorapürt kezdtek ma tárgyalni, mely a 
károsult fél személyisége következtében általános érdek­
lődést kelt. A károsult Blaskovics Bertalan, kinek a 
hírhedt uzsorás Recht Sándor számára kiállított 80,000 
és 90,000 márkáról szóló elfogadványait Recht bűn­
társai Scliow Márkus és neje -Róza elsikkasztották. A 
tárgyalás folyamán a tényállás a következőleg derült ki: 
Sehow Márkus és Scliow Róza 1887. július 28-án óvás­
tétel végett azzal a kötelezettséggel vették át Blaskovics 
Bertalan két elfogadványát, hogy 1887. augusztus 15-ig 
vagy a váltókat, vagy azok értekét visszaszolgáltatják. 
Scliow Márkus ekkor Blaskovicsot beperelte, de csakha­
mar ezután leutazott Budapestre s ott kiegyezett vele 
olylormán, hogy Blaskovics 15,000 forintot kész­
pénzben kifizetett neki s ezenfelül egy 46,000 fo­
rintos váltót állított ki, melynek fejében a régi 
váltókat visszakapta. Scliow a készpénzt megtartotta 
magának, a váltót pedig ki akarta adni Rechtnek, de 
mivel ez nem fogadta el azt, Schow a váltót dr. Silzer- 
nél deponálta. Schow Márkus a 15,000 forint megtartá­
sát azzal indokolta, hogy abból 2000 forintot ajándék 
fejében kapott Blaskovicstól, a többi 13,000 frtot pedig 
addigi kiadásai fejében tartotta meg. Ez azonban nem 
bizonyult valónak s igy kiderült, hogy Schow a 15,000 
frtot elsikkasztotta. Később kiderült az is, hogy Blas­
kovics az említett 170,000 márkányi elfogadmányért 
mindössze 30,000 frtot kapott s ezzel az uzsora vétsége 
is be volt bizonyítva. Az államügyész Schow Márkus 
és neje ellen sikkasztás, Scliow Márkus és Recht Sán­
dor ellen pedig uzsoráskodás miatt emelt vádat. Schow 
Márkus eddig mindent tagad és megmarad fentemlitelt 
állításai mellett. — Mint bécsi tudósítónk táviratban je­
lenti, Blaskovics megiuézése miatt a tárgyalást elnapol­
ták, Schowt pedig szabadlábra helyezték.

— Popov őrnagy sikkasztási ügye. A bolgár 
hadsereg hírhedt őrnagyának s vádtársainak mint egy 
szófiai távirat jelenti szombaton e?te kézbesítették a vád- 
levelet. A terjedelmes vádlevélben mint vádlottak van­
nak megje'ölve Popov őrnagy az első dandár volt pa­
rancsnoka, Bovev őrnagy az első gyalogezred exparancs- 
noka Kavaszlanov százados, az ezred intendánsa, Bhu- 
hov, s Keijanov hadnagyok, az ezred fizető mesterei. 
Popov őrnagy okmányhamisitással, sikkasztással, több 
fontos ügyirat jogtalan megsemmisítésével, a katona- 
szabaoilásban való bünrészességg»! van vádolva. Ugyan- 
ezek a bűnök terhelik Karajvanov századost, azzal a 
különbséggel, hogy ö még azokon felül hivatalos hata­
lommal való visszaéléssel is van vádolva, a hadnagyok 
bünlisztája is hosszú. Popov őrnagy a katonai vádlónak 
kijelentette, hogy nem ismeri el a vizsgáló bizottság 
törvényességét s tagadja, hogy felette bolgár katonai 
törvényszék ítélhessen.

5
Mikhál vezér csapataival Debesanba érkezett, hol dók el, de az örökhagyó tartozik a végrendeletet még 
mogbőségesen van viz." Pénteken dobszó mellett életében - tehát nÁn ugv, mint a XVittgenstein-féle 
“íí'S; hogy. ‘■ napátoknak hétfőn induläsm végrendelettel történt „ öröithngyö haléi, „lén - az

Tzr- “r?ág r “rr* * rlesi'-
menni Adudba, más verzió szerint a bogók or- > hzl a nezetet azonban me8 lehtil tamadm, mert
szagába akarnak betörni, hogy ott raboljanak. A 
tigeri és amharai lakosok, kik a szent háború ki­
hirdetése következtében a csapatokhoz csatlakoztak, 
ismét visszatértek falvaikba.

Róma, ápr. 9, (Az Egyetértés távirata.) Saletta tá­
bornokot Masszauahba főparancsnoknak nevezték ki.

az erre vonatkozó törvényt máskép is lehet magya­
rázni.

Pétervár, ápr. 9. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az Izvolszky gróf római pourparleriból 
az orosz kormány és a Vatikán közt fennálló vi­
szonyokban esetleg beállható javulások alkalmasint

‘~an Marzano a csapatok legnagyobb részével visszatér, csak relativ természetűek lesznek és pusztán csak 
Róma, ápr. 9. Bernaldában (potenzai kerti- egyes csekélyebb pontokra és nem az alapkérdé­

st), a fejadó miatt éles viszályok fordultak elő sekre vonatkoznak. Egy oly pillanatban, mikor a 
a lakosság és a hatóság közt. A parasztok Vatikán Koburg fejedelemmel szemben Oroszország 
a következőket kiáltozták: «Le a polgármes- érdekeivel annyira ellenkező magatartást tanúsít, 
térrel!» «Le az adókkal!» A csendőrök kény- ®lig képzelhető komolyabb közeledés az orosz kör­
teiének voltak lőni. Négy paraszt megöletett, töb- mány és a Vatikán közt. E mellett nem téveszthető 
ben megsebesültek, még a csendőrök közül is. A szem elöl, hogy Oroszországban a kultusz-ügyek 
hatóságok katonákkal és csendörcsapatokkal a za- kizárólag a belügyminiszter hatáskörébe tartoznak 
vargás színhelyére érkeztek, mire a rend helyre- s igy az e téren mutatkozó fordulatokat korántsem 
állott ugyan, de az izgatottság még folyton tart. lehet az egész orosz kormánypolitika nyilvánulásá- 

Páris, ápr. 9. Carnot köztársasági elnök uta- nak tekinteni- 
zását Bordeauxba április 27-ére tűzték ki. Pétervár,, ápr. 9. (Az Egyetértés tudósitójá-

Brüsszel, ápr. 9. (Az Egyetértés távirata.) nak távirata.) Az államtanács kibővítette a beltigy- 
Vitt« Imtm»* t6*0«p logadla a Seine- minisztérium hatáskörét, különösen az idegen lele-

niely hódoló feliratot nyujtntt7t Thercegné“8 líi fZelek lelkészeivel szemben. Felhatalmazta a minis.- 

beszédében hangsúlyozta, hogy elérkezett a komoly termmot a lelkészek fellúggesztesére s arra, hogy a 
munka ideje, mert a képviselöház siet a feloszlás PaP°k gyűléseit miniszteri hivatalnokok által ellen­
felé. Kijelentette egyúttal, hogy a Bonaparte-párt őriztesse, a lelkészeket utasítsa határozataik irás- 
választási bizottságait maga fogja vezetni. beli benyújtására és az egyházi kuratóriumok ellen-

Belgrad, ápr. 9. (Az Egyetértés távirata.) Pol. őrzésére. (N. Fr. Pr)
Corr. A szerb kormány kebelében kitört válságról Q /*„ v
s az ehez fűzött kombinácziókról szóló hirek alap- . .. ®r . aPF- (^z &ff!fetertes tudó- 
talanok. A radikálisok táborában fennálló pártosko- siójának távirata.) A Orasdanin Bismarck 
dásokról szóló hirek egy már teljesen meghaladott herczeg mellett foglal állást és Battenberg 
fázison alapulnak és jelenleg a kormány és a ra- Sándor herczeg tervbevett házasságát angol 
dikál.3 párt közt egyébként teljes egyetértés ural- | intrikának tartja. A herczeg Bulgáriába való

visszatérése a fejedelemség függetlenségére

MULATSÁGOK.
Az V. kér. polgári kör f. hó 11-én tartja sa­

ját helyiségeiben ez idei utolsó szerdai estélyót

HÁZASSÁG.
— Főúri eljegyzés. Gráf Leglevicli Gyula elje­

gyezte gr. Á'arácsonyi Ilonát, néhai gr. Karácsonyi 
Guidó valóságos belső titkos tanácsos leányát. Az eljegy­
zés szűk családi körben az ara bátyjának gr. Karácsonyi 
Jenőnek bánlaki kastélyában ment végbe.

Esküvők. Dr. Künstler Ignácz gyöngyösi ügy­
véd tegnap kelt egybe Budapesten Hirschl Rózával. 
Németh József a kolozsvári színház jeles tagja, kit a 
fővárosi közönség a népszínházból ismer, ma a kálvin- 
teri ref. templomban kelt egybe Hegedűs Ilonával, a 
népszínház volt tagjával.

Eljegyzés. Aczél Béla, a nagy enyedi kir. 
országos^ fegyintézet iagzgatója eljegyezte Bukarestben 
Barabás Károly nagybérlőnek leányát, Angyalkát.

GYASZROVAT.
Özv. Llpthay Frigyesnó szül. Pongrácz Mária, 

Pongráez Lajos hontmegyei alispán, Pongrácz István 
nyug. tábornok és Pongrácz Sándor nyug. altábornagy 
cs. kir. kamarás nővére e hó 7-én, 62 éves korában 
Felső-Túron meghalt. Temetése ma megy végbe.

Bányai Vitális temetése, mint egy kolozsvári táv­
irat jeien'i, ma ment végbe nagyszámú és előkelő kö­
zönség részvétele mellett. Bányai több jótekony-egylet- 
nek juttatott vagyonából jelentékeny részt, a kolozsvári 
ref. kollégiumnak 25,000 írt értékű ingatlanát hagyta.

Sohelleln bécsi festő, az uralkodóház képtárának 
őre, mint Bécsbül táviratozzák, ma meghalt.

Bukarest, ápr. 9. A képviselöház mai ülésén 
Carp előadta a kormány nyilatkozatát, mely kifeje­
zést ad annak, hogy a király azért választotta a 
jelenleg kormányon levő minisztereket, mert semle­
ges álláspontot foglalnak el, a pártok között álla-

és a kontinentális hatalmakkal való ősz 
szetüzésre vezetne és Bismarck herczeg, 
mint előrelátó hazafi, felismerte ennek veszé­
lyeit és már 188ö-ben tiltakozott a házas-

Criznf* Airt miln"t8uiainldiív!rkci!’ is ság elIe,h Angliának nem fog sikerülni Né-
hogy ’ a miniszterek Lnlét pStiüznek ú'em raetorsfSot ^Oroszországot egyenetlensé- 
egyéb mesebeszédnél. Németország, valahányszor gekbe keverni- Bismarck következetesen járt 
kifelé hatott, még háborúiban is, egyesegyedül egy e^> mikor lemondását beadta. Az angol há- 
belügyi eszme megvalósítására törekedett. Ha német zassági tervre az afgán hegyek tövében kel­
politika alatt azt a politikát értik, mely az ország lene válaszolni. (N. Fr Pr)
belügyi helyzetének javítására irányul, úgy a kor- '

» n^met P°litikának- A miniszter Párig, ápr. 9. (Az Egyetértés tudósítójának
ücv nnfiSf iiipt%0„k ™ J- ?r°ffaT|át a bel' !ávirata-) Boulevard-forgalom. Háromczázalé-
ugyi politikát illetőleg és kijelenté, hogy a je- kos franczia járadék 81.93, olasz járadék 96.10
enlegi izgatottság közepette lehetetlen a válasz- ottomán bank 516.87, magyar aranyjáradék 79.12.’ 
tásokat megtartani. Be kell várni, mig a ke- Tartva,
délyek lecsillapulnak, akkor aztán a kormány
feloszlatja a kamarákat. Végül a miniszter kéri , - , , , ,
a kamarát, szavazza meg a költségvetést. A Ä nem®t császárné útja.
kabinet a költségvetés megszavazásában nem bi- Berlin, ápr. 9. (Az Egyetértés távirata.) A 
zalmi szavazatot, hanem hazafias cselekményt fog császárné ma reggel 7j órakor Landsbergbe és Po-
látni. Azt hiszik, hogy a parlamentet szeptember hó senbe utazott, hogy mindazokat, a kik az árvíz
első felében fogják feloszlatni. alkalmával segélyt nyújtottak, megismerje.

London, ápr. 9. Salisbury és Goschen értekez- Landsberg, ápr. 9. Viktoria császárné délelőtt 
tek Richtliofennel, az egyiptomi államadóssági pénz- 10 órn 25 perczkor ide érkezett. Szalonkocsiját el­
tár kiküldött megbízottjával. hagyva, hemutattatta magának a hatóságok fejeit

London, ápr. 9. (Az Egyetértés távirata.) Ám- S a, ''é.L!eI'nÍ m»nkak vezetőit s köszönetét fejezte 
bár az ir meetingeket eltiltották, a homerulerek kl 0 tevéko[jvsegokert.
tegnap mégis több városban kísértették meg nép- , Lands1)er8:, apnl 9. A »Neumurkische Zei- 
gyüléseket rendezni. John Redmond és Crillu kép- szerint a császárné mai iltidozésc alkalmá-
viselők Kilvushban beszédeket akartak tartani de a ? JaCObs °í’SZl janácsoshoz igy szólott: ..Meg- 
rendörség közbelépett s a tömeget nagy nehezen T Vnt’ hogy fejezze ki mindazoknak, kik a
szétüzte. Több embert a dulakodásban megsebesi- m°stan,1 veszelynéI segllő kezet nyújtottak, a csá-
tettek. A rendőrség Kanturkban is szélkereette a ■ k‘)SZ°netet és az én köszönetéinél is. Mély 
- ------ • ..*-»• ..................... 6 1 megindulással töltött el bennünket e szerencsétlen­

ség és reméljük, hogy segíthetünk, a mennyit em­
beri kéz segítheti. Klitzinghez igy szólt a császárné: 
«Személyesen köszönetét mondok önnek és meg­
vagyok bízva, hogy a császár nevében különösen

TÁVIRATOK.

TÖBVENYSZ&KI CSARNOK.
~ A budapesti V. kér. kir. járásbíróságnak

az I«ö8. év első negyedéről szóló kimutatása szerint e 
járásbírósághoz e negyedévben 32,312 ügydarab érke- 
Zetl; hátralékban volt a múlt évről 139 ügydarab, s igy 
az ö-szes elinlézen iő ügydarabok száma 32,451 volt. 
Ebből a negyed év folyamán elintéztetett 32,369 ügy- 
óarab, tehát a következő negyedévre csupán 82 darab 
maradt házalókban, 57 ügydarabbal kevesebb, mint a 
mennyi ez év elején volt.

— A kortes-világból. A pestvidéki törvényszéknek 
ez "lén i-i adott munkát a szentendrei választás, a mely 
b’kán szokott megesni törvényszéki utóbajok nélkül. 
Host Luppa Szvelozár és Szvilakovics Demeter a vád- 
'0-'ak, a Kik a nanaszföljelentes szerint a választók joga 
ellen vétséget követlek el az által, hogy a szigetmonos- 
•ori választókat állítólag pénzzel hódították pártjukra. A 
törvényszék a nevezetteket vád alá helyezte. Felebbe- 
zésuk folytán a kir. táblára került az ügy, a melynek 
I-ső büntetötanácsa ma helybenhagyta a vádhatáro­
zatot.

~ A letartóztatott uzsorás. A Grünsfeld Vilmos 
"gyében hozott vizsgálóbírói végzés felett ma határozott 
a törvényszék s Grünsfeldet szabadlábra helyezte.

— Milliomos örökség. A múlt évben Kelet-Indiá- 
ban eg, llochmann .Márton nevű magyar születésű ná- 
hob örök sök hátrahagyása nélkül elhunyt 3 vagyonát, 
mely meghaladja a hét millió forintot, egy angol bank-

deponálták. E napokban egy jászkiséri asszony je­
lentkezett iornpa Antal budapesti ügyvédnél és azt adta 
elő, hogy az a nagy vagyon őt illeti meg. Hivatkozott 
a magaval hozott családi kimutatásra, mely szerint

Gráo*, ápr. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Elterjedt hirek szerint a király nem fogja szente­
síteni a tartománygyülésnek a Joanneum-kert eladására 
vonatkozó határozatát. A hir Portugal! polgármesterhez 
érkezett, mire Wurmbrandt gr. tartományi kapitány 
Bécsbe utazott. A király ez ügyben Becsbe rendelte 
Kübeck helytartót is.

Berlin, ápr. 9. (Az Egyetértés távirata.) Csak­
nem kétségtelen, hogy Viktoria angol királvnü a 
német császári pár látogatására Berlinbe érkezik.

Berlin, ápr. 9. A «Nationalzeitung» megjegyzi, 
hogy azzal a ténynyel szemben, hogy a birodalmi 
kanczellár rövid nehány héttel a birodalmi gyűlés 
egyhangú bizalmi szavazata után nehézségekkel ta­
lálkozik külügyi politikájában, a részletek nem 
határoznak. Bizonyos, hogy a kanczellár ed­
dig legyőzte a nehézségeket, de bizonyos az is, hogy 
vissza fog lépni, ha azok ismétlődnek' s ő nem lesz 
képes legyőzni azokat. Battenberg herezeget illető­
leg megjegyzi a National Zeitung, hogy a herczeg 
hadnagy volt a porosz hadseregben. Ezen mit sem 
változtat az a körülmény, hogy mint Bul 
gária fejedelmét porosz tábornoki czimmel tisz­
telték meg. A hadnagyi rangról parancsnokló 
tábornoki rangra való előléptetéshez Poroszország­
ban aligha elég az a vitézség és katonai ügyesség, 
melynek a herczeg igen dicsteljesen adta tanujelét 
két félezivilizált nép hosszas véres verekedésében, 
melyből a szerb-bolgár háború állott.

Berlin, ápr. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A császár tegnap Hoggcnbach badeni mi­
niszterrel ebédelt együtt. A minisztert később Vil­
mos trónörökös is fogadta. A császár állapota in­
gadozó. Köhögései és váladékai éjjel még mindig 
vannak; Bergmann tanárt tegnap ismét meghívták 
Charlottenburgba.

Berlin, ápr. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A császáz ma ismét kikocsizott. Az ural­
kodó éjjelei még mindig nyugtalanul folynak le. 
Álmát gyakran zavarja a köhögés, egyébként jól 
érzi magát, étvágya kielégítő, s ha az időjárás 
jobbra fordul, több mozgást fóg tenni, a mitől 
az orvosok kedvező eredményt várnak. (N. Fr. Pr.)

Berlin, ápr. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Mackenzie dr. ma a Hohenzellern-házi- 
rene csillagát kapta, dr. Howell pedig a második 
osztályú Koronarendet.

München, ápr. 9. A regens-herozeg 10,000 márkát 
adományozott az árvízkárosultaknak.

Róma, ápr. 9. Marzano főparancsnoktól tegnapi 
kelettel távirat érkezett a hadügyminisztériumhoz 
Masszauáhból, a mely tudatja, hogy Asmarából 
nyert megbízható hirek szerint csakugyan igaz, hogy 
Alula vezér kegyvesztetté lön és a legnagyobb 
valószínűség szerint Agos vezér fogja helyét elfog­
lalni. A negus tegnap reggel még Aznefuszban volt.

a tömeget, a hol Elinti és Healy izgatták a népet.
Lnnisben véres összeütközés támadt, mert a rend­
őrség Daritt és O’Connor képviselőket beszédeik 
megszakítására kúnyszeritetle. Marcroomban Tanner
képviselőt letartóztatták, de csakhamar ismét sza- i , .
badon bocsátották. Több helyen a rendőrség kilát- kiemel'em’ .,108>; a <<Mark>' lakossága, mint mindig,
Szásával titkos meetingeket tartottak. Tegnap sok ,U?y. !{10st ls’ és peí*ig sikeresen bebizonyította
embert letartóztattak. " hűsegét». ^

t„_j . n ,I x*OBen, ápr. 9. Viktoria császárné déli 12 óra London, apr. 9. (Az Egyetértés távirat(-n f)8 perozkor érkezett ide. Zedlits-Trützschler tarto-
Uroszorszag, mint az itteni diplomácziai körökben mányi elnök Kreuzig ment eléje. Posenben a csá-
beszélik, Bulgáriára semminemű pressziót gyakorolni, számét Müller főpolgármester üdvözölte, mire he­
sem tiszteket a bolgár katonaság kiképzése végett mutatl!lk a megjelent előkelőségeket: a második
Bulgáriába, vagy biztost Szófiába küldeni sem ne- [,®stör-huszzárezred tisztjeit az evangélikus és katho-
di„ nms7 ,bnrnnl-nt hniort» 1 i •’ . , í llkus papságot, mely utóbbi Binder érsekkel élén
dig orosz tábornokot bolgár hadügyminiszterré ki- jelent meg, a hatóságok fejeit és a segély bizottság
nevezni nem akar, valamint a bolgár eseményekért | küldöttségét. A városba menet az itteni iskolák fi- és

leánytanulói, a zászlókkal és jelvényekkel megjelent 
-partestületek és a «Landwehr-Verein» képeztek 
sorfalat. A lakosság a császárnét a legnagyobb lel­
kesedéssel fogadta. Legelőször is a hajléktalanok 
menhelyét látogatta meg a császárné a negyedik

Viktória herczegnőnek eljegyzését Battenberg 
Sándorral Vilmos trónörökös ellenzi leginkább, 
és pedig nem annyira politikai okokból, 
mint inkább a miatt, mert önérzetével nem 
tudja megegyeztetni, hogy Battenberg Sán­
dorral sógorságra lepjen. Azt is mondják, 
hogy Bismarck herczeg részint azért lépett 
fel ily határozottan, mert a trónörökös nem 
tartotta illőnek, hogy véleményét szülei előtt 
oly erélyesen nyilvánítsa.

Berlin, ápr. 9. (Az Egyetértés távirata.) A 
Bismarck-válság még nincs elhárítva, mert mindkét 
részen szívósan ragaszkodnak az elfoglalt állás­
ponthoz. Ámbár látszólag szünet állt be, mégis elő­
relátható, hogy az ellentétek még a héten újra föl- 
szinre kerülnek.

Berlin, ápr. 9. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Az a hir, hogy Bismarck 
Berlint el akarja hagyni, alaptalannak bizo­
nyul A Voss. Ztg amaz állítása, hogy az 
angol királyné nem tervezte a házasságot, 
sőt egyenesen ellenzi, szintén légből kapott. 
Az angol királyné érkezését Charlottenburgba 
e hét végére várják.

Berlin, ápr. 9. ÍAz Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A N. Fr. Pressének jelentik 
a válságról : A válság függőben marad Vik­
tória angol királyné megérkezéséig, kit min­
den bizony nyal várnak, s azzal a szándék­
kal jön, hogy távoztassa az akadályokat, 
melyek a császárleány és Battenberg 'Sán­
dor házassága elé gördülnek. A császárné 
el van határozva, hogy a házasságot min­
denáron keresztülviszi; az udvari nemesség, 
a generalitás kivétel nélkül Bismarck párt­
ján, illetőleg Vilmos trónörökös mellett áll, 
ki még Bismarcknál is hevesebben ellenzi 
a házasságot. Beavatott körökben az a fel­
fogás uralkodó, hogy nem is annyira Bis­
marck-válság, hanem trónörökös-válság állt 
be. Bismarck lemondással való fenyegetőzése 
következtében a császár jövendő tartózko­
dására vonatkozó tervek is fel vannak for­
gatva, s ma nem tudja senki, hogy Ham­
burgba, Wiesbadenbe vagy Potsdamba 
megy-e a császár. Mindez függőben marad, 
mig a válság megoldva nem lesz. Most a 
kérdést úgy állítják fel : ki az erősebb, a 
császár vagy a kanczellár. A császár még 
nem nyilatkozott határozottan a házasság 
felől, hozzá közel álló körökben azt hiszik, 
hogy felesége és leánya pártján áll. A kér­
dés azzal öltött éles jelleget, hogy a trón­
örökös foglalt állást Bismarck mellett, kinek 
politikai elveit teljesen magáévá telte.

Lipcse, ápr. 9. Az itteni nemzeti körökben fel­
iratot intéznek a birodalmi kanczellárhoz, melyben 
kifejezik azt az óhajtást, hogy a birodalmi kanczel­
lár hivatalában megmaradjon. A felirat egyút­
tal tántorilhallan bizalmat fejez ki. hogy Fri­
gyes császár bölcsessége és odaadása a nemzet 
érdekei iránt meg fogja találni a módot, hogy 
Németországtól a pótolhatlan veszteség elháriltas- 
sék. A feliratot aláírás végett nyilvános helyre ki 
fogják lenni.

Bárig, ápr. 9. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A legélénkebb érdeklődéssel kisérik a Bis­
marck herczeg visszalépéséről szóló híreket. S az 
itteni politikai körökben a kanczellárnak a terve­
zett házasság ellen lelhozott politikai érveit telje­
sen jogosultaknak tartják, de azt hiszik, hogy ab­
ban az esetben, ha Battenberg Sándor herczeg a 
bolgár trónról véglegesen lemondana, ezek az érvek 
elesnének s akkor Oroszországnak sem lenne ellene 
semmi kifogása.

egy pártot sem szándékozik felelőssé tenni. A bol­
gárok szabadon választhatják fejedelmüket, csak 
katholikus ne legyen. Az orosz kormány ama nagy 
czél elérésére törekszik' hogy a czár erkölcsi elég­
tételt kapjon s azért azt fogja javasolni, hogy nagy városi iskolában; ezután ebéd volt a tartományi 
bolgár küldöttség járuljon a czár elé. Az orosz elnöknél.
kormány kész e végett bármely bolgár párttal, ma- Posen, ápr. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
gával Sztambulovval is akár közvetlenül, akár a távirata.) A császárnét mindenütt lelkesedéssel fő­
porta által tárgyalásokba bocsátkozni. Ha e javas- gadják, minden nemzeti és egyházi tekintetet mel- 
latokat el nem fogadja, Oroszország nyugodtan fogja lőznek. A császárné mindenkit bemutattál magának,
az események fejlődését várni.

London, ápril 9. Az alsóház ülésén Fergusson 
kijelenté, hogy azon összeg, melyet Egyptom jelen­
leg kölcsönvenni javasol, két millió egyptomi fontra 
rúg. Az uj kölcsön nem bir elsőbbségei a ré-

ki a mentés körül érdemeket szerzett. (N. Fr. Pr.)

Bismarck válság.
Berlin, ápr. 9. (Az Egyetértés tudósitó- 

gebbi kölcsönök felett s igy nem érinti a zálog I jának távirata.) A kanczellár-vülságra vonat­
tárgyakat. Goschen kijelenté, hogy a kötlevelekre 
fennálló 6 pence bélyegadó, szerződések utáni köt­
levelekre korlátoztatik, melyek összege túlhaladja a 
100 fontot. Más kötlevelekre nézve megmarad 1 
penny bélyegadó.

Dublin, ápr. 9. Clare és Cork grófságokban, hol

kozólag úgy hírlik, hogy Battenberg Sándor 
és Viktória herczegnő házasságát elejiették 
s igy a kanczellár visszalépése ki van 
zárva. Nem lehetetlen azonban, hogy a ter­
vet újra felveszik s akkor a válság újra fel-

megkiséreitók a betiltott gyűlések megtartását, össie- merül. A kanczellár az eddigi nehézségeket
ütközések voltak a gyülésezük s a rendőrség és katona- lppvfízfp dp hiynnvnq hnov t. mini ,,Qm
ság között. Longhreában a rendőrség szétoszlatta az legYözte> de bizonyos, hogy a mint nem
egybegyült 4000 főnyi tömeget, mely alkalommal botjai- lesz kéPes azokat legyőzni, visszalép. Az
val 30 embert sebesitett meg. Macroomban félrevezették bizonyos, hogy a kanczellár egészségi álla-
a rendőrséget s a gyűlést kora reggel a városon kivül *—*
tartották meg. Délután a városban akartak gyűlést tar­
tani, de a rendőrség és lovas katonaság szétverte az 
egybegyűlteket, mely alkalommal itt is többen meg­
sebesültek.

Athén, ápr. 9. A korinthusi csatornánál dolgozó 
munkások sztrájkja véget ért. A munkákat már ismét 
megkezdték.
•ÄS \ntke,lrl&,te.PÍ,XCnap'eM | születésnapját Berlinben fogják meg-
tüntetés alkalmával agyonlőttek. A rend föntartására I u‘ni SZÓI OS CSaladt korben. 
megtették a kellő intézkedéseket. Berlin, ápr. 9. (Az Egyetértés távirata.) A
séSaft°ÜÍ V Havas-Ügynök- Bismarck-vakságra vonatkozólag jól értesült helyről
seg jelenti. A krétai mozgalomról elterjedt hírek . „„ . , ,. , , . . \túlzottak. Nem igaz, hogy a muzulmánok egy táv filenlk| ,IOgy mindama h,vek» melYek szerint 
iratban a kormány elmozdítását kérték volna; de konfliktusokat a belpolitikából eredő személyes okok 
az tény, hogy a muzulmánok egy küldöttsége érke- képezik, teljesen alaptalanok. Nem lehet feltenni, 
kííJío’i nSEL portának elöad)a panaszait. A gyil- | hogy Bismarck herczeg valamely személyes ügy

miatt vetette volna fel a kabinetkérdést. És ha va-

pota Vilmos császár halála óta folytatott 
rendkívül nagy tevékenysége következtében 
nagyon megrendült s ezért szeretne Berlin­
ből Varzinba költözni. Ez óhajtás megvaló­
sításáról eddig semmit sem tudnak, annál 
kevésbbé, mert e hó 11-ikén a kanczellár

kosokat elfogták.
Varad, ápr. 9. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 

A vilnai törvényszék amaz ítéletének, melyben a Witt- 
genstein-féle végrendeletet érvénytelennek mondja, ille­
tőleg Hohenlohe herczegnő egyetemes örökös voltát meg­
támadja, nincsenek politikai és adminisztratív, han°m

lamely politikai kérdésben véleménykülönbségek me­
rültek volna fel, úgy a jelekből azt lehet következ­
tetni, hogy kielégítő megoldást nyernek. Mondják, 
hogy Bismarck a legközelebbi napokban Varzinba

A franczia választások.
Párig. ápr. 9. (Az Egyetértés távirata). A teg­

napi választások Boulangemak kedveztek. Dordogne- 
ban. a hol mint jelölt föl se lépett, 49.379, repub­
likánus ellenje öltje pedig 28.668 szavazatot kapott. 
Boulanger különben kijelentette, hogy a dovdognei 
választóknak megköszöni hazafias tettüket, de a vá­
lasztást nem fogadja el. Aisneben a boulangerpárti 
Doumert 42,244 szavazattal választották meg, Bou­
langer itt 11,611, a konzervatív Jacqueanart 33,244 
szavazatot kapoll. Audeban a szoczialista Fer- 
roult nagy többséggel választották meg. Bou- 
langerre itt 8000 szavazat esett. A nord-me- 
gyei választók gyűlése viharos volt. A választók 
nagy többsége Laguerret, Boulanger kortesét élteti, 
s a többi szónokot szóhoz sem engedi jutni. A 
boulangerpárti lapok egyszerűen konstatálják ezt. A 
Malin több táviratot közöl, melyeket Dillon gróf 
Bouiangerhez intézett, s a melyek a vizsgálóbizott­
ság elölt Boulanger ellen emelt vádakra vonat­
koznak. E táviratokból ki; tinik, hogy Boulan- 
gernek volt tudomása a választási mozgalmak­
ról. Az egyik táviratban ez áll : A vezető 
azt javasolja, hogy tekintve a rossz benyomást, 
melyet a reakezió pártfogása alatt álló választásod 
gyakorolt, engedőimet kérjél a hadügyminisztertől, 
hogy a választási mozgalmat dcsavouálhasd. A 
mozgalmat azért folytathatjuk. Barátaid ebben az 
esetben azt mondhatják: lássátok, bár lemondott, 
mégis mi történt; mig ellenben igy a Ferrysták azt 
mondhatják, hogy a suffrage universelle nem tudja, 
hogy miről van szó. A tábornok erre azt sürgö­
ny özle vissza Georges aláírással: Az eredményről 
értesültem, igen jó. Most csak a sajtót és a közvé­
leményt kell megnyernünk.»

Párig, ápr. 9. Boulanger a dordognemegyet 
választókhoz intézett levelében köszönetét mond a 
nagyszerű tüntetésért, melyet hazafiságuk spontán 
módon juttatott kifejezésre személye iránt. Mindenki 
meg fogja érteni, — írja levelében — hogy itt 
többé nem egy férfiúról, hanem a hazáról és annak 
méltósága és jövőjéről van szó. Most már tudni 
fogják, hogy Dordognemegve nem nyugszik meg ab­
ban, hogy nézete konfiskáítassék egy oly parlament 
által, melynek terméketlensége és lehetetlensége 
utóvégre nevetségessé tette a köztársaságot Európa 
előtt. A megye szavazata megerősíti a kamara fel­
oszlatásának és az alkotmány revíziójának szüksé­
gességét. A suffrage' universelle parancsszava előtt 
meg kell hajolnunk. Nem lehet tűrni, hogy meg­
gondolatlan politikusok igényt támasszanak arra, 
hogy azt szolgájukká tegyék. A választás immár meg­
tette hatását,mely roppant nagy.Szavazataikat nem kér­
tem s Nord-megye jelöltségének elfogadására köte­
leztem magam. Jövő vasárnap Nord-megye szava­
zatai újabb tiltakozásban fognak csatlakozni a tiei-határozott törvényes okai. Arra a jogi nézetre támasz- szándékozik utazni. , ~ -......-........  - —-

kodnak ugyani,, i,„gy or„,a iii.mpoigirok végrendelet Berlin, ápr. 9. (Az EgyMrtés távirata.) ht„T'tókaéVnaZugv mtot In f0RÍ4lÍ/“'
a külföldön ugyan ,z ottani törvények .zerin, hirtlan- ' Itteni beavatott körökben nem titok, hogf I polSkat üzn^ a nS, togye me'galKÄ
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^atkoznának, vagy gyengeséget tanúsítanának. Eljött 
nz óra, a midőn minden franczia polgárnak, terület 
és megyékre való tekintet nélkül azon egyedüli 
eszmében, egyetlen czélra kell szövetkeznie, t. i. : 
az ország nagyságának előmozdítására.

KÖZGAZDASÁG.
Párta, ápr. t>. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 

Sans-l.evoy és Pallaier, a londoni eznkor-premium érte­
kezleten Francziaorszag meghatalmazottjai, azt hiszik, 
hogy a ezukor-kérdésben Olaszország és Spanyolország 
is legközelebb nyilatkozni lógnak, és remélik, hogy mi­
előbb sikerülni fog megegyezésre jutni.

Pária, ápr. !). (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
Azokra a megjegyzésekre, melyekkel Flourens Olaszor­
szágnak a kereskedelmi szerződés ügyében tett ellenja­
vaslatait kísérte, Olaszország már válaszolt. De itt azt 
találják, hogy válaszában a tulajdonképeni nehézségeket 
elmellőzte. A franczia kormány kénytelen a kereskedelmi 
kamarák nézetét tekintetbe, venni, melyek a szerződési 
javaslatot mo-tani alakjában nem tartják kielégítőnek. 
Hoblet mindamellett kilátásba helyezte Menabrea nagy 
követnek, hogy legközelebb válaszolni fog az olasz kor­
mány legújabb közléseire.

Czíii'ibrcd. ápr. 9. (AzEgyetértés tudisilójának 
távirata.) Az első vasút vonat ma érkezett meg 
Szóliából. A lakosság ujjongással fogadta. A kelet 
vonal Tövistől Konstantimqiotyig mától kezdve tel­
jesen készen van.

VEGYES KÖZLEGÉNYEK-

; A vámtarlffa betűsoron árnlajatroma az uj
olasz szerződés alkalmából pótlékkal lesz kibővítve. 
Ennek végleges megállapítása — mint már jelentettük — 
Q hó lti-ra Becsben tartandó vámkonf’rencziai 
ülés hivatott egybe. Április 20-án fognak azután meg­
kezdődni a Svájczczal még május hóban folytatandó 
vámtárgyalásokra szükséges utasítások megállapítása az 
osztrák-magyar vámkonferencziában.

r Magyar vasutak kibővítése. A magyar észak­
keleti vasul igazgatósága elhatározta, hogy a részvénye­
seket május ti-kára rendkívüli közgyűlésre hívja össze, 
hogy 9. " 0,000 forint kölcsön felvételét határozzák el. 
Ez°az összeg a tervezett építkezésekre, a szerencs-Iegp- 
nye-mihá vii vonal második vágányára s a vasút üzem­
képességének tokozását előmozdító berendezésekre szük­
séges. Végül ebből az összegből fizeti vissza a társa­
ság azokat az összegeket, a melyeket neki az állam 
az üzleti számlára eddig tett kiadásokra előlegezett. A 
magyar-gácsországi vasút igazgatósága 3 5 millió forint 
kölcsön felvételére fog a legközelebb összehívandó köz­
gyűléstől felhatalmazást kérni szintén második vágányra. 
A kassa-oderbergi vasút igazgatósága holnap tart ebben 
az ügyben ülést s előreláthatólag szintén rendkívüli 
közgyűlésre hívja össze a részvényeseket, hogy 4-2 mil­
lió forint felvételére hatalmazzák fel, mely összegből 
1 7G0.0G0 forint kibővítési építkezésekre szükséges*

‘ A bv.űapast-laJoB-mizsal helyi érdekű vasat 
részvénytársaság- ma délután tartotta alakuló gyűlé­
sét, a megyeháza nagy termében Szápáry István gróf 
főispán elnöklete alatt. Az elnök bemutatja a kormány 
által kiadott engedélyokmányt s jelenti, hogy a végleges 
társulati teke 1.700,000 írtban lett végleg megállapítva, 
a mely összegből a 680,OuO forint törzsrészvények s 
1.020,000 elsőbbségi részvények kiadása által van fe­
dezve. A 680,000 Irinyi törzsrészvényekből 100,000 frtot 
átvett a közmunka- és közlekedésügyi minisztérium, a 
posta ingyenes szállításának kötelezettsége fejében ; 
100,000 forint átengedtetett a magyar államvasutak­
nak, a forgalmi eszközök rendelkezésre bocsátá­
sáért, részbeni kárpótlásul: 100,000 for.ntot átvett 
Pestmegve; 342,000 Irtot pedig községek és magánosok 
jegyeztek, úgy, hogy a bemutatott jegyzék szerint az 
aláirt törzsrészvény összege Gí2,000 frtot tesz. Az el­
sőbbségi részvények teljes összegben, t. i. 1.020,000 fo­
rintban a vállalkozók által vannak megvásárolva, az 
építési szerződés alapján. Bemutatja ezután az elnök a 
vállalkozókkal kötött építési s az eUö magyar sertés- 
hizlaló részvénytársasággal a társulati pénzek kezelése 
és a könyvek vezetése ügyében létrejött szerződést. 
Végre jelenti, hogy 4—5UOO forintnyi elöleges ki­
adások történtek. A közgyűlés e jelentések alapján 
a jelzett okmányokat tudomásul vette s azokat jo­
gaikkal és terheikkel átvette, továbbá az engedé­
lyeseknek, illetőleg a végrehajtó bizottságnak az eddigi 
ténykedésért, a fölmentvényt megadta. A közgyűlés, 
mivel a törzsrészvények 3v százaléka befizetve van, a 
megalakulást kimondotta a az alapszabálvzat-tevvezetet 
elfogadta, a mely jóváhagyás végeit a közmunka- és 
közlekedésügyi miniszternek bemutatandó lesz. Ezután 
az igazgatóság és felügyelő-bizottság tagjait választották 
meg. Az eredmény a következő, igazgatóság: Szápáry 
István gr., Adler Mór, Csajághy Béla dr., Engl Nándor, 
Fellner Tivadar dr.. Füldváry Mihály, Freund Vilmos, 
Kadisch Vilmos, Konkoly Thege József, Krajcsovits 
Lajos. i!j. Liebner József, Polinszky Emil, Tolnay La­
jos. További két tagot a közlekedésügyi miniszter fog 
kinevezni. A felügyelő-bizottság tagjai lettek : Baumann 
József, Halász Jenő, Hölzer Ferencz, Winternitz Ar- 
no'd. Végül Beniczky Gábor mondott köszönetét Szá­
páry István grófnak ama lelkes buzgalomért, a melylyel 
a helyi érdekű vasút létesítését előmozdította.

1 Az osztrák-magyar államvaouttárraság kö­
zös igazgatótanácsa tegnap Joubcrt elnöklete alatt tar­
tott ülésén nagyobbrészt kisebb jelentőségű beligazga- 
tási kérdésekkel foglalkozott. A fontosabb ügyek közül 
felemlíthető, hogy a közlekedésügyi miniszter előmunkálati 
engedélyt adott a társaságnak a Szeniczre építendő 
morvavölgyi vasúthoz s ast a kérdést intézte hozzá, 
hogy a pozsony-szerdaln'lyi vasút építését átengedi-e 
másnak. Az igazgató-tanács szívesen vállalkozik e vi- 
ezinális vasút építésére, ha az érdekeltek megfelelően 
támogatni fogják. Ily feltétel mellett a versecz-alibunári 
vasutat is kiépíti. Az igazgató-tanács sajnálattal vette 
tudomásul, hogy Bánl'fy Béla gróf a magyar igazgató­
tanácsból kilépett. A megüresedett hely betöltése végett 
nem intézkedtek. Az l«»7-ik évi mérleget az igazgató­
tanács legközelebbi ülésén mutatják be, mely Becsben 
tartatik meg. A közgyűlést május végére hívják össze 
Budapestre.

* Biztosítás árvizek éo árvízkárok ollea. Te­
kintetbe véve nz óriási károkat, melyeket az árvizek 
évenkint, de különösen ez évben nálunk és inás orszá­
gokban is okoztak, minden szakszerű taná-s, mely e 
károk elhárítására vagy kisebbítésére vonatkozik, figyel­
met érdemel. Ezért figyelemreméltó Albrecht építészeti 
kormánytanácsu-uak Posenben megjelent munkája h, 
melyben a szerző azt a kérdést igyekszik megfejteni, 
hogy mikúpen lehetne az árvizek által okozott károkat 
csökkenteni és kiegyenlíteni. A tanácsos első feltétel­
nek azt tartja, hogy életveszélyes lakóházak építését ár­
területeken rendőrileg kellene megtiltani. Az építési en­
gedélyeket csak a rendes és a legmagasabb vízállás 
megjelölése mellett legyen szabad kiadni, az árieres he­
lyeken pedig a házakat úgy építsék, bogy a legmaga­
sabb vízállásnak is ellnntálljanak; a padlónak a legma­
gasabb vízállásnál legalább 30 czentiméterrel magasabb­
nak kell lenni. A gátépítésre vonatkozó törvényt oly 
módon kellene módosítani, hogy a költségek az árvíz­
nek nagyon kitelt birtoktesteket a község költségén kö- 
rülgátolliassák s ily módon az árvízveszélyt az egész köz­
ségtől elháríthassák, a víznek szabad folyását gátló aka­
dályok elbái ilandúk s a viz lükre leszállítandó, lvzek 
volnának a több óvóintézkedések. Ha ezek da­
czára bizonyos vidéket az árvíz elbontja, az igy okozott 
károk kiegyenlítő e végett a szerző elsősorban a biztosítást 
ajánlja a hollandi mintára. A biztosításnak kölcsönösnek 
kellene lenni megkülönböztetve a köriilgálolt birtokokat 
azoktól, melyeknek védgátjaik nin senek. A gátszakadá­
sok által okozott károk megtérítésére szerző az ármente- 
Bitö társulatokat kívánja kötelezni, hogy a gátakat job­
ban épít -ék és azokra jobban felügyeljenek. Az ármen- 
tesitö társulatok ily módon maguk is biztositó szövet­
kezetekké válnának viszontbiztosítással igyekeznének 
a károktól menekülni. A gátakkal körül nem veit köz- 
ségokte n maguk a községek kényszerítsék az árvízve­
szélynek kitelt birtokok tulajdonosait a biztosításra a 
mit a köz-légek mindenesetre tenni fognak, ha tör­
vény kimondja, hogy az árvízkárokat magok tartoznak 
megtérítem.

* A hidak éti kompok fentartásl költségei. A
közlekedésügyi miniszter a múlt évben a közúti közle­
kedésnek a hidakon és kompokon való biztonsága érde­
kében körrendeletét bocsájtott ki, melyhez most pótlólag 
tudatja a törvényhatóságokkal, hogy e szabályrendelet 
czélja mindazon intézkedések végrehajtását biztosítani, 
melyek hidakon és kompokon fennálló közlekedésnél a 
közbiztonsági érdekek megóvása végett szükségesek s 
megelőzni lehetőleg azt, hogy nz érintett közlekedési 
eszközök használatánál balesetek As szerencsétlenségek 
előforduljanak. A most érintett ezélnak közérdekben, a 
személy- és vagyonbiztonság ér 'ekében fekvő elérése 
végett szükséges kiadások fedezéséről való gondoskodás 
a törvényhozás feladatát képezi, mert az érintett intéz­
kedések a törvényha'óságok kötelességében álló rendé­
szeti, illetve közigazgatási teendők köréhez tartoznak s 
törvényszerüleg a törvényhatóság van hivatva az önkor­
mányzat és közigazgatás költségeit megállapítani, vala­
mint azok fedezéséről gondoskodni.

KIALUTÄSI ÜGYEK.
= Tavaszi virágkiállítás. Az országos magyar 

kertészeti egyesület idei kiállítása, mely folyó hó 26-án 
nyílik meg a városligeti nagy iparosarnokban, igen fé­
nyesnek és gazdagnak Ígérkezik. A kiállítási bizottság 
minden tőle telhetőt elkövet, hogy a magyar k ertészetet 
a lehető legjobb világításban mutassa be a közönség­
nek, s hogy a kiállításnak minél nagyobb anyagi sikert 
is biztosítson. A kiállítás bizonyára délutánonként az 
idén is találkozó helye lesz a főváros előkelő közönsé­
gének. A kiállítási bizottság nem utolsó ezélja gyanánt 
tűzte ki azt is, hogy a tanuló ifjúság közt a növényvi­
lág ismeretét elősegítse. E végből Krnich Gusztáv or­
szággyűlési képviselő elnöklete alatt tegnap tartott ülé­
sében egyhangúlag elhatározta, hogy a Budapesten levő 
összes tanintézetek ifjúságának 10 krajezáros mérsékelt 
belépti dijat engedélyez, ha a tanárok vezetése 
alatt jönnek a kiállítás megtekintésére, a fővárosi 
árvaházalt növendékeinek pedig — ugyanily fölté­
tel mellett — ingyenes belépést biztosit. Hogy pedig a 
közönség no csak a színekben és illatokban, hanem a 
hangokban is gyönyörködhessék, a kiállítás bizottsága 
egyességre lépett a Mollináry-ezred zenekarával, mely 
mindennap délutánján hangversenyt fog rendezni a kiál­
lításban. Lesz buffet is, a hol a főváros egyik legjobb 
birii ezukrásza fog hűsítőkkel és hideg ételekkel szol­
gálni a közönségnek. A kiállítás berekesztése ólán ki­
osztandó dijak is örvendetesen gyarapodnak. József 
főherezeg, a ki mint a virágok művelésének kedvelője 
ismeretes és az országos kertészeti egyesületnek véd­
nöke, 10 arany, Budapest főváros közönsége 4L1 arany, 
gróf Károlyi Sándorné 10 arany, a budapesti szállo­
dások és vendéglősök iparlársulata 100 frank jutalmat 
ajánlott fel a legérdemesebb kiállítók jutalmazására.

KERES KEBELEI® &S TŐ25&BS&
#* Az angol bank legújabb rendszabálya. Az

angol bank, hogy aranykészletét Németország igényei 
ellen megvédje, oly rendszabályhoz nyúlt, mely általá­
nos feltűnést keltett. Elhatározta ugyanis, hogy a rúd­
arany árát 77 sh. 10.5 pennir-d 77 sh. 11 pennire 
emeli. A bank a törvény értelmében, aranyat standard 
tineziánkint 77 sh. 10.5 permiért bárkinek tartozik adni, 
de nem rúd, bánom sovereign alakjában. Az arbitageur 
rendesen rudakat kíván s * bank még sohasem tagadta 
meg e kívánságot, mert maga 77 sh. íi penniért szerzi 
az aranyrudak uncziáját. Annál feltűnőbb, hogy az an­
gol bank most egyszerre agiól követel, víz utolsó évti­
zedekben csak egyszer határozott el ily rendszabályt s 
az is csak ideiglenes volt. Kérdés, vájjon most kevesebb 
aranyat fog Németország az angol banktól elvonni, mint 
eddig.

** A nemzetközi waggtonkölcsönző-réozvény- 
táruanrg ma tartotta rendet: - vi közgyűlését Rosa 
Lajos elnöklete alatt 12 részvényes jelenlétében, kik 
4440 részvénynyel 444 szavazatot képviseltek. Az igaz­
gatóság jelentése szerint a vasutak áruforgalma oly cse­
kély volt, hogy a vasúti igazgatások saját kocsijai elég­
ségeseknek mutatkoztak s ennek következtében a 
társulat nem adhatta kellő mérvben bérbe kocsijait. A 
kielégítő terméssel egyidejűleg fejlődött élénkebb kiviteli 
forgalom következtében javult ugyan az év vége r felé a 
helyzet, a nélkül azonban, hogy — az idő elölia- 
ladotlsága miatt — lehetséges lett volna az 1887. 
évi összeredményt lényegesen emelni. Azonban a 
folyó 1888. évre nézve jobb eredményre van kilá­
tás. A mint a nyeremény- és veszteségszánVából ki­
tűnik, kocsibérek czimén 112,953 fit 57 krt és kamatok 
czimén, a kocsi megújítási alap javára eső 2,746 fit 55 
kr. kamat levonása után 278 írt U3 krt, összesen tehát 
113,232 frt 20 krt vettek be. Az összkiadások, bele­
értve a kocsitelep számláján eszközölt 16,000 forintnyi 
leírást és a 28,169 frt 49 krt tevő adót 79,700 frt 85 
kit teltek ki, melyek levonása után 33,531 frt 35 kr. 
tiszta nyeremény mutatkozik. Az 1886. évből származó 
3,324 Irt 83 kr. nyereményáfhozat hozzászámitásával 
összesen 36,856 forint 18 kr. tiszta nyeremény áll 
rendelkezésre. Indítványozza ez igazgatóság, hogy ez 
összegből osztalékul a részvényeseknek 2°/0, azaz 
32,0UÓ forint kifizettessék és a fenmaradó 4,856 
forint 18 krajezár uj számlára átvezettessék. Ajánlja 
ezután az igazgatóság, bogy a társasági nlapsza- 
bályok 44. s-ának határozmánya, mely szerint a tarta­
lékalap a részvénylökének 5 százalékos kamatainak biz­
tosítására is igénybe vehető, tekintettel ez alap csekély 
voltára, ezúttal ne alkalmaztassuk. A még el nem vámolt 
és külföldön épült 200 kocsi után járó vámilletéket a 
mull évben teljesen kiegyenlítették. K vámösszeg 77,188 
frt 68 krt te't ki, melynek fedezésére az előző években 
alakított 75,060 frt rendkívüli tartalékot használták fel, 
mig a fenmaradt 2188 frt 68 krt a lefolyt év üzleti ki­
adásaira könyvelték. Épugy az eredeti alapítási költsé­
gek is mar teljesen törlesztetvén, o két számla a mér­
legben többé már nem fordul elő. A kocsi megújítási 
alap, a mely a folyó kamattal szaporittatott, az 1887. 
évi leírással együtt 86.730 frt 45 krra mg. A hatvani 
kocsitelephelyen még hátralékban volt munkálatok a le­
folyt évben teljesen befejeztettek: a kocsitelephelyen tett 
beruházások 24,172 forint 33 kr kiadást igényeltek, 
mely összeggel 20,000 forintnyi tartalék áll szemben. 
A kocsik száma 910 különböző teherkocsival változat­
lan maradi. Jálics Kálmán és ifj. Luczenbaeher Pál az 
igazgatóságból kiváltak, és takarékossági szempontból 
állásuk be'öltetlen marad. Végül jelenti az igazgatóság, 
hogy Hartenstein Zsigmond urat ügyvivő igazgatóvá 
kinevezte. — A felügyelő bizottság jelentésének (elolva­
sása után az ismert dr. Thurelzki bécsi részvényes az 
üzletmenetre vonatkozó néhány kérdért intézett az igaz­
gatósághoz, melyekre Lánezy Leo alolnök válaszolt. A 
választ úgy a felszólaló, mint a közgyűlés tudomásul 
vette. Az igazgatóság javaslatait a közgyűlés elfogadta, 
a felmentvényeket megadta, és Rosa Lajos meg Pó­
lyák Béla kilépő igazgatósági tagot újból megválasz­
totta. A részvényszelvényeket április 16-ikától kezdve 
Budapesten a kereskedelmi banknál és Bécsben az an­
gol-osztrák banknál váltják be.

** A magyar kereskedelmi oearnok újonnan létesí­
tett forgalmi szakosztálya e hó 8-án tartotta alakuló ülését, 
mely alkalommal a szakosztály elnökévé Schneider 
Ágoston választatott meg. Ugyanez ülésen mcgállapilta- 
tott egyszersmind a beadvány szövege is, melyet a ma­
gyar kereskedelmi csarnok a vasut-igazgatók értekezle­
tének a felek követeléseinek visszafizetésére vonatkozó 
uj szabályzata ügyében a közlekedési minisztériumhoz 
intézni fog.

** A nemzetközi gabonaüzletről. A külföldi ga- 
bonapiaczokon a múlt héten lanyha irány uralkodott. 
Amerikában a búza ára nyomott. A tengeren való 
szállítás dijai rendkívül olcsók s csak is e miatt van 
kivitel. Az élénkebb kivitel következtében a hausse 
üzérkedők minden javulást realizálásokra használtak 
fel, melyek az árfolyamokat nem engedték jelentéke­
nyebben emelkedni. Az amerikai föpiaczokon következő 
készletek voltak :

1888. márcz. 31. 34,384.000 bush, búza és 
1888. márcz. 31. 9.165,000 bush, tengeri,
1888. márcz. 24. 35,437,500 bush, búza és 
1888. márcz. 24. 9.244,500 bush, tengeri,
1887. április 2. 51.585,900 bush, búza és 
1887. április 2. 28.785,000 bush, tengeri.

Az amerikai atlanti kikötőkből és Kaliforniából a 
múlt heten Angliába és a kontinensre szállittatutt : 

125,000 qr. búza, az cLz hűti 155,000 qr.j
82,500 » tengeri. » * 61,500 »

134,000 » zsák lisztet * i> » 193,500 »

Angolországban a vidéki hozatalok még mindig ki­
csinyek. A búza gyenge irányt követett, mert a malmok 
tartózkodók és keveset vesznek. Az angol bevitel tett 
.)90,000 col. búzát és 368,000 col. lisztet az előző heti 
426,000 col. búza és 207,000 col. liszt ell°nében. Fran- 
oziaországban nyomott hangulat mellett az árak estek. 
Belgium és Hollandban a készletek kicsinyek s 
ezért meglehetősen szilárd irány uralkodott. A Rajna- 
vidéken és Dél-Német országban a kereslet kedvező, 
mert a hozatalok még nem igen nagyobbodnak. Ausz- 
tria-Magyarországban az üzlet szűk mederben moz­
gott. Oroszországban meglehetősen kedvező irány 
uralkodott s csak az utolsó napon lanyhult egy kissé 
arra hírre, hogy a Nevűn megnyitották a hajózást.

BORÁSZÁT.
*** Bzolőojtánl tanfolyam. A budafoki állami 

«amerikai» szőlötelepen f. hó 14-én szombaton d. u. 4 
órakor a budapesti vinezellér-képezde igazgatója a iil- 
loxera elleni védekezésről előadást fog tartani. Ez elő­
adást 8 napon át a szőlőojtás aránylag leggyakorlatibb 
módjának bemutatása fogja követni. E tanfolyamon és 
az előadáson bárki részt vehet, ki a megjelölt időben 
jó ojfó késsel ellátva az említett telepen megjelenik. A 
kimenetel n budafoki állami szölőtelepro a Budapestről 
Budafokra közlekedő helyi hajók által történhetik a leg- 
czélszeriibben.

BÜDAFESTI Aas- W
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Gaboma-tőosda.
A bitza-'úz\c\ ma határozottan szilárd irányt követett. 

A kínálat mérsékelt volt, a vételkedv kedvező és mintegy 
20,000 métermázsa adatott el teljes múlt heti záriad 
árakon, sőt közben pár krajezárral drágábban is. — 
íengeri igen szilárd és 5 krral drágább; a többi ga­
bonanemek gyér forgalom mellett úgy árban mint irány­
ban is teljesen változatlanok. — Eladatott:

Busa: Tiszavidélci 100 mm. 82 k. 7.474 frt, 
200 mm. 81 k. 7.52* forint, 100 mm. 81 k. 7.50 frt, 
1800 mm. 81 k. 7.40 frt, 100 mm. 80.5 k. 7.50 frt, 
400 mm. 80.5 k. 7.50 frt, 100 mm. 80.5 k. 7.50 frt, 
2000 mm. 80.5 k. 7.50 frt, 1100 mm. 80.3 k. és 900 
mm. 79.5 k. 7.45 frt, 500 mm. 80 k. 7.45 frt, 500 mm. 
80 k. 7.47* frt: 100 mm 79.7 k. 7.40 frt, 100 mm. 
/9 1 k., 1U0 mm. 79.5 k. és loO mm. 79 k. 7.40 frt, 
200 mm. 79.5 k. 7.35 frt, 100 mm. 79.5 k. és 100 
mm. 79 k. 7.35 frt, 200 mm. 79.3 k. 7.374 frt, 7UÜ 
mm. 79 k. 7.424 frt, 1000 mm. 79 k. 7.35 frt, 500 mm. 
79 k 7.45 frt, 100 mm. 79 k. 7.35 frt, 100 mm. 79 k. 
/.42* frt, 10O mm. 79.5 k. 7.35 frt, 100 mm. 78.5 k. 
Í'U® [rt- G0? mm- 78 k. 7.32.1 frtf 100 mm. 78 k. 
7.d0 frt; mind három hónapra.

Pestvidéki 200 mm. 80 k. 7.474 frt, 100 mm. 
z9.* k. 7.32.1 frt, 100 mm. 79.3 k. 7.40 frt, 100 mm. 
z9.2 k. 7.374 frt, ICO mm. 79 k. 7.35 frt 10U mm. 
/8 k. 7.30 Irt; mind három hónapra.

Fehérmegyei 350 mm. 79 k. 7.37* forint, 900 
mm. 78.8 k. 7.30 frt; mindkettő három hónapra.

Bajai 1200 mm. 78 k. 7.25 frt, három hónapra.
uszakmagyarországi 100 mm. 78.5 k. 7.25 frt, 

100 mm. 78.0 le 7.20 frt; mindkettő három hónapra.
Tengeri 300 mm. 6.20 forint, 500 mm. 6.25 frt, 

200 mm. 6.25 frt, 200 mm. 6.15 frt, 500 mm. 6.22* 
frt, 200 mm. 6.20 forint; mind készpénzen.

Mai hivatalos effektiv árak:
írtig

7/!0 
7.35 
7.40 
7.35
7.25 
6.85 
6.65 
C.75 
7.40 
6.65
6.25 
Ü.lö 
6.60

Határldőüslet mérsékelt forgalom mellett a tegnap 
érkezett magasabb newyorki gabonaárfolyamok követ­
keztében szilárd irányban nvilt meg. — Köttetett:

Délelőtt,
Ssokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.04, 

7.06, 7.07, és 7.06 frton.
„ Bzokvfcnybnaa őszre mintegy 10,000 mm. 7.33, 7.35, 
7.36 és 7.35 Irton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10000 mm. 6.38,
6.40, 6.41 és 6.42 forinton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 5000 mm. 6.37, 
6.39 és 6 40 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.4-2, 6.44 
és 5.45 frton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom; tengeri ha­

táridők szilárd irányt követnek, egyéb nyugodt. — Köt­
tetett :

Bzokványbnza őszre mintegy 5000 mm. 7.35 és
7.34 frton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 5000 mm.
6.41, 6.42 és 6.43 forint.

Bzokványbnza őszre mintegy 5000 mm. 7.44 és 5.43 
frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.
Szokvány),uza tavaszra.......................... frt 7.06 — 7.07
gzokványbuza őszre .......................... « 7,33   7,35
Tengeri május-juniusra ............i . « G.42 — 6 43
Szokványzab tavaszra............................  « 6.12 — 6.14
Szokványsai) őszre ............................. ,< 5.42 — 5.44
Káposztnrepcze augusztus-szeptembe re « 10*/4 — lü3/a

Délután! forgalom«
A délutáni forgalom mérsékelt volt; az irány maga­

sabb berlini gabonaárfolvamokra és a contremine fedezési 
vásárlásaira megszilárdult. — Köttetett:

Bzokványbnza tavaszra mintegy 5,000 mm. 7.10, 
7.11 és 7.1 U frton.
_ Bzokványbnza őszre mintegy 10,000 mm. 7.34,
7.35 7.36 és 7.37 frton.

' engterl május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.44 
és 6.45 forint.

Tengeri július—augusztusra mintegy 5000 mm. 6.45 
és 6.46 Irt.

Bzokványzab őszre mintegy 6,000 mm. 5.42 és 
5.43 frton.

Bnaa uj bánsági 77-81
Írttól

— n tíszavidéki .... 77-81 „ 7*05
— n pestvidéki . . 77-81 , 7.—
— » fehérmegyei ,,. 77--81 a 7 05
— » bácskai.............. 77—79 » 7.10
— » ésíakinagyurorsz. 77-81 » 6.85Rozs ó.......................... 70-72. 6.70Árpa » takarmány... 60...62» 6 45
— » égetni való. .. . 62—64 » ő.7ő
•— * sörfőzdéi. .... 6-1—66 » 6.80
— » ...................... ... 39-41 . 6.15Zab » bánsági , ,. «•, 7 ó » 6.20Tongerl uj másnemű .... 73, 6.10Kiilee ó ........................... 5.80Ropoze uj káposzta...........
— » bánsági............... — , —,_

Délutáni ő órakor táródnak!
Szokvnnybuza tavaszra
Szokványbuza őszre................
Tengeri május-juniusra . . . 
Tengeri junius-augusztusra. . .
Szokványzab tavaszra ............
Szokvanyzab őszre 
Káposztarepcze aug.—szept.-re

frt 7.10 — 7.12 
7.36 — 7.38
6.44 — G.46
6.45 — 6.47 
6.15 — 6.17 
5.42 — 5.44

10.'/« -10. =/,

Terménytőzsde«
Terményekben mérsékelt volt a forgalom.
Szilva kellemesebb; szerbiai szokványminőségü 5®/a 

frton 100 darabos 7 frton, áprilisra 6;/„ frton. boszniai 
85 darabos kész szállításra 8-1» frton köttotett 56 
kilókint.

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 68 frton 
adatott el.

értéktőzsde.
A mai értéktőzsdén szilárd irány uralkodott b a ma­

gyar járadékok árfolyama a kontremine és arbitrage- 
eladások daczára jelentékenyen emelkedett. Az üzér­
kedés! értékek is emelkedő irányt követtek. A közleke­
dési vállalatok értékei részint megszilárdultak, részint 
emelkedtek. Helyi értékekben mérsékelt forgalom volt. 
Valuták éa váltók nem változtak.

Előtőisde.
Az elötőzsdén szilárd irány és élénk hangulat mellett 

osztrák hilelrészvény 271.50-tól 272.20-ig, aranyjáradék 
'•7.40-től 97.60 és 97.67*-ig, magy. papirjáradék86.1ö*töl 
öö.45-ig köttetett.

11 óra 16 porcakor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 272.10—272.20, magyar aranyjáradék 97.60— 
97.62*, magyar papirjáradék 85.40—85.42*.

Dóit tőzsde.
A déli tőzsdén is szilárd irány uralkodott. Osztrák hi­

telrészvény 272-ön indulván, emelkedett 272.60-ig, ma­
gyar hitelbank 274-en, magyar leszámítoló és pénzváltó 
bank 87-töl 87.25-ig, magyar jelzáloghitelbank 128 s-tói 
128.50-ig, első magyar iparbank 149.50-en, budapesti 
bankegyesíllet 98-on, magyar aranyjáradék 97.57*-tól 
97.80-ig, magyar papirjáradék 85.50-tűl 85.70-ig, Dra- 
sche-féle téglagyár 240-től 239-ig, rimaimirányi vasmű 
97.75-től 98-ig köttettek.

1 óra 30 percekor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 272.60—272.70, magyar hitelbank 274-274.25, 
magyar aranyjáradék 97.70—97.72*, magyar papirjáradék 
85.60—85.62*.

Praomlumüclet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50 forint, nyolez napra 5—5.50 frt, egy hóra 10.50 
—11.50 forint.

Utótőzsfle.
Az utótözsde iránya kissé lanyha volt. Osztrák hitel- 

részvény 272.20-tól 271.60-ig, magyar aranyjáradék 
97.70-töl 97.60-ig, magyar papirjáradék 85.G0-tól 85.55-ig 
kell.

9 óra 30 porczkor záródtak: Osztrák hitelrész- 
vény 271.60—271.70 magyar aranyjáradék 97.60— 
97.U21/2, magyar papirjáradék 85.55—85.57‘/2.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde lanyhábban nyílt meg, do késölÁ 

megszilárdult. Osztrák hilelrészvény 271.50-től 271.80-igi 
magyar aranyjáradék 97.50-töl 97.85-ig, magyar papir­
járadék 85.4Ó-től 85.05-ig köttetett.

Odrakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 271.70— 
271.80, magyar aranyjáradék 97.80—97.85, magyar 
papirjáradék 85.65—85.67*.

SosJtésk6H?©sIs©flelmi osarnoSo
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, április. 9. As üzlet változatlan. Ma­
gyar urasági öreg, nehéz 52—54 frt, fiatal no
hdz 56—56* forint, fiatal közép 55—55* forint,
fiatal, könnyű 52— 54 forint, közönséges (szedett) ne­
héz 52—54. forint, közép 52—54 forint könnyű
52—53 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz 
56—50* forint, közép 55*—56 frt, könnyű —.— Irt, 
eredeti (Stachel) nehéz —.— frt, közép —.— irt 
Szerbiai nehéz 51—52 frt, közép 51—52, könnyű 
50—51 frt. Ilizó egy éve?, —.— forint, hízó két
éves makkos------forint, hízó öreg —.— forint
— Sertéslétszám: ápr. 6-án volt készlet 92,378 db, ápr. 
7 és 8-án fellmjtalott 1150 darab, ápr. 8-á;i elszállittatott 
701 db, ápr. 8-án maradt készletben 93,127 darab eortés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötöeoűe.

Béoe, ápr. 9. (Az Egyetértés távirata.) A mai elő- 
tőzsden a szilárd irány még határozottabb kifejezést 
nyert és különösen a járadékok követtek emelkedő irány­
zatot. A járadékmozgalomra különös befolyással volt az 
a körülmény, hogy a nemzetközi üzérkedés egyiptomi 
értékein túladott és helyettük magyar járadékokat vásá­
rolt. Vasutak és iparvállalati értékek iránt szintén igen 
kedvező volt a hangulat. Valuták csak kevéssel gyen­
gültek.

11 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 271.80, 
magyar hitelbank 274.50, osztrák tartományi bank 202.75, 
osztrák-magyar államvasut 221, Károly l.ajos-vasut
196.75, májusi járadék 78.47, magyar aranyjáradék 
97.65, magyar papirjáradék 85.45, busz frankos arany 
10.03.

Dél! tőzsde.
A déli tőzsde igen csendesen nyílt meg; az árfolya­

mok névleg változatlanok. — Jegyeznek: Osztrák hitel­
részvény 271.90, magyar hitelbank 274.50, osztrák tar­
tományi bank 202.75, uniobank 191.75, angol-osztrák 
bank 102.25, bankegyesület 87, osztrák-magyar állam­
vasut 221.50, déli vasul 78.25, Károly l.ajos-vasut
196.75, májusi járadék 78.55, magyar aranyjáradék 
97.67, magyar papírját adék 85.60, húsz frankos arany 
10.03, márka 62.25.

Később az üzérkedés minden téren élénkebb vétel­
kedvet fejtett ki és az árfolyamok e mellett újabb len­
dületet nyertek, különösen járadékok és vasúti értékek. 
Váltók és valuták változatlanok.

2 óraikor záródnak: Osztrák hitelrészvény 271.80, 
angol-osztrák bank 103.25, uniobank 193.25, bankegyesü- 
|ot 87.25, magyar hitelbank 274.50, osztrák tartományi 
bank 202.75, osztrák-magyar államvasut 220.511, Károly 
Laios-vasut 196.50, dunagőzhajózási részvény 362.—, 
Lloyd-részv. 463, észak-nyugoti vasút 158.25, elbavölgyi 
vasút 161.80, tramway 214.50, déli vasút 78.25, osztrák 
papirjáradék 78.65, osztrák aranyjáradék 110.90, ma­
gyar aranyjáradék 97.77, magyar papirjáradék 85.60, 
északi vasút 2405, bécsi községi sorsjegy 132.—, 20 
frankos arany 10.02*, német birodalmi márka 62.20. 
Tartva.

Béc0, ápr. 9. (Magyar értélcek hivatalos zár 
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 104.50, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.—. 5*°/0-oa 
magyar földhitelinté :o 1 záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
171.—. Magy. keleti vasút eís. k. 109,80. Magy. ny. sors- 
(egy 123.25. Szőlődézsmaváltsági kötvények —.— 
5°/0-os papirjáradék 85.50. Tiszavölgyi sorsjegy 124.25, 
Magyar 4°/0-08 aranyáradéit 96.47. Magyar vasúti köl­
csön 150. — . Magyar hitelbank 274.25. Alföldi vasút 
175—. Magyar északkeleti vasút 157.—, Keleti vasúti 
elsőbbség 96.—. Tíszavidéki vasut-részvény 250.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 97.—. 
Kaesa-oderbergi vasutrészvény 141.—. Dohány-részvé­
nyek —Leszámitolóbank —.—. Tomes Uéga —.

Bécs, ápr. 9. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hilelrészvény 271,20. Déli vasat 78.—, 
4°/o-ob aranyjár&dők 111.—. Váltó Londonra 126.55. Ká 
roly-Lajos vasul 196.25. 1864-eo sorsj. 165.—, 1860-as 
sorsjegy 132.25, Török sorsjegy 20.10. Angol-osztrák- 
bankrészvénv 103.75. 4*2®/o-oa ezüstjáradék 81.—. Osz­
trák államvasut 220.25, 20-frankos 10.03. 4,2°/o-os pa­
pirjáradék rószv. 78.62. Osztrák hitelsorsjegy 18. .75. 
osztrák-magyar bankrészvény 8U;5.—. Csász. kir. arany 
5.97. Német bankváltók 62.20. Elbavölgyi vasút rószv.
160.75. Bécsi bankegyesület részvényei 87.25. Dunagöz- 
hajózási-társ.-részv. 363. Nyomott.

Xtßti tőzsde.
EéoB, ápr. 9. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

Az esti tőzsde nyugodt, de igen szilárd volt. Járadékok 
kedveltek. —Jegyeznek: Osztrák hilelrészvény 271.30— 
271.60, angol-osztrák bank 104, unióbank 193.25, osz­
trák-magyar államvasut 220.75—221.30, Károly Lajos- 
vasut 196.40—196.50, déli vasút 78.25—78.55, buda- 
pest-pécsi vasút 176.50, török dohányrészvény, 86.75, 
májusi járadék 78.65—78.75, magyar aranyjáradék 
97.80—98, magyar papirjáradék 85.55—85.70, osz­
trák földhitelintézeti sorsjegy 102.25, tiszai sorsjegy 
124.60 török sorsjegy 20.10.

6 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 271.40, osztrák tartományi bank 203.75, osz­
trák-magyar államvasut 221.20, déli vasút 78.25, elba­
völgyi vasút 161.25, májusi járadék 78.65, magyar arany- 
járadék 97.95, magyar papirjáradék 85.60, busz frankos 
arany 10.01*, márka 62.25.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 271.55, 
magyar aranyjáradék 98.05 után 97.97.

Áz esti magánforgalom az osztrák hitelrészvény 
árfolyama elgyengült 271.20-ig.

Praemlumüelet a bécsi értéktőzsdén.
Béca, ápr. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A díjtételek alig változtak : Osztrák hitelrészvény hol­
napra 2—2* frt, nyolez napra 5—5* frt, egy hónapra 
9—10 forint, három hónapra 18—20 frt; osztrák­
magyar államvasut egy hónapra 9*—10* frt, három 
hónapra 17—19 forint, magyar aranyjáradék egy hó­
napra 2—2* százalék, három hónapra 4*—5* százalék.

Magánkamatláb: Elsőrendű váltóra 3—3/ százalék, 
távolabbi látra és telepitett váltóra 3jj—3£ százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
^ Bóos, ápr. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Kevéssé élénk üzlet mellett az irány csökkenő és külö­
nösen búzában lanyhább a hangulat, mig tengeri szilár­
dan tartva maradt. — Köttetett: Búza tavaszra 7.39—

7.37, május-juniusra 7.39—7 38, őszre 7 61—7.60, zab 
május—júniusra 5.55, 5.53 és 5.54, őszre 5.82, 6.80 63 
5.81, tengeri május-juniusra 6.85, 6.84 éo 6.86, ju]iU3 
—augusztusra 6.76—6.87 Irton, llozs május—júniusra 
5.88 frton köttetett; rozs őszre jegyez 6.05—fj.os fo. 
rinto*.

Délután tengeriliatáridük kiválóan élénken kerestet­
tek és újból emelkedtek és pedig május-juniusra 6.8a 
július—augusztusra 6.85 frlig fizettetett: különben iá 
valamivel kellemesebb volt az irány és köttetett: Búza 
őszre 7.62, zab május—júniusra 5.55—5.56, őszre ű.8"2 
búza 'avaszva 7.39, május—júniusra 7.40, rozs május— 
júniusra 5.85—5.57, őszre 6.05—6.10 fit.

Készáru, csekély forgalom mellett jól tartja az ir§. 
nyál. Kiadatott lOoO mm. mállói búza 79 k. 7.80 üt 
készpénzen Bécsben.

Szesz még mindig pang. Kész áru jegyez 25" 6—2Gi 
orint.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Tcleszt, ápr. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Váltó Londonra 126.20, olasz bankpia-zokra 
49.40, Napoleon dor 10.01*. májusi járadék 7S.6U, 
magyar aranyjáradék 97.75, magyar papirjáradék 85.60* 
osztrák hitelrészvény 271.50. osztrák-magyar Lloyd- 
részvény 463, olasz járadék 94.31. olasz bankjegy 49.45.

Berlin, ápr. 9. (Az Egyetértés tudósítójának :áv- 
irata.) A tőzsde kedvező vételkedvvel nvilt meg, később 
realizálási kedv mutatkozott s a forgalom kisebbedéit. 
Vasutak kínálva, (lotthard-vasut kedvelt. Járadékok 
csendes irányt követtek. Zárlat tartva. Magánkar:,atláb 
1* százalék.

Berlin, ápr. 9. (Tőzsdei tudósítás.) Eleintén külföldi 
jelentésekre szilárd volt az irány, -le végül realizálásokra 
elgyengül!. Nemzetközi járadékértékek kedveltek.

Berlin, ápr. 9. (Utótőzsde.) Magyar aranjjáradék 
77.30, osztrák hilelrészvény 136.25, osztrák-magyar ál­
lamvasut 89.10, osztrák déli vasút 31.75, Károly Lajos- 
vasút 79.40. Nyugodt.

Frankfurt, ápr. 9. (Esti tőzsde.) Magyar aranvjára- 
déle 7,S.:!5, osztrák hitelrészvény 217.25, osztrák-magyar 
államvasut 177.37, Károly Lajos vasút 157.50, osztrák 
déli vasút 61.3'8. Tartva.'

Párig, ápr. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 1 óra 35 perozkor jegyeznek: 2°!0-qb jára­
dék 81.92, 4*o/0-os járadék 107.25, olasz jár adék 95.80, 
magyar aranyjáradék 78.87, egyiptomi kölcsön 411.87, 
spanyol járadék 68.46, török vasúti kölcsön 14.50, ot­
toman bank 516.87, Bio Tinto 515, Szuez-részvény 
2142, Panama-részvény 271.25, osztrák-magyar állam- 
vasút 455, osztrák déli vasút 172.50.

3 jóra 40 perezlcor záródnak: 3°'0-09 járadék 
81.97, 4*u u-fis járadék 107.17, törlesztbetö járadék 
84.90, magyar aranyjáradék 79.25, osztrák-magyar állam­
vasut 448.75, osztrák déli vasút 176.25, osztrák lold- 
hitel részvény 785, oitomán bank 518.75. Tartva.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok n- illetS l-oly ezokvónyok szerint készpénzben, medün 
vary ulliműrn érteadSk, c szerint a mellékelt paritás is kéozpónzre vágj 
mo óra illetSie” ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-voi, a medióre 
M-mel, az ultiméra D-val vannak megialiilve. Magától értetődik, hogy 1 
f fili á W 'miláeokiioz mé? a tranaaklió-költeegek, továbbá a inedló. ei 
nllimo-árfolvamokhoz nzonkivU! méz a mindenkori budapesti prolongiozlí 
lételek is számításba veendők. A *val jelűit értékek a budapesti tőisdec 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vüta 4‘2 Irt _. to.
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Prága, ápr. 9. Cinkor: Nyers ezukor Prágábat 
26.60, Aussigban 26.65, linomitott elsőrendű 37 forint.

Berlin, ápr. 9. Buta, rozs és zab javult, olaj & 
szesz csendes.

Hamburg, ápr. 9. Kávé: Santos good average má­
jusra 64.*, szeptemberre 57*, deczernberre 56 márka 

Párig, ápr. 9. Búza tartva, liszt olaj és szes> 
csendes.

Havre, ápr. 9. {Kávé) Santos good average foly< 
hónapra 755, négy hónapra 74 frank.

folyam egyen,cg
I

UaTcTT 1 11.98 ~
24.— 1 .03
•;8.90 11.98
í 1.70 11.97
52.50 1C.54
5:.'5 10.40
r2.1U 18 «2
61.35 10.10
51.85 25 .8
51.76 15.93
58.55 2.17

8.50 26.79
40.75 25.51
40. - 8> 11
45.75 84.88
42.75 ?j.;S

172 25 10.71
170.75 10 19
121 50 7.76
ISI 25 F.1C
11775 7.32
121.- 7.53
46.25 89. 7
40 90 29.17
31.10 19.35
£4.85 21 30

172.— 10.74
177.50 11.C4
117.50 7 61
121.50 7.66
47.- 29 24
47.— 29.2*

4S75 31.82

$9.75 18 60

—

30.50 18.97

—.—
—•-*

17.50 10.86

*7.30 29 42
11.40 7 0S

ii.su 7.34

o 18 
0 09

0 03 
0 15
(j03 
053 
0 íi

0 83
U 33

- 003

0.19
O.06

1888
London,

101.09.

ÜZ3

Eccb (St. 
vágómarha, 
német fajta, 
nvabh árunz 
emelkeetek. 
fizettek : máj 
60—58 frtot,] 
kilogrammon!

yr.
Na ptár : Kr

Dániel. — fl 
(nisan 29.) 
Hold kél h

XŰlnlseteroli
5—6.

Kereekedeli
Böamualta-

2—3-ig. 
Horvát mini 
Az omzÍHol 

nak ülése <" 
PostmoRye 

gyebázi nr 
A főv. egyl« 

tanács lerm 
A fővárosi 

10 órakor 
Régi és mc 

(Andrássv-u| 
világítás mc

Reresltcdoli
nyitva 
ünnepnapok

Vörös-kercsl 
tinaváros) l| 
tók d. e. 9- 
]evő betegei 
hetik n kór! 

Nemzeti moí 
Örse. tanBzo| 

épületében 
Mtieznlíi ipl 

nyitva d el 
Altadémini 
Egyetemi kt 
Múzeumi ki 
Nemzetközi 

hen Nyitva 
Seemann ke 

egvetem-til 
Állatkert

Kivon«
Arvoréa

becs. ingós. 
Ede 405 tr-tj 
ánril 9. Waij 
kor. kis-diói 
írtra becs. n 
dányi Emil 
utcza 50.) 
ingós. 1VI. k] 

Árverései 
becs. ingatl.f 
becs. ingós. 
2124 írtra 
zsef 3240 frt] 
déki kir. tví 
áprtl 30. Unj 
május 14. 
ingatl. juliul 
Károly 759

tansegi

ptelvldékl.

l'ics. ai .

n.arTat égt

:ab
Unperi

_

fim y 
£jm k
Megysr | 
Mngyar • 
Megy« 
uömöri i 
Magyar 
Magyar : 
Magyar 
Magy. ki 
Magy. ki 
Ti«al », 

F7i«iki mi 
,6<8-iki m,
. Magyar fi. 

✓Magyar ló

Szab. o|

J
11759. szám

Ár

m:

Ad.
Alsónadrá 
Ingeket, 
Faliatokat 
Oxfordingi 
Fehér ing



1888
I—7.00, zab 
182, 6.80 ég 
|l>.8G, juliug 
|h—júniusra 
J—G.Uti f0.

l'i kerestet- 
fiúsra 6.8d, 
liilönben iá 
ptett: Búza 
I őszre 6.82 
ozs május~

a az irá- 
7.80 frt

iő7,8—26Vs

iidósitójának 
Inkpia- zokra 
l'iék 78.60, 
ulek 85.60, 
• ar Lloyd- 

(kjesrv 48.45.

1 jának :áv- 
eg, l. 'SöLb

I kisebbedéit.
Járadékok

'ánkamatláb

fiién külföldi 
laüzálásokra
lek.
|ran>járadék 
j-magyar ál- 
iro'.y Lajos-

aranyjára. 
Ilrák-rnasvar 
|50. osztrák

.iának tév- 
ID/'o-ca jára- 
idék 95.80, 

főn 411.87, 
14.50, ol- 

l:z-ré?zvény 
l«'yar állam-

|-os járadék 
biő járadék 
igvar állam- 

Iztrátóld- 
Tartva

ízben, medl rí 
tczp.jnzre vagy 
i val, a me liAre 
tat Jik, hogy a 

tncdió. ei 
fi prolungiozli 
apeati t5i*.lnn 

»2 Irt . kr,

KfllrnKrTt»!
■Jtolaó sulii, 

her is pest 
rrU. =rt" kban

+ 0.59

+ C.6

31 frt, too n
L'ili.nbi zet a 
ilolaá zárlat­
hoz kípcat 

szír. é.-tékbai

— 0 03

+ 0.03
< .20
0 13

C.13
■ C 13

+ 0.16
+ 0.04
+ 0.26

0 07
+ tut
+ 0 11
+ O.lo

0.19
+ 0 Ui

+ 0 03
+ 0 15

0103
+ 0 63
+ 0 it
+ 0 23
+ ü 33

0.19
006

1888 EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 10.
London, ápr. 9. (Megnyitás.) 2|0/0-03 angol consolok 

101.09.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Ezce iSt. Marx), ápr. 9. (Távirat.) Felhajtatott 3855 

váiémarha, köz-e 2039 magyar, 326 galicziai és 1490 
német fajta, közte 508 sovány. A középszerű és silá- 
nvabh árunak jó kelele volt s áraik 1—1.50 forinttal 
emelkeetek. Az elsőrendű marha ára nem változott. 
Fizetlek: magyar ökrökért 48—59 frtot, német ökrökért 
50-58 irtot, galicziai öklökért 50—61.50 frtot 100 
kilogrammonkint.

NAPIREND: április 10-én.
Neptár: Kedd. — Róni kath.: Ezechiel pr. — Prof.: 

Dániel. — Görög-orosz: (márczius 29.) Márk pk. — Zsidó: 
ínban 29-) — Nap kél ö ó. 22 p.. nvug. 6 ó. 41 p. — 
Hold kél 5 ó. 25 p. regg.. nyug. 4 ó. 49 p. d. u.

Minioiterolnök mint pénzügyminiszter fogad d. u.
5—’6*

Kereskedelmi miniszter fogad d. ti. 3—4.
Közmunka- és köslokedóoügyi miniszter fogad d. u.

2—3-ig.
Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
Aa országos ipnregyesülot kézműipari szakosztályá­

nak illése d. u. 5 órakor.
Postmogye évnegyedes közgyűlése d. e. 10 órakor a me­

gyeház i nagytermében. (II. nap.)
A fliv. egylet iilósc d. u. 5 órakor a régi városháza

tanácstermében.
A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülésed, e.

10 órakor a régi városháza tanácstermében.
Bogi és modern képek kiállítása a műcsarnokban 

(Andrássv-iit Hit t reggel 9 órától délután 5-ig és villany­
világítás mellett este 7—10-ig. Belcptidi.j 50 kr. 

Kereskedelmi mnzonm a városligeti iparcsarnokban, 
nyitva d. c. 10—12 óráig. d. u. 3—6 óráig. Vasár- és 
ünnepnapokon délután 20 kr belépti dij. 

Vhrös-kereszt-cgyleti Erzsébot-ltórhas (Budán, Krisz­
tinaváros' I. és 11. osztályán levő betegek meglátogat ha­
tók d. e. 9—11, d. ti. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d u 2-4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—!■ óra között.

Nemzeti mnsenm: régiség tár d. e. 9— d. u. 1.
Orzz tanszermnzenm a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.
Műszaki iparmnzenm a kerepcsi-uton (Beleznay-kcrt) 

nyitva d e. 9-tól l- g es d. u. 3—5-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. l-je.
Nemzetközi Panorama Andrássy-ut 28°az opera közelé­

ben Nyitva rvgr-el 9 tő! este 9-ig.
Seemann központi kávéhoz» villamos világítással az 

egyetem-ulcza és Ferencziek-tere sarkán, 
állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hív. lap ápr. 8. számából. 
Arvoréo a fiivárosban. Dicler Hermin 429 írtra 

bee; ingós. (VII. kér. kerepesi-ut 60.) ápr. 10. Diener 
Ede íi ió írtra becs. ingós. (V. kér. ' vadász-uteza J 5.) 
ápril 9. Waitzcnfeld Lipót 852 frlra becs. ingós. (VII. 
kér. kis-diófa-uluza 7.) ápr. 9. Vókcy Zsigmond 335 
írtra becs. mgós. (VI. kér. Hunyadi-tér 7.) ápril 14. La­
dányi Emil 319 frt 40 krra becs. ingós. (I jpesten, fö- 
utcza 50.) április 9. Schmidt Henrik 487 írtra becs. 
ingós. VI. kér. Podmanvzky-ulcza 17.) ápril 9.

Árverések a vidék.,n. ' Csahv Sándor 4500 írtra 
becs. ingatl. májin 19. Győr. Mikovits Milan 3481 frlra 
b s ingós. április 11. Ó-Becse. Hazslinszky Károly 
212í frlra becs. ingatl. május 9. Ungvár. Balázs Jó- 
z=-f 3240 írtra becs. ingatl. ápril 25. Hidegkút , ne-{vi­
déki kir. tvszék.) Szabó Albert 6874 frlra becs. in«atl. 
ápril 30. Ungvár. Tóth József 2099 frlra becs. ingatl. 
május lí. Egyh-Hollós. Visnyei Pál 3183 írtra becsi 
ingat! július 7. Vámos (I.engveltóti jbiróság). Sántha 
Károly 7o9 írtra becs. ingatl. május 3. Marosvásárhely.

Kubinyi Arnold 2821 frlra becs. ingatl. május 7. Várgede 
(rimaszombati tvszék.) PitzI Márton 3726 frlra becs.

junius 27. Bánfalu (nezsideri jbiróság), Treiber 
Mihály 4616 írtra becs. ingatl, junius 28. Nyúlás (nezsi­
deri jbiróság). Senfmer Gotthardt 6882 frlra becs. ingatl. 
junius 21. Nezsider. Jagerovits Szvetozár 2485 fiira 
becs. ingós. ápril 23. Zomhor. Roznianith Szaniszlónú 
/262 írtra becs. ingatl. ápril 23. Tokaj. Kolbász László 
10,000 írtra becs. ingatl. junius 30. Marosvásárhely.

Csődmegnyltás. Liliké János pécsi lakos ellen, 
v.södbiztos Kaufmann Nándor törvényszéki biró, tömeg­
gondnok dr. Nemes Vilmos, helyettes ilj. Horváth Antal 
pécsi ügyvédek, bej. határidő máj. 15. Tballner A. po­
zsonyi lakos ellen. Csödbiztos Metlényi Lajos kir. tör- 
vénvszéki jegyző, tömeggondnok Bochlitz Tódor, helyet­
tese Polikeit Antal pozsonyi ügyvédek, hej. határidő 
május 19. Prokop E’erencz budapesti lakos ellen. Csőd- 
biztos Watlav Dezső törvényszéki biró, tömeggondnok 
dr. l'iaenkl Sándor, helyettese dr. Garai Sándor buda­
pesti ügyvédek, bej. határidő május 30.

Csödmegfszüntetcs. Gollonyi József eperjesi lakos
ellhr:

' 'lyazat. A tisza-füredi kir. járásbíróságnál joggya- 
Ko/uuki, — a szabadkai városi főgimnáziumnál tanári,
— a debreczcni m. kir. pénzügyigazgatóság területén 
VI. osztályú adótiszti, — Hegyfaluban (Vasmegye) posta- 
mesteri, — Moson-Körtvélyesen (Mosonincgye) postames­
teri, — Kerellőszentpálon(Kisküküllőmegye) postamesteri,
— O-Hegyen (Zólyommcgyo) postamesteri állásra.

Felelős szerkesztő: Csá-volssky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda. 

az Angol királynéhoZi
IU Sulkovszka I. Pankola 
Ur Apponyi S. Poztoi. y 
Gr. Széchenyi I.. S.mogyvár 
Itr.nav L. K -Znmhor 
Inkoy B. Szombathely 
Enccl.-mann G Brünn 
Unt cet L. Pária 
XVcningcr F. Prága 
Thurcczky J. Páca 
Vilmáira H. Bécs 
Gciringcr M. liécs 
Mayer B. Bécs 
M- nill E. fa'rlinn 
Lowonthal M. Brünn

London szálloda.
Lonorby A S. A -Vlbcty 
Czilto I. Pécs 
Deutsch M. Bcca 
Bock K. Becs 
L 'fflor J. Becs

Fehérhattyu szálloda.
l nne H P -Csabi 
Klein J Árokazalláa 
F irst .!. Fszlergom 
Klein M. Keresztes 
Hofmeisl'r S. Halas

Vadászkiirt szálloda.
Pzily L.-nr, Szl-Márton 
Dory B. Magica 
Fi Idv/.ry G. B a rács 
Fabrics F. floocsin 
Vylens/ky L. Vácz 
Molnár E. Csáktornya 
Maklalvay G. Kaposvár 
Mayor L. Bé s 
Frczcr V VVIirlenborg 
Haul er K. Oberndorf 
Klein M Becs 
Ncgelseder K. Becs 
Lliaez J. Szolnok

Nemzeti szálloda.
Sal F. N.-Várad 
Áriáin L. N.-Körbs 
Dr. Burján J. Eszter óra 
Grans! rom H Stockholm 
Prit hord J. London 
Guggenborg M. Szarvas 
Kraus; J B.hír 
Fischer A l'ancsova 
Hemer I Szolnok 
Dingeid J. Hanau 
Neumelk-ger A. flnr.au 
Zsivny J. Becs

vrli-h .1. nécs 
iieicharrl 61. Sz. Fehérvár

M.AIIamvasut-szalloda.
Langer B. Budapest 
Rutlkay F. Szolnok 
E=er V. Regonshurg 
Bisutli G. Zurich 
Balogh V. Sclmoczbnnyn 
Mól lován L. B Gyula 
Engl J Győr 
Ticholl Gy. Munkács 
Dr. Hofier S. H. Gyula 
Kornsloin G. M Sziget 
Iiánfalvy E. Arad

Aranysas szálloda.
Boros J. Szt-Gclhard 
F'ldváry S. Nyíregyháza 
Tonczer J. N - Próna 
K'-ncs t J. N.-Próna 
Szvoboda F Csnngrád 
Farkas J. Makó 
Dr. Lofliovits .1. Trieszt 
Kimtiis J.-r.é Szabadka 
Trümmer 5 N -Koros 
Kardos .1. Eperjes 
Hirsch E Becs

ISchmidt Orient szálloda.
I.adányi J. Rimaszombat 
Danninger .1 Rimaszombat 
Szondy 1) K.-Szt-MikFs 
Galambos K Szabadszállás 
Nodányi Cl. Kovácsi-Puszta 
/"élőnk 1 S. Debreczcn 
Hajós K. Arad 
Nagy L Polgárdi 
Na osy L Nyíregyháza 
Számé z M, N.-Kalló 
Ekes E. Szo-’z .rd 
Frank A. Miskolc*
Húsért J. Szabadka 
Kiss M. N.-Várai 
Schuster R. Becs 
Binder E. Kassa

Pannónia szállodáé
Balogh B. Borsod 
Muzsik M. Donas 
Aiigtiszlin A. Báttaszék 
Ro'acbik J. Halas 
Zfcorovszky A Ep-rjes 
Rulyovszky G. Miskolcz 
Erdélyi I. Szatmar 
Pongrácz K. Poza-ny 
R-mák G. K.-Körüs 
Rolh J Rárzkevo 
Paulekovits 0. Zágráb 
Erak G. Dcbrcozen 
Dr Zol-nyék J. SzepeshcH 
Palolay L. N.-Várad

Fink F. Szalmái 
Sántha 1 N.Szalonta 
Kósa E.-né Baja 
Dravecz J. K.-Kőrös 
Gercser F. Özd 
Wohl 0. Schásburg 
Heyman M. Hamburg 
Neudorfer E. Ultink 
Sz'ics M. Bajnok- 
Kelemen I Szezel 
Lámáig A. Gödre 
steinleld R -né Eger 
Pccsnor J. Somnrja 
Sors L. Szentes

Magyar király szálloda.
Frint J Franzfold 
Dr. Badal A. Becs 
Mnltyasovszky K. Esztergom 
Tans J. Grácz 
Kruse C. A. Becs 
Wiener H. Brcs 
R'tnslein H. Besztercrebénjp 
Riandl A Birs 
Rantnige A. Grácz 
Nomvirth A. S.-A -Ujboly 
Reichardt M S-A.-Ujbely 
Voiib M. Kolozsvár 
Ro/enstock V. N -Palánk? 
Cassini M. Pécs 
Bleuer A. Becs

Két korona szálloda.
Luxander K. Szombathely 
Holfy S. N.-Kanizsa 
Strank K. A-Dsbns 
Gergely J Dömsöd 
Saudner .1. Graelilz 
Wiener Zs. Temesvár 
Kiss T. Vásárh ly 
Oroszi G. Jászberény 
Tóth P. Losoncz 
Draskóczv F. Szeged 
Kovács Vácz.
Szalay K. Komárom

István főherczcg száll.
Gr. Sztáray G. Tarra 
De Ehronhei. Torna 
Fackcnheim M. Würzburg 
Levil D. I'rága 
Szabó J. I.mótvnr 
Lamberger Gy. Győr

Glücklich L. Becs 
Neumann A. Komárom 
Kaiser J. Récs 
Szabó L. Örkény 
Síéin A. Hainburg 
Bergmann M. Réc.
Walter Fehérló szálloda.)
Klaeánszky J. Sólymos 
Mirka D. Pozsega 
Smutzer M. Becs 
Vajda P. K -Szt-Mártnn 
Kubinka L. Beszlertzebánya 
Varga A. Miskolcz 
Stelek J. Marczal 
Ourgibils A Beigrid 
Walch W. Königsberg 
Dubravoczky J Selmeczbány 
Gurguli s J. Ny.-Vjfalu 
Garay A. Apáti 
Lellok G. Úpor 
Neumayer K. Eszlergom 
Koii Gy. Pápa 
Egcrland K. K -Kápolna 
Anamesik N. Kassa 
Szevcrini L. Baja 
Molnár M. Debretzea 
Stein 11 B. Pozsony

Hungária szálloda.
Gr. Lónyay M -né Lörincz 
Holt B. Uéc.
Goldberger A. Berlin 
Dr. Herzl Zs. Bcca 
FUzessóry K. Makó 
Déry M. Bee«
Eötvös G. K.-Körös 
Liebherr M Linz 
Schoinbergcr A- N.-Kiklnda 
Harczos B. Sz.-Fehérvár 
Schwarz D. Zágráb 
Jcrfy A Győr 
Harnvich S. Becs 
Frankfurter K Bocs 
Lumomann II. Lipcse 
Szemző L- Szeged 
Slranszky J. lelő 
Schlager Gy. Stutlgart 
Zriz G. Halló 
Sunrlbeimer G. Frankfurt 
Osler G. Pál is 
Quittner M Béc.
Polliig A. Bécs

Elhaltak névsora 1888. április 8.
Patasi M. r. é Hl. k. mokue-u. in.
Strobl J. 2 é. SZÖIIÖB I. III. k. bécsi u. 60.
Friedmann K. 62 é. ezabó III. k. korona-u. 46.
Ilirwartor T. 77 é özvegy III k. szevvölgy-u. 83.
Dr. Mühlberg I íti é. orvos Vili. k. etáozió-u 69.
Nyulasi Jolier A. 41 ó. vend neje VI. k gyár-u, 35.
Lcmbergor J. 62 ó VI. k. kirily-u. -‘X.
Horvát .M 2 ó. lakatos I. VI. k. Dávid-u. 12.
Schmidt Vidlicska A. 66 é. aranyozó neje IV. k. zőlilla-o.42.' 
László Csömör D Zil é. rondör neje VII. k óvóda-u. 8 
PichW A. 15 é. tanuló 11. k. iskola-u. 8.
Missik A. 55 ó magánzó II. k. fő-u 43.
Gáli Kicischmann F. 77 ó. magánzó II. k fazekas a. 14,
Gmöhling II. 50 é kefekiilS IX. k. liliom-u. 27.
Tatár Zs. 33 c. napsz- VII. k kertész u. 11.
Mayer E. 37 é. napsz. IV. k borz-u. 12.
Sl-rn D. 46 ó napsz- VI k. váczi-ut 74.
Tillinger 0 íö ó. hentes IV. k Lipét-korut 8.
Schn! rer J. 38 é. napiz. IX. k. Lónyai-u. 14.
Slomborg I. 83 é v.inok X. k. téglagyár.
Meizner F 72 é. czipcez IX. k. Fercncz-körut 6j

NYÍLT-TÉR
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” Stájerország.
Déli vasútállomás: Piiltschncii.

f.

Hírneves glauborsavas aavanyuvlz. Hldonvlzkura. Savókurs. Fölndl-1 
I catlo: az emésztési szervek megbetogedóae. Kényelmes tartózkodás

VJonnnn megnyitott forrna

„STYRIAI FORRÁS“
onoson kiváló rendkívüli gazdag kettős osóneavae magnó- 

dumáról, mely 10,000-nél 453,331 részre rúg. 5742

I VizMtár HOFFMANN JQZSEF-uél Budapest, akadémia-

A Glelchcnberg melletti

János forrás
legjobb, logtiszfálili és

PC“ legolcsóbb szénsavdus borviz *^0
Kapható minden ftiszerkereskedésben. 

Manyarorszúgi főraktár: Schleinz Károly ób társainál 
5722 Budapest, Vili, Stáczió-utcza 47.

Magyar Ígérvények A,3^} ” llff™
Húzás ápril lió 14-én. Főnyeremény 100,000 forint.

Záloglevél Ígérvények 1 írtjával}téK1,
Húzás ápril 16-án. Főnyeremény 60,000 forint.

BMC Egy egész magyar ée ogy záloglevél Ígérvény SXi
í3BC" összesen csak 3'/j forint és bélyeg. -2SS3

V tlltóhAz-rószvóny tilrsnsiig 5861
csak Béesbtin A PTTT?i( csak Becsben
Wollzelle Nr. 10. U JTL strobelgasse Kr. 2
WM

-—SMMmi-W

legjobb asztali- és üdítő ital,
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gógehajolmá! gyomor- és hólyanhtt- 

rutnál.
Mattoili lieurilí, Karlshd és Budapest,

J
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SZÍNHAZAK es mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 93. Havi b, 9

Budapest, április 10-én.
IDA.

Vigj. 4 ft-lv. Irta Rákosi 
Személyek:

Gr. GógánfaynéSz. Prielle C. 
Gr. rtzalapay Benedek 
Gr Öreglaky Gyenes 
Mimiké G. Gsillag T.
Br. Vinrzellérdy Hetényi 
Gr. Sövényesdy Egrcssy 
A grófné Londvaynő 
Kukovicsónyi Tolnai 
Handeik grófné Lubinszkyné 
Hermin Cs. Alszegi I.
Vindnrnyalaky Békéssy I. 
Kerecsónyi Nagy Ibolya
Gr. Szádaházy Latabár 
Lánrzospalakyné Szacsvayné

M.KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 5. sz. 

Budapest, április 10-én. 
Limido Giovannina k. a. föl­

léptével :
EXCELSIOR
Nagy látványos ballet ö felv. 
és 12 képben. Szerzetté Man- 
zolti Luigi. Zenéjét irta Ma- 
renco Romualdo. Rclanítolla 

Smcraldi Caesar. 
Személyek:

Fölvilágoaodás Zsuzsanits E. 
Polgárosodás Limido G. 
Sötétség dem. Smeraldi C. 
Papin Dénes Gálosi J.

Györöky I. 
Dudovai K. 
Rigársi E. 
Egy apácza 
Gold 1. 
Kulcsár 
Komorna 
Komornyik 
Fcrenez

Rákosi Sz. 
Szalhmáryné 
György né 
.1. Ga.il I. 
Szigeti L 
Abonvi 
Dolli 'E. 
Rércz.i 
Sántha

György 
Gimigunda 
Valentin 
Laura 
Fán ni 
V ilmos 
Fritz 
Laura
Volta Sándor

Vincze 
Nirscbyné 
Pini H 
Smcraldiné 
Maruzzi 
Némethi 
Svetschine 
Huszarek M. 
Murazzano

Kezdete 7 órakor 
Holnap, április 11-én.

Constantin abbé.

Rabszolga-kdő Botticelli 
Khinai Berger C.
Angol utazó Murazzano 
Mexikói utazó Del Soldato 
Olasz aknász Üimbi 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 11-én. 
Az operaház zárva.

NE P-SZÍNHÁZ.
Budapest, április 10 A" 

Harmadszor:
A kupéban.
Eredeti bohóság énekkel 1 

felv. Irta Kabos Ede. 
Személyek:

Oltvány Géza Szirmai 
Szép Ida Pálmai 1.
Dina Vidorné
Egy utas Pusztai
Vonafvczelő Ilj vári 
Vaeuti szolga Fodor 

Ezt követi:
Margó Z. k. a. mint vendég.

A xaikádó,
. vagy:

Titipu városa.
Bobózatos operetté 2 felv. 
Irta W. S. Gilbert, angolból 
fordította Rákosi J. Zenéjét 

szerzetté Arthur Sullivan. 
Személyek

Japán! mikádó RoráncI 
Nanki-Poo F. Hegyi A.
Ko-Ko Gyöngyi
Pouh-Bah Kassai
Pish-Tash Pusztai
Yum-Yum Pálmai I.
Pitti-Sing Ligeti I.

Pee-Boo Arányi B,
Katisha Margó Z.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 11-én. 

Blaba L. assz. mint vendég. 
Harmadszor •

Peking rózsája.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, április 10-én. 

Ellmenreich k. a. vendégjá 
tékául.
Először:

ODETTE.
Párisi jellcmrajz 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Igazgató: Feld Zs. 
Budapest, április 10-én. 

Magyar gyermek előadások.
Hófehérke és a hét törpe.
Gyermek varázs szinmü 5 

képben.
Kezdete fél 5 órakor.

Első löwárosi orplieum
Klaggffnező-utcza 07. sz. 6683

Ma utolsó előadása a

MC I HL99
társaságnak. Holnap búcsúé őadása és

Mirzl Koblassa asszony juialomjál.cka egész ilj műsorral 
Április 19-én fellép : Montag és Gnschelbancr bécsi nép- 

cnckes-társaság. áll 8 személyből.
Továbbá fellép: Mason és Dixon túlzó művészek, Miss 
Luciano palaczkmüvésznö. Mr. Valló equilihrista. Tom 
Lncotto négerkomikus, Martini árnyképmulató, és Schenk 
Márton még rövid vendégszereplésben. Továbbá fellépnek: 
Schmittor Foroncz basszista, Gunter Anna dalénekes, 
Nolser A. komikus jelenettel. Schmitter Károly coupleí- 

énekes.
TVapouta műsor.

Vízállás, 1888. április |9.
Motor Alfilorben

Mévezeriot 0 Változik Kcvazorint . 0...... Változik
fölött •lat fölött ala t

nnn. Tlasa
J 3 29 M.-Szígot. . 1.5! apadó

Komárom . 4 44 V..Xaménr 6 67 araló
Budiroet • 4.10 Tokaj. . . . apadó
Mohács . . 6.Í9 Szolnok. .. ive apadó
Vukovár. . 8.29 apadó
Újvidék... 
PniicroVB..

5 63 
7.27
6.00 z

áradó
áradó
áradó

Bodrog
Sárospatak. 5.63 — apadó

Szamos
Vág SrV.m tr. . 2 68 apidó

Szered .. . 1.59 — apadó «6x8»
Dráva ti -Gyula. . 1.94 — apidó

1.93 — nrtdó Gynma. .. 5.80 — átadó
Eszék . . . 3.25 — apadó Maros

8z6va
Sziszek. ..

Arad . . .. 1.68 — áradó

5.16 apadó Bégi
Mitrovioia- 6.96 — apadó Temesvár . 0.87 — áradó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés márczius 31-ikt

számában.

A budapesti áru- és ér-tiékfoöse&e hivatalos árjegyzései április

F n.J Irányzat
Minős. I 

súly I
100 kilogramm Minős.

rektuTíl
100 kiíograrazo

hoktolil. írttól frtl. írttól 1 íríitr

n <» I
isniagi . . . . : ol tzilárd 74 — 76

■ 7b —.— 79 ——
‘0 81

1 tzavideki . . . . « 74 76
* .••••* 76 77 1 7.05 7.10

78 7.15 7 20 7» 7 25 7.30
Hl 7 50 7-35 81 7.35 7 10fislvldéki.................... 74 — --  —
76 77 7*6*5
78 7.10 7*15 79 7 -20 7.25
80 7.. 5 7'30 81 7 ve 7.35f.errr.o *ei ..... 74 75

r 77 7 Oá 7 10
78 7 15 7 20 79 7*25 7.3 1
80 / 30 7 35 8! 7'35 7 40tíCI V . .... 74 75
76 7.1 * 7 15
78 7 20 -1 7.25 79 7.30 7.35
M) 1 61

“fTar északndclu . , 74 75 s------
77 6 85 6,90

# * ; • 7S 6.95 7 — 7!» 1 ’*• — 7.0.5
—* * • • . Eo 7 ' 61 7 '0 7-25

|i Mis önért 109 kilogramm
babona 6 vagy uj Irányzal i F #J only ura

jhchtG.itcrc. frtlól 1 früs
rizs . . . , . ol Siibr.l 70-72 f.'d 5. 5
UÍ,a........................ , szilául takarmány n—1>2 5. 6 5 1 5

12 64 Ö.. a 6.75
iei 14 n<» 7.10

Sa 41 ; 5.5 6 65
0.20 0.25

liiatnuud 73 6 |i) 6.15
5.80 6 oü

Dé.kUi
fcáfc*zla-rcj*cz9 . . 9 . UJ lí

feze. . . . . . ó - - • -• -
1 búza lanyha tnvafzra 1 1 06 j 7."7

( ,r* ^ 7 83 £ 1 1 .iíi
- * 1 (* \‘i 1 .9 6.18

inl—aug.-ra 1 iS Ü 1 S?í — —
lm asm 1 - Cs. 6.12 « - 5.14t/. u; • 2 1 5.11ksf r»r■7fi 0IT,*SZfipt. ‘ IT

1 . ,

Különféle __ .
termOiiyeli] rá y7At F aj

Pén* Ara
frt frt

Heromag

RcfczcoIsJ.

LenmacolaJ
Ohjpo-aesi
Disznóziir.

tizaloiina .

l3Á?a'.

• határidő 

« « « 
Snba-ii . .

• batírldS
Dió . . /.

Guinea. . . 
"...

Bcihö tarm. !

61«. * . *

etendes

cfcndea

•dióid

fnc-.Mna magyar. • •

nyers azonnali szállít, 
finomított ..... 
tezi, kétszer finomított

vidéki . . * . . . 
m.fo.Ujenpz.árara.ss. 
várod legousz. . . .
füstölt ..........................
olvnrztott ....................
borznioi hordóban 18d0.

e # zsákokban 
ererbiai, hordóban . 
•zcrblai, zsákokban. .

bopznbl, h. okt.-noy. 
teakokban .
szerbiai hordó •

szlavóniai új , . í .
báneógiúj • « . .

rzlavonlni szent.—okt. 
Lém,ági •
nio.ynr min. szerint . 
tzlavoniai......................

rzerfcini . . . . . .
breisiai. . . . .

lolier 11a. • . . ; .
vörtc................................
ryere.......................... .....
aár/u, csurgatott. . . 
világos színit....
tozsnyói. . • . . .
ezlavonitti . . • . .

28 50

5 10 
67.50

9-76

1650
16.—

BCU-álásztS
21.25
28-25

i U 25

15 50

21.50
28,75

ÉRTÉKPAPÍROK
ÁLLAMADÚSSAG.

fi*n ktr uanyjéredék adOmtalM íoo, üoo, 1000 ; i •
Magy kir. sranyjóradék adómentee 10,000 . . * * *
Menu papirjóradék adómentes ... • • •
M=n»r vasúti kőlcaön 8 129 frt o. é. Í800 frank) ' ! ! * 
fü*n»r vasúti kölcsön 120 frt egy* darabokban . . .
Ormon államvMuti aáloglevalsk................. ,
Magyar 1869. keleti vasút állarakötv. felaflhbi.) adóra.
Magyar tr.78. keleti vaant arany v. ezllsth. felsóbb.) adóin.
:’;»iiar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . .
Fa.:y kir. ny^remeny-kölcsOn ICO fit ..... * *
blafí- kir. c/eremény-iöicaOn 50 frt..........................  '

.Jl-ia! és szegedi kölcsön...........................................* * ;
..-iki magyar óllam-kölcfónkötvény font al -ben , , , 

magyar íllom-kölctönktilvénv lent ef.-tcn • t • 
y8*Har fildtehencenlesitési kötvények . • ...»

jer földnbirmenlujlif ibtlvnyek IŐ67. r./;df>__
«*:■-■ wtBEra«yri<a»ui

Szab, os/.frák-initgyai- álIuniYttsnt-tfirsttsfeg. <

11759. szám

Árverési hirdetmény.
A Budapest állomásunkon raktározó kézbesít­

het ir-n javak az üzletszabályzat 61. §.-a értelmé­
ben folyó évi április hó 12-én délután 3 órakor 
az állomás III. sz. raktárában nyilvánosan el fog­
nak árvereztetni.

Budapest, 1388. április hó.
A ~ if/r/zf/atő-bizottsáy.

ÉRTÉKPAPÍROK
j Utolsó árkelct

H pénz I ira

4*A> II 07*75 9S.I0 Magyar filldteheroicrueelltaikötvények temeal . . ."
4*/» —i — f,,0g>nr fiddtohcrmcnlcailöei kötvények 1867. záradékkalo . ŰC fi.. rdn.-i r,» 8.11. ............... .Lfi.-......, .... ..

l')|. - 105—

»...65 I 8„T
14 ( 25 ! liC.7.1
119/5 I 159.7.5

9,0 I 9:.: 5
<25. - 1216,1
10550 ti'.- :
123, — 1 124.-

1 122.- ! 1-3. I
121.50 1 125*59
—I
~. i

10125 105.25 f
101.- 105. 1

Magyar ftilutohcrroentcaiteai kötvények 
Magyar ICIdtche.-mcntautcoi kötvén '

jye* teiueai ... • » o - ív >•—
jyek 1867. záradékkal ; .W/o lOi. - ' ,05—
íyek horvátországi . . , - t°/o —

-C-. „„..uuyck erdélyi . . . -6»/e 101 — 105 —
Wpgyar onz. jelzálog úrbéri válUagkötvúnyol: (lOOfrt, J , W/o 38.50 09.—
c": borv-^zlavonielzélog földváltaágkótveny (100 írt) . j . 6»/, ------ -------
izol/.dezen.avEllaí;i kötvény (100 frtj ...... ; . 6«/t ...................
fiiagy. ku. kamr.jgó kincat, utalvány 6 bóra (109 bt) • i #

^ÄsssÄsasagssííü m
—.........tSSMKtt ; ;; :1M

aradek adómentes. , , 4%
tradék adómentes ... , fin/,

Egyes.állcmad.
kgyee. államad_____
Otztriik aranyjaradék 
Otzlrák papirjaradék —„„v...— . , 
Oiztr.nllan,aa.,kieore. 1854.250 frt p.p.

78 20 
78 20 
80*50 
80'80 

110 50 
82.60 

180 —

78.60 
78 50 
81— 
81.30 

Hl — 
93*— 

131.-

Irtilft ]
J887-ra I

ÉRTÉKPAPÍROK árkelet; Oirtalft

6-

üaat .allaii.ad.,kier.r -.8nr, MwfrtoA 6«^
Uizu.allamnd.,kisora.l860. tonlrto.é, 6»/e 
Uezrr.,;Jamad.,kisors.l864.i00frto.x 
Oszlr.államad.,kÍBora.lS6i, SOirto.é,
A tames-bégavölgyi vizezni), társulat Wo 
Pest város kölcsöne 1870-ből adómts. «Vb 
Pest város kölcsöne 1871-ből adómts. 6’/s 
Budapest főváros 1880-ikl kölos. adóra 5"» > 
Szerbiai nycrcmcny-kölcsliu 100 frank 3'/s ; 
Bécs varos nyctomóny-külca. 1874-ből 

RÉSZVÉNYEK. 
aj Bankok. 

icoI<sztr6k bank. . . 
dapccll baukegyea. r.ti.társ.7.5fi Budapesti

7-50 bioméi hilelbank . .
Horvát leszámítoló bank. .
Magyar általános hitelbank.
Magyar jelzálog-hitelbank . . . 
Magynr jslzálog-hitetb. 11. kib. id. e. 
Magycrloarámitoló ás pónsváltóbaas 
Osztrák hitelintézet. . 
Osztrúk-magyar bauk .
I. Magyar ipnrbank. . .
Pesti magyar koreskoddnii bank. 
Sziszek 1 hitelbank 
•Unioi-bank

ijUlztoailé társulatok. 
Bccsiblztositó táraaei’i .... 
Bécsi élet- cs járadóü-t-ot. társaság . 

lóO*— Elró mg gyár általa-:: n bizt. társ. 
Főnéiért posU biz:coitó intézet . 
t'.agyar-lranciia biztosító társasig 

31.- l'auuoniu viszontbiztositó társaság 
»J Uuzrufiiurok.

Concordia gőzmalom . :
Első budapesti 

! Erzsobet-malom

10 .
107.05
101.L
31.50 

I:,1.Ú0

97*50

!

«:'_HonECtmalom.
Lujza-malom . . . 

ot _ Molnárok ée sütők. 
armonis .... 

" Viktória. . . . ,

:;:. 

: i;;

djKöalekedeal vállalatot 
»Adria» m. tengeri haj. r.-t. . .' ;
Alföld-huniéi . ......................................
Aradi cs osanadi egyesült vasat, , 
Bsics-pakraczr vasút roczvéuy-tára. . 
tiatUuzck-dombovári ......
buüapo«Bpéoci vasat r. ü . i . • 
Bpeet-azt -Lömicz helyi érdekű v.-r.-t. 
Bpest-tizt.-Löriucz helyi érdekli els. r. 
Debreuzou-hajdunanMl v. e. r. , ,
Leli vasút............................... j , ,
Északkeleti vasat .... , ; ; 
Erdélyi vasút . .
tiyöMiopron-obenfurtl vázul. ; . , 
KasssrOderbergi vasút
Magyar-galicziai vasút..........................
M. ny. v. (izékesfehérváifigyőr-gróozi) 
Marmarosi sóvasutr.-t. el., r. . . 
A..g,-aiMii.ia *.y--> . ->«-rek v-u. els 

! Osztrák-magyar illamvasut. . ,
Fócs-barcsr vasul................................
bzamosvolgyi vasat t. oU. r. . . - 
Szatmsr-nagybányal vasút els. rkb.;

Sfti

108.-

98..50

271.50

12«."6 
87 50 

272.10 
8n4..
149.50 
676

192 — 
185,— 

2690 — 
60.— 

200,— 
770.

410.— 
890 — 
225— 
510.— 
235.— 
835.— 
710— 
110 —

|75 50

Tiazovidoki vasút 
Osztrák dunagözhajózáai társasig 
Pesti közúti vaspálya . . . . , 
Pesti közúti vaspálya élv. jogy , 

•) TunureKpóuztaraki 
Budapest III. kerületi. . , , J 
Országos központi

i

Post! első hazai .... 
'a — .Egyesült Budapest jővároe 
- "t. tokai "

i i 30

IMagyar áll. takarókpenztái r.-t.

*2!"£0
176»—

325—
460—

85—

141.50
1 2.-
161 — 
93.-

222.50
160.—

103.— 
455.— 

.360 -
*55.—

86.-

13.6Í30-
£0*

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelst

5-

32-51

óny.
,gyár

r.-társ.
250 «rk

EK. 
papirórték . 
papirértúk . 
pnpirérlékrlók . . 4 ^0

ponti lak.tr

Ä

sz. fhldhitolfntézele 5'/,% 
sz. földhitolintézoto 5 7,

5EESSB H
Fős»“«kötv

inkor:.-- és Int intézet
6 -o/,

5"„
t * . 5 e/„

nr- kp. 1 ín frt* ° 
uy. r'iii. köles. ku;v.

Osztr. fiiidh- int. dij kölcsön kötv." 87,
Pesti hazai 1. takp. e. kib. kötv., 50/,'
Pesti hazai 1- takp. 0. kib. kötv..

ELSŐBBSÉGEK. * 
AlföM-fiumol v. u. (v.-oszékl v.)

192- 
- 450 — 
1010.— 

; 100 — 
6Í0'—

’ 786'

54 - 
98"— 

152 — 
80S— 
268 — 
tin— 
100—

87.-
5i0—

101.75
100 75 
04 50

181 50
102.50
101. -
98.—
98.

101 —
100 75
101 i!0 
100 - 
íno —
102. — 
lot­
tót -
98.- 
99 50 

101 — 
28.— 

100 - 
10(1.75
103. -

|03 50 14.—102 —
101.50 
00.—

147.-
6,1.-

10í‘— 
460— 

1050.— 
155.— 
670.— 
70(1 — 
316 — 
215—

240— 
168.-. 
260
150.

55 — 
08.50

151. — 
810.— 
87 .— 
120 — 
ÍOO-
PS— 

630 —

102.25
101.50 
95.-

132.50 
103- 
101 50
98.50 
98 50

101 75
101 25
102 — 
100 70
100 70 
103—
101.50 
10t .50
98,5'Jtoo—

102—
98.50 

100.75 
101.50

101 — 
104.-
10—

102 50 
102—

99.50

ÉRTÉKPAPÍROK (Utolsó árkclet

I 5Velot.-) 102.-

101)203 5 Ve 
10:1 6 Ve

• 3)1 5’e
! 2W5V,
• 101:1' 6 Vo 
. ÍOO 5Ve 
. ?í>|15’'e

ezüst 5’(*

• 201 5 Ve
• 201) 5Ve 

ifi) r-re 
2(111 5>'| 
?W 3 Ve 
2ÍÍI nVe 
30fl 5 Ve 
200 5V„ 
200 57e

Alnild-finmoi vasút 1874 kib. . 51rt
Budapesti k.izuti vnsp. társ. részlet 5V,0/e 
Budnpesli közúti vnsp. társ. részlet l' v1 
Báttaszék-dombováreikányl v. . ina jo/j
Budapesti linczhld...................... ■|i0 6,'e
Badapesí-pócsI vasút......................«jja 51/,
Péli vasat.....................KIOTÓI m-iflca 4»’
Dunagőzhajózási társ . . . . *-----
Dunngözhnjózásl társasig . .
Északkeleti •‘•apálya. . . .
Északkeleti v nlya íaranyb.)
Északkeleti vaspálya (aranyb.)
Lloyd és tör s-ópillot . .
Magyar-galicziai vaspálya . .
Magyar-galicziai vaop. II. kib.
Maeynr-gaiicziai vasp. . .
M.-ny. v. í«z..feh.-zyör-gr4czi)
Magyar nyug. v. 1874. kib. 
fii. v. elsőbbe, beruh, arnuyb.
I. erdélyi vaspálya.....................
Győr-sopron-ohonfurtl vaenf arany 
Kassa-oderhergi vasút, ozüotben.
Knssa-mlerbergi v. lopcrjea-tarn.)
Kassa-oderborgi v. (osztr. vonal)
Kasea-oderbergi v. (in. v.) arany _,n| „ im 
Osztrák-magyar államvasut arany mi 51'«
O.-m. államv. 1883. kib. 4flfl.'200Öm.irka 4 Vt 
0 -:n. államv. X. kib. 1895. 600 fr. <r>r
Tiezavldcki vasút........................... 100 .51 í
Victoria gőzmn n elsőbbs. ItHv. Jjl go'«

MAGÁNSORSJEGYEK. '
Budavárosi soisjegy.....................................
Keglevicli sorsjegy..........................................
M. sz. korona oroz. vörös kereszt egylet 
Nyer.-kötv. a bnost lipótv. házit, lelép. .
Az olasz vörös kereszt egylet.....................
Osztrák hitelintézet.....................................
Oazlrál: vörös kereszt egylet .' . ...
Pality sorsjegy . ..........................................

PÉNZNEMEK.
Caászárl királyi arany (vert) . ; . , ,
Császári királyi arany (kör.).....................
Oszlrák-magynr 8 forintos arany . . .
20 frankos arany
20 márka......................................; . . .
Török arany lira...................................... .....
Osztrák ée magyar ezüst...................... .... —.
Kémet birodalmi bankjegy 100 márkinál 52.CO

Váltók árfolyama (látra) m,
Kémet baukpiaczok lOd mátka . 31/e 02 20
Amsterdam 100 hollandi forintért 2i/,Ve 105.40
Brüsszel 100 frankért............................2V,"/e-------
Pária 100 trankért................................21,7a 50 10
Matioillo 100 frankért......................—
övóiczi pénzpiaczok 100 frankért . .svj'/o
Zürich 100 frankért...........................21 .Vo
London tu font storlingért . . , .oi,)Ve 
Szentpétervár 100 rubolirt ... . 5 Vo
Olasz bin'cp. too lire nnirve ital. 51/,”e

I 100.50 
96 — 

1 96.50 
104— 
101.50

99.50 
97 50

99— 
19 —

125 50
28.50

10 >7,0
99.50

150.-

54.50 
28 50 
II 25 
6 50 

13 60 
tRfi 59 
17 50 
50 51

5 94 
5 64 

10 0| 
10 01 
12.43

,ot 
96 55 
99 50 

,05 50 
.OS­

LO— 
<00.— 
<26.50 
99 50

50.—
50.—

12C60

5 99
6 68 

10 05 
19 01 
12 46

62-30
105.60

50 20 
80 20

127.-

r#t»*&mltol6el&rfolyaaol$ 
fcaeW *% aranyjáradék . . .

W/0 papit)araitok . , .
általános hitelbank . . 
pénzv. és túszain, bank. 

Tnea és szegedi kölcsön. . . ,
agyar jelzálogbank......................
sztrák hitelintézet

Anglo-osztrsk bank 
Állami vaaut* . ■ • < 
Déli vasat. , ,
Török birodalmi dohány. 
Rima-Murányi . . , 
Jelzálog nyo cm. . .

J

A mai dóit tdzsdón j Határidők
Utolsó árkelot

pénz ám

274—
•os&lli tásrai I i

4% magyar aranyjaradék . J ■ 
6% e papirjaradék ...
Magyar hilolbank............................
Osztrák « ......
Osztrák-magyar államvasut . .
Déli vasut-részvény......................
Leszámitoló-részvény.....................
Jelzálog-hitolban -rSizvány < w

I ápril ,5
97.70 97 75 j

“t“

1SS8. ápril. 4

1 = Ei

Llófordult kétes
logmag ; 1,‘gnlacs.

97.80
85.70

97.57
85.50

•n<V *>,v

S z 11 I» 0 t t ti r

A legjobb saját kcszitményü

Icriiifi
Lzállit isrnételadóknak

Adolf Huzsserldc Sóim
Prossnitz, Morvaországban.

Alsónadrágokat, tnollino, vizvászon és barchenlből. 
legeket, o.xford. drill és mollinoból.
Kaliátokat. Imrchent és divatos szövetekből. 5408 
Oxfordingeket. fink rzárnáni. 1 nagyságban, 
fehér ingeket, inak számára, különféle fajokban.

ÍTjcgyzélíoKet ingyen küldünk,

GROSSMANN
kész ni ruhák

flórja

IV, Egyetem-tér és Kecskeméii
o»,sív sarkán,v. .«ifi

a régi ogyotemhoz,
5397

f* V. *> ott, ti r rt !i

A FOGAK tisztiltisftrii és u foglius B-: VEM T AKTASÁR A 
cs. I(. kizár. szub.

1: o ej p a s * t a
meet. dr.

PETER PFEFFERMANN özvegyétől
i^ticcsben, L, Franzensviug 22. sz.

w. f" Lgyporczellán szrlenczo ára I frt2Gkr
_ >. I A t. ez. közönség h( r t.k, ízen készítmény vá.mr-
} 1 i l.‘.Eánál n Ry<l(r.r68iriltl>iui, ií.V<ÍR;ytlmzcr-
§ Y li's-cskoiléhnéi (ü tlInlszprCnzpliiiíl,
I Sled Pclpr Jlr. Ptéirprmann özv. ezégre éi
-.1.  .......... —in— . Véillegyi e (horgony) jói ügyelni

Lcvelbeli m:xicndolc6;t poataf'.rdu Iával t Ij sütetnek utánvétül. 4612

Paiaczkozoit borok eladása.
Budapest, IV., szerb-utexa 5. - 5627

Özv. Szathmáry Király Pálnó miskolezi borászatából asz 
lall, pecsenye, szamorodni és aszúborok, továbbá kitűnő 
törköly-pálinka és szllvórlum, kapható Budapest. IV. kér 
zöldfa-uteza és szorb-uteza sarkán levő Szathmáry Király 
Pálnó házában, a szerb-utezai oldalon a borosarnokban.

A,Fejérmegyei gazdasági egyesület*
Székesfej érvárott,
a Sst.-Györgynapl országos vá­

sárt megelőző szombaton,
vagyis

1888. ápril hó 21-én

léárwerezést
rendez.

Az árverésre bocsájtandó lovak márczius ló-től 81-ig be- 
jelentcndök, a bejelentett lovak 1888. évi április 20-án 
délután 3 órakor eltivozottetnek. Bojolontósi Ívok, 
katalógusok, kívánatra bérmentesen mcgkiildctuck. 
Egyéb felvilágosítások nyerhetők a uFeJórmegyei gaz­
dasági egyesülőt.» lilkiiri hivatalánál Székesfehér­

várott. 6562

6662 A ióámrezöst rendező-bizottság.

Erömer-Eliiterlimsen k Cie,
Wien, II. Lichtenauergasse Nr. 1.

Bicycle
Tricycle
Safety

Safety
Safety-
Tandem

Tanflem-
Tricyclc

Sees „Hotel létreple"
Rlngstraaso. Franz Josofs-QuaL 

SÍT Első rangú nagy .szálloda.
800 zzoba és krem (1 frtlól feljebb) szomély-folhuzó, olvasóterem min 
»?5ii.íl"zaK. !' uisocgnl, „Egyetértés“, pomp Ab fiveg-turem, duna 
luraok es lavirdai hivntnl a szállodában. Szállodai omnibusz n inden vu 
pályaudvarban. Hosszabb idei larlózkoJás mellett mérsékelt á rak.
6423 " hu?rcis;i£:ri i_,., igazgató.

.fwawwiMBWi

Kérjék csak az l.8S8-ik évi újdonságok képen kataló­
gusát, —Árak leszállítva. — Kerékjiáv iskola a ház­

ban. Képes tankönyv 20 kr. bélyegükben.
Hillmann Herbert & Cooper raktára

5718 Led. Conventry,’
Raktár és képviselőség Budapesten ROSSI NÁN­

DOR tirnál, IX. kér., ülltil-nt 7. szám.

irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó­
hivatalában (Bpest, kecskemcti-utcza 6.) megjelent:

NÉPSZERŰ GSILLAGASZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta
FL AM MARION CAMILLE.

Fordította
H01TSY PÁL.

360 ábrával, seines kőnyomatok és csillagászati térképek 
11. kötet. — Fűzve 9 frt. Diazkötéeben 12 frt.

A PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten cs min­
den hazai könyvkereskedésben kaphatók a következő

1 jeles szépirodalmi munkák.

Marosszéki történetek irta Jakab ödö*
Díszes kötet Gyárfás Jenő ölvén illusztrácziójá- 

val..................................... Ára fűzve 2 fit, kötve í frt.

KARENIN ANNA. Orosz regény, irta Telestől 
Leon gróf, fordította Rónaszéki Trux Hngónó. 

7 kötet........... .......................... Ára fűzve 3 Irt 60 kr.

L FÉRJ. Franczia regény, irta Richebonrg Emil. 
Négy kötet.........................  Ára fűzve 3 frt 60 kr.

i Z ÉN ÜTCZÁM. Beszélyck és rajzok, irta Petelel 
*■ látván........................................... Ára fűzve 1 frt 80 kr.

ÍGY FÉRJ FILOZÓFIÁJA. Regény, irta ifi
■ Ábrányi Kornél................... Ára fűzve 1 frt 20 kr

KÁPRÁZATOK. Beszélyek, *rta Jnsstb Zaig-
mond. Díszes kötet. 261 lap. ... Ára fűzve 2 itt.



—
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8 EGYETÉRTÉS KEDD, ÁPRILIS 10.
Ezen hirdetés! rovatban minden sző
egyszeri belktatásakdzönséges petit 
betűkből 2 krral, • compact betűk­
ből szedve 4 ‘.krajczäiral fizetendő.

1888 1888
■US' Minden hirdetésre felvilágosítást ad 

a kiadóhivatal Ingven. Czlmmel ellá. 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bóliegilleték Is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlan hakftlrfptik- éi a hirrlstés alatt álló szám közöltét!k.
„Nefelejtsemnek“

Megkaptam, e napokban írok! 
ölel, csókol örökké Tied. 8-27
——a—

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kapha­
tók a Bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V., Ilúl- 
wány-utcza G. sz. 5300

Zongora,
jó és olcsó, eladó. Czim a ki­
adóhivatalban. 7166

Eladó sertések.
Egy grófnál 739 drb 125 kilós 
16 hónapos, 1-sö májusig makk- 
tarlással, páronként 60 forint; 
ílíll dili 115 kilós 55 irt. 155 
drb. melyben 21 öreg kocza 
van 50 frf; egv másik helyen 
-100 drli 125 kilós 60 frl : har­
madik helyen 800 drb 40 1,1 
és még lóid). - Konx.lv v

Két Cnrosierló,
fiatal, 17 markos, sötét pej, 
Váczi-körut 78. sz. a. József 
kocsisnál eladó. Mcgtekinlhclő 
a déli órákban. 818

Úri

jöhet biztosra. Pál János ur­
nái S/.afniá; ou. 5868

állványfák é. épi- háM8Í“,la-
Használt de jó karban levő

tési szerek
igen jutányos árak mellett 
eladók. Czim megtudható a 
kiadóhivatalban. 7il2

Nemesi birtok.
A budapest-zim nyi vasút vo­
nal n, a főváros közelében, 
1450 hold. knstélylyal és gaz­
da ávi épületekkel ellátva, kü­
lönösen töke befcklet s’e al­
kalmas. I ladó. — Bővebbet a 
k adóhivatalban. 7177

1 Tricycle,
1 Bicycle igen jó karban jutá­
nyosán eladó. Közvetilőknek 
jutalék biztosittatik. Bővebbet 
«Kerékpár« czim alatt a ki- 
adóhivatalban. 748

küllüzküdé. miatt 
eladó: 2 ágy. 1 gyermeliágy 
toilette, mosdóaszlai, székek 
stb. porczelláns/inii. kél; é-s 
arany szilinél szegélyeve. Bő­
vebbet Lánezhid-utcza 8. szám 
L emelet 46. sz. 885

Szép bútorok,
garnitur.konsol. IViggönv, ágvak, 
jutányosán eladók. Czim a ki­
adóhivatalban. 824

ürnságohtól lövetett fel­
öltök. tavaszi öltönyök, 
eacoók, mellények, nad­
rágok, frakkok éu snli/c- 

vő 1 kabátok olcsó ár in ellőtt 
kaphatók a Károly-körút i 
2. szóin alatt, hatvauí-ut. \ 
eza sarkán, az udvari ru­

haraktárban. Ugyanott 
ruhnkölchöuso óa tlsztitó- 
iutóaet. 5697

Á

Fillaielek
a főváros közelében, sza­
badkézből eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 717(5

Teljesen berendezett

monogrammok, initialiák és 
egyéb minták a legjobb álla­
potban. alig használva, olcsón 
kaphatók. Bővebbet e lap 
kiadóhivatalában. 718(1.

Zongora
igen jó karban, elköltözés miatt 
100 írtért eladó. Czim a kindú- 
hivaialban. 825
Stoyer vörös lóliero 

vetőmag«
A budapesti magyar királyi í 
állami vetőmag vlecRáló 1 
állomás által arauiea.mc-n-| 
lesnek nyilvánított, ismert, 1 
megbízható gazdák által ter­
melt és ipccziális gépezeten

Hcijm-niaer
sárga buezok 3«)—31 írt,
obcrmlorü........ in—44 frl.

I"'1 v.-magva la
(ümagkeverék rétek ós legelőre, 

hiezerna, lóhere.
Akfiozmao' 25 Irt
Esparzette 12= ,—15 forint 

, slb. slb.
SZAVOSZT

mat,-l.cT:l:c(Ic3
ItUJJAi 'EST,
. k., Arany .Filno-ii'.ivza 11

ALPHÖNS
$W

Egy nagy halmaz
atlasz cachemir
megvétele által eladok 1 atlasz 
cachemir tűzött paplant 160— 
125. 50 frt 50 kr., 180—125 
6 frt 50 kr., 1 paplan lepedőt 
2.—2-50 frt. 1 méter cachemir 
atlasz 1 frt. 1 lepedőt, 2 méter 
hosszú 158 széles, varrás nél- 
1 ill 1 frt 50 kr., fehéritetlen 
runiburgi vászonból I frt 80 
kr., finom chiffon vánkos 1 frt, 
1 dunyha huzat 2 Irt. 80 kr. 

mérték szerint is.
FÖLDVÁRT J-nál
vászon és feltörném ügyár Bu­
dapest, városháztér 0. 5661

lizmcnta

Helybeli raktárunk teljes lel- 
oszlása miatt a még meglevő
Niajczi hhir/.éftckcl ép- 

_ , pen fél úron icetink el.
teljesen kitisztított I-a lóhere- S-nöi-zí l.imzés k y/.rä Etu<hi- 

ploml.irozott uj zsákok- pest. V., n«gy korúim­má;
ban a szatmári vasútállomás­
hoz franko szállítva mélcr- 
mázsánkint 40 Írtjával, na- 
gyohbszemrt élénk kék 44 írt­
jával megrendelhető s kívá­
natra bérmenlcs mintákkal 

szolgál 5846
KLE1R! VILMOS

mngkere^kndő Szí móron.

-S-iA—
l'ár száz uj kocsi, valamint 
halottas kocsik, a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebbig "igen 
kedvező feltételű részlctfize és 
mefett is eladók. A kocsik szi- 
lárdságáérl. a gyár felelőseget 
'állal. Képes árjegyzék kívá­
natra i ügyen és bérmentve. 5726
BOGDÁN
hoceigyároe Budtirrocton, IX., 
___ píiya-utoza 10. uzám.

A zagtigetben
cgv fizcp vilin, nem messze \ 
a fáczántól, 2 nagy szoba, egy 
zárt veranda és külön álló | 
konyha, valamint két fertály j 
szöllö. olcsó áron eludó. Bő-

6847 és szövetek,'
pép-fedéllemezek,
szigotolö lemezek, nyirkos 

falak szárazra fektetéséhez

SCHOTTOLA ERNO-nél
BUDAPEST,

Andi'iíssy-iit 2. Fouclér-palota.

Vétel.
Keresek

egy eladó, jó hirben levő, jó 
menetű és mintegy 50—800Ó0 
forint évi forgalmú, egészséges 
fűszer detail-iizlotet, a mely 
esetleg családi viszonyok miatt 
átadandó vagy eladandó, La 
lehet Bács-Bodrog megyében, 
vagy esetleg más megyében is 
Magyarhonban. Ajánlatok «Fü- 
szcrűzlet« czimen a kiadóhi­
vatalba intézendők. 830

KSnyvek
a legjobb áron vétetnek Bródy 
F. antiquariusnál, Budapest, 
Rostély-utcza 13., Károly ka- 
szárnya mellett. Fiók-üzlet : 

(JÓZSEF, Kccékeméti-utcza 14., Magyar- 
1 ulcza sarkán. 829

Özvegy,
intelligens, budapesti nő óhaj­
tana magányos úrhoz mint 
házvezetőnő alkalmaztatni. 
Czim a kiadóhivatalban. 807

Gazdái állást
keres, ki n gazdaság vezetését 
bírja. Bővebbet a kiadóhivatal. 
________________ 821
Gazdatiszti állást

keres, egy a magyarövári aka­
démiát kitűnő sikerrel végzett 
gazdatiszt, ki a gazdasági té­
ren több éven át Keresztül, 
mint kezelőtiszt, utóbbi négy 
éven át, mint önálló intézkedő 
működött, s a legjobb bizonyít­
ványokkal rendelkezik. Czimo 
a kiadóhivatalban. 795

Lakás és bérlet

Alkalmazási

Egy kellemes
külsővel bíró fiatal özvegy nő, 
gyakorlott a háztartás és gaz­
daság vezetékében, állást ke­
res mint házvezetőnő, társal­
góid, utazótársnő, vagy ápo­
lónő, egy családnál, egy ma­
gános nőnél, esetleg egy ma­
gányos urnái. Szives ajánlatok 
*■ B.» alatt a kiadókivatalba ké­
retnek. 832

ti-- Ispánnak
ajánlkozik, Ki a gazdaság ve­
zetését kiskorától f ; va hirja.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Egy fiatal
okleveles gazdász valamely
gazdaságban, mint Írnok óhajt .
alkalmaztatni. Szives megkeré-: SZÓP hirtok halaleset folytan 
sések a kiadóhivatalba inté-i,1-—lo évre bérbeadandó. A 
zendök «S. A.» jegy alatt. 791, kérdéses gazdaság a minden
‘ mii__1 " .. — időben járható Csáktornya kör-

JEilOKelO urna Imöndi állami ut mentén fek- 
vngy művésznő mellé komor- szik.Csáktornyától 2.} órányira, 
naul ajánlkozik egy ügyes un a tervben levő hetvi

Haszonbérlet.
Zalamegydhen Résznek köz­
ségben egy teljesen felszerelt

Spárga-gyökerek.
(Spargel-Pflanzen.)

Fővárosi tanítónő.
a kötc'ezctl órák után ma án- 
leczkéki t óhajt adni, esetleg 
anyátlan gyermekek nevelését 
átvenni. Szives ajánlatokat «S.
K.» czimen a kiadóhivatalba Ulultetósre a.kalmas, Igen 
kéretnek. 837 ezop, erőteljes spárea.grö.

kerek, két lcgiclcsebb válf-,1. ■mEBBBeBSBBBSSaHBB ban: u. m.: argenteuiii jóig
RfninnfÁly lott’ ,kósói é= "Weuiiijobbi-5xí££UliÍb£S3e tolt korai, (Griffes d’Aspcrges

— 1 hátives ameliorées d’Argenteuil
Ki liirtokot, házat vásárolni et tardives ameliorées d’Argen-

............. érdekű vagy eladni,, szintúgy birto- teuil) kaphatók a baluton.
iiö igényei szerény, k. Levele- vasüt a "birtokol közeiben érin- kot'bérelni'vagy bérbeadni, henyél faiskolában, n,ég 
ket «Komornan czimen a ki- tené. Alkatrészei: jelzálog kölcsönöket felvenni pedig:
adóhivatalba kér. 7134 . ., vagy konvertálni akar, for- 100 darab 1 éves 1 frt 50 krHázvezetőnői ~ ISS« 65 k”lck J? h°ld *#« .100 darál, 2 éves 2 frt _ *kertek

„ .Szántó ..................
vagy tarsalkodonői állást ke-juj irtás..................
rcs egy a háztartás minden Rát..........................
ágában jártas művelt özvegy. Erdóiegeíő"..""..” 
Czimo a kiadóhivatalban. 7169,

20 hold 
825 «
135 «
220 « 

600 «

Alkalmazást nyer

Trellinger Ignácz |“° darab 3 évcs 3 frt " k';
a A spárga-gyökerek log.

ingatlanok ügynökségéhez Po- czólszerühb ültetési s ezot- 
zsony, Sétatér-utcza 4. 5782 küldési Idénye február hó

_ , vegével kezdődik s tort
Egy szépén május hó végéig.

Összesen: 18UU hűld 
1200 ncgyszögölivel. Jó buza-
föld, egészséges fekvés, eme-:bútorozott 2 ablaüs földszinti Szakszerű mivelési T.t-Tit 
letes lakhaz es szilárd gazda-;utczai szoba külön bejárattal, 
s.igi épületek, disz- és gyű- a lépcsőnél kiadó. Czim a 

különösen nlkal- kiadóhivatalban. 7174: mulcsöskert:
küldeményhez díjmentesen 

mellékeltetik. 5231
más állattenyésztésre.

Knlcsárnő
felvétetik, Vidéki úri ház-
hoz egy a háztartás minden ic^it megtudhatni - levéli 6—7 Százalék
agaban jarlas, a főzéshez is!utján is Á* dr. Friedmannlmelleu bídanesU házakra és - • - ----
Ä ÄÄÄ Bernát ügyvéd urnái Buda- ® N!»"« ^ 97 fajban, birs
i&ssätuäsr BSipesicn- Bda-uteza 5795 m^odik

Köze-: 
levél i Gyümölcsfák.

Alma 89 fajban, viaszalma

utezu Iä. szám 
iifltiirhan.

Magányos
csinos, művelt, fiatal özvegy 

. nő, ki kitűnő gazdaasszony és 
aluli. ut. 1 vchbet a kiadóhivalalban. 7179 hosszabb ideig alkalmazva volt,

5781 Üraságoktól

Dr. Glück Ignácz
kir. törvényszéki orvos

vizgyógyintézetc
Budapest, városligeti fasor 11. sz.

összekötve massage, villamosság, villamos fürdők ésl 
győgygirnnasztikával, egész éven át nyitva van. Árnyas! 
sétautak, elegáns berendezés, tudományos kezelés, kitűnő 
konyha mérsékelt árak mellett. Felvétetnek bejárók és 
bennlakók. — Telefonösszeköttetés. — l’rospectusok ki-1 
vánatra. 575-4-1

Elítélő ház. levetett férflrnháh a leg-
A keropeai-nt boisti részén nagyobb választékban, leg- 

G Öles telken lokvtí j flnomnbbaucs legolcflóbban 
iel. scámn egy om íetos j kapható: IV., egyetem-tér 5. 
ház sruhad liózbö.l. elndó. sz. a., az udvarban ajtó ez. 
Bövebbot a házmesternél, j 1., ugyanott javító, tisztitó 
______________________ 712 lés kölcsönös intézet. 5696

88. ápriJ. 138. sz. 1888.

gazdaasszonyi vagy ehhez ha­
sonló állást keres. Czimo a 
kiadóhivalalban. 816

10,000 frt
kauczióval bizalmi állást ke­
res egy középkorú jogvégiett 
volt biztositó és pénzintézeti 
hivatalnok. Czim a kiadóhi­
vatalban. 814

Egy óvadékképes
csinos nő helyben pénzlárnok-1, . , . , ,,
női vagy házvezetőnői állást! a Iziadohivatalban._7d4
keres. Czim a kiadóhivatalban. I Nevelő kerestetik 

7173 (kér.) 2 fiú mellé (III. elemi és 
1. gimnáz. oszt.) kik nyáron 
falun, télen a fővárosban lar

Jó nevelésű,
gazdaságban nevelkedett, meg. 
elégedésre működött, magános, 
tevékeny, szolid nő, ki sütni, 
főzni, fehérneműt, rendben tar­
tani, kúi- és belgazdaságot ve-

Oktatás.
Okleveles

1 , . , . 6 fajban, berkenye í fajbanhelvre is bank után- 9 r.a n« a>. ; i J ,Levelek «H. 50.« czim alatt a 'fajban kafszi-b^raSk^'S 
kiadóhivatalhoz intézendők. 828 fajban, szilva 26 lajbVn'Xse-

TÁrs IrAi'P.HtAtnr resznye 14 fajban és megyfa J.ars Keresteti« 15 fojban dbja 50 kr. fügefa
csekély befeklctéssel jövcdel- 4 fajban dbja 25 kr, málnáid

tózkodnak. Csak oly ajánlkozó német eyermekkertéea»«. jóI^vfíala,l|1?z--,Tisz,í jöve- 25 dbAfr‘:'«amó-
fogad latik cl, ki gimnáziumot j bizonyítványokkal ellátva, álló- «‘elem már biztosítva. Czim a czato 19 fajban 106»db A frt. 
végzett, jó bizonyilványokkal! mást keres._ Szives ajánlatok kiadólnvatalban. 836 ribizke l- fajban dbja lo kr.
rendelkezik és nevelésben gya- “D'< bel 1888» alatt 

zetni tud és gépvarrásban. le.: koroll. Bemutatás 5-6 óra II.! hivatalba keretnek, 
jésben, lejkezelésben, baromfi- , r'' Lanczhid-utcza 3.
innv*l<i7.lp«5llnn inrlne ÁKiil.,,. CHI. 44).

a kiadó-
826

tenyésztésben jártas, óhajtana 
pusztára szerény igényekkel s 
kevesebb fizetéssel, de jó bá­
nás mellett, éltesebb magános 
urnái, mint gazdaasszony al- 
k Tmaztatni. Szives ajánlatok 
«A. A.« alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 831

szám. j 
834: Nevelőnők,

köszméte 16 fajban dbja 20 
Fiatal arait kr, mogyoróbokor 15 fajban 

cgv előkelő német családnál, dbja 30 kr, gesztenyefa 1 faj. 
Alsó-Ausztria legszebb hegyi ban dbja oO kr. magonezok 
vidékén alkalmat találnak ma-: (alanyok) -- _ faj lián 100 drb 

Igukat a mező- és erdőgazda- ~ 0 *rt,S-
daságb n kiképezni Lelkiis- A megrendelések Teleld Já- 
mercies felügyelet és jó óllá- nos fökertészhez Balaton­

én és bér 
küldetik.

MÁuíliner Ödön
Ő csász és kir. Fensége József főherczeg udr. szállítója.
(alaplttatott 1874.) magkoreskedóse (aiaplttatott 1874.) 

Budapesten, Koronaherczeg-utcza 18. sz.
Ajánlja a következő kétféle pázsit-fűmagot: 5790

Mautlincr-féle kiállítási fiimagkeveréket,
Man timer-féle margitszigeti fiimagkeveréket.

il I» o I t ií.

1-t,

ruhái

eucz

:ÍGROSSMANN S.-

z :i 1» <► I t. 1c.

Itahnérési-jog használata.
Jász-Nagy-Kun-Szolnok megye Kenderes községében Sze- 

miczcy Ödönné, szül. Geist Ilona asszonyságot illető italmó- 
resi-jo" 1888. szeptember 29-től 1892. szeptember 29-éig ter­
jedő időre haszonbérbe kiadó. — A bérelni szándékozók 
Budapesten Spett Vineze ügyvéd urnái, kecskeméti-utcza 
,'ici. t-haz, avagy Kenderesen Rigó Nándor kasznár urnái a 
Lérleti feltételeket megtudhatják. 5862

a M. T. Akadémia megbízásából szerkeszti:

GYULAI PÁL.
TARTALOM :

Gróf Széchenyi Fcrencz atyai Intelmei fiához, Istvánhoz. —
Zichy Aulaitól.

Arnold. Regény. (IV.) Csiky Gergelytől.
A Tlszrtvölay szabályozásáról. (I.) Kvassay Jenőtől.
Esy lenryel four, mint orosz kiilüryminlszter. — Ncménvi 

Ambrustól.
Költemények: Egy falusi temetőben. — Vargha Gyulától.— 

Bums dalaiból. I. Bár ne házasodtam volna. II. Mit tehet a 
lányka. I I. Beérni kevéssel. — Lévay Józseftől.

A nemzetiség szerepe az erdélyrészl megyék népnövekedé- 
seben. — Jekelfalussy Józseftől.

A gazdasági szakoktatás reformja Angliában. — Mudrony 
Páltól.

Értesítő : Grünwald B. : A régi Magyarország. — Pulszky 
Ágosttól. — Locw W.: Magyar Songs, d—r. — Tolstoj: Há­
ború és béke. —t. — Isotac Nogarolae opera. — Heinrich G.. 
tói. — Villemain: Pindar szelleme. Ford. Csiky Gergely. — I 
Nyílt levelek a szerkesztőhöz. I. Simonyi Zsigmondtól.
M. B.-től.

A BUDAPESTI SZEMLE megjelen évenként tizenkétszer 120 
ívnyi tartalommal.

A Budapesti Szemle tájékozni igyekszik a magyar közön­
séget az eszmékről, melyek világszerte foglalkoztatják a szel­
lemeket s mintegy közvetítő kivan lenni egyfelől a szaktudo­
mány és mívelt közönség, másfelől a hazai és külföldi iroda 
lom közt. E mellett lehető széles tért nyit a nemzetgazdasági 
közleményeknek, a m. tud. akadémia nemzetgazdasági bizott­
ságától támogatva.

Megjelen évenként 12-szer 10 ívnyi havi füzetekben. Előfi­
zetési ár bérmentes küldéssel egész évre 12 frt, félévre 6 frt

Előfizetéseket minden könyvárus elfogad. Bécshen, Szelinszki 
György cs. k. egyet, könyvárus, I. Stefansplatz Nr. 6.

Az előfizetési pénzek az alulirt társulat kiadó-hivatalába kül­
dendők be, vagy a könyvárusokhoz, a kik szintén föl vannak 
hatalmazva elfogadásukra. Ó779

FltANKLIN-TÁIlSULAT,
maevar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten
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A fűzök ára: |

10, 12, 14 egész 16 forint 
és lelj cbl>.

Ceiuture-ök
6, 8, 10 egész 12 forintig.
Levélben! megrendeléseknél 
a méretek megjelölése centi­
méterekben kéretik: 1. a 
mell és hát egész kerülete 
a karok alatt. 2. A derék 
kerülete 3. A csípők kerü­
lete. 4. Hosszúság a karok­
tól a derékig. 5812

A mérték a testen ruha 
fölött veendő.

norddeutscher Lloyd.
Posta- és gyorsgőzös

BRÉHee
és

-lL|New-York)r Baltimore U 
Brazília [t La Pláta yi 
Keletázsiaté; Ausztráliai

Prospektusokat ós menettervelret kívánatra küld

A Norddeutscher Lloyd
Ő56.J igazgatósága.

Mellékkereset.
Intelligens és ügyes urak. ügyi., ,
helyben, mint vidéken 200 V. i »degen nyelv cs zcncsmercUcl
300 frt havi mellékkeresetre! „ t?‘td"q‘Á‘t.t ‘V m at a t,lS mérsékelt áron. Tudakozó- Henyébe, u. p. Kiivee-Kálla 
tehetnek szeri. Ajánlatok «Jö-jUf A ű o U A K IN IN J1 dások Felbering, posta Winzcn- intézendők.
védelmező 100.» ez. a. a ki-1 tanügyi ügynöksége által Buda- dorf.Nicdcr-Oestcrreiehczimen Árjegyzők ingv 
adóhivatalba kéretnek._5856'pest. Nárlov-utcza 15. 833imtézendők._ 780 mentve kül

Gyomor-, tüdőbetegek és vérszc- 
szegéuyck számára, elsőrangú medic, 
tanároktól megvizsgálva és kitűnőnek ren­

delve, legkönnyebben emészthető, kellemes izü ital. Postalá­
dája 5 palar.zkkal utánvéttel 1 frt 50 kr.

Keliv-anyngot, a friss Kefir előállítás ár 7 frt 50 kraj- 
czárjával szállít: 5193

iÄQl'ÄB LEÍROM
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ÁZ EGYETEMES ISMERETEK E1ICYKL0PAEDIÁJA.

kötet szöveg, és 1 kötet (100) képmcUéklet.

Ara fűzve 4S frt, kötve 61 frt. 
Kötetenként fűzve 3 frt. Kötetenként kötve 4 frt.

Évtizedekig várta közönségünk egy Magyar Lexikon meg­
jelenését, m.ly pótolta volna a régen elfogyott ismerőiek tárát 
s a magyar viszonyokkal nem törődő német Conversations- 
Lcxikonokat. A fenti munka e hézagot akarja pótolni. Elég hő 
hogy akár Brockhaus, akár Mayor Lexikonjait nélkülözhetővé 
tegye, másrészt hazai viszonyainkra oly nagy mérvben van 
tekintettel, hogy semmiféle más idegen nyelvű Lexikon nem 
pótolhatja c tekintetben a Magyar Loxikou-t.

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar vi­
szonyokat fölkaroló minden tudományágat, történelmi, földrajzi 
s életrajzi adatokat tömören magában foglaló mü, egymaga 
úgyszólván egész könyvtárt pótolni képes.
Kapható a PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten 

valamint minden hazai könyvkereskedésben.

KEFIR.

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott izámtahn 
megbízható hiteloe köezöiiö irat 
folytán ezen legöregebb él leg- 
limertebb rendelési Intózet ahol 
a tudomány legújabb rivmúnyni 
a legbővebb tnpaaztalatokkal pi. 
tolulva ertekeaittotnok, logmel> 

gébben ajánlható.

Dr. LEITNER
4ö óv óta

fenná'ló renri»iésl Intézeté­
ben, Builaoeeten.ilob-iitcza 18. ez. 
tltkoe betegaégek, tcüotet- 
lenaóg, iinftrtözés, fehérfolyáa 
levélileg ie biztosan gyégyitlatuak. 
Iiendelcai órak: regjei U—ihig. 
d.u. 1—5-ig, csto7—iu-ig. 4(170

HliietéBek
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

IV., kecskcmcti-utcza 6.

A „Kefiraiistalt“ Teseheoben.
Az ezelőtt

3 >11 aeiil

sei^fiziáe
fŐP-aStúara,

ajánlja a kitűnő hírnévnek örvendő

úgy palackokban valamint hordókban. 
Vidéki megrendelések legpontosabban 

eszközöltetni i 5824

Városi iroda Budapest,
V. kér. Lipótváros, templombazár 11—12. sz.

Védjegy.

A legfőbb kitüntetések, a legnagyobb ulágkiállitásokon. lS(i7-óta.

Országos általános BtiáSBitás Budapesten 1835.
Nagy kiállítási érem, versenyképes és kitűnő

pipereszappanok és illatszerekért.

6$ kézfinosiitó szappaiia
a dr. Gebhardt egyet, tanár-féle javított zamatos gyógytani

fwSintienkor határozottam

M©M:
társaság

hús-kivonata kérendő,
Csal alti!? vali,

kék nyomáslian vau ellátva.
A Liebig tárosig tiizpoaii raktári ai Oaztrák-HigyarbirodiloielMmára:

Berek Károly, osztr. csász. kir. udvari szállítónál, Bécs,Wollzeiie 9 sz. a.
Kapható további valamennyi nagyobb fiiszer-caemege és gyógyfúszer keieskedcsben, 

valamint, minden gyógyszertárban. -#(8

11ÉÉ11 A lfgfíit)b kitüntetések, a legnagyobb világkiállitásokoü. 1867-óta^^^^|

A Liviiig féle húskivo- 
uat kitűnő és erőteljes hús­
leves rögtöni előállítására, 
valamint leves, mártás, 

főzelék és húsételek javí­
tására és fűszerezésére 

szolgál. Helyesen használva 
rendkívüli kényelmes­

sége mellett, a háztartás­
ban igen nagy megtaka­
rításra is nyújt alkalmat. 
— A legkitűnőbb erösitöszer 
a gyengélkedők es betegek 

számára.

A jelenleg haltor 5. sz. alatt lévő városi irodámat április 1-én felhagyom és kérem meg­
rendeléseket és levelezéseket hozzám, ' 5706

yi. kér., király-utcza 94. sz.
aiá (zime zni. Egyúttal ajánlom magamat távirda munkálatok, tolofonvozetókok és 
KSIP» villumhurltók eltiállitáaára, tartós kivitel és jutányos árak mellett.

. anyagoknak usi*í,-.yl>íiui claeiássa.
FISCHER SÁNDOR, (w K u A

Távirda-, telefon- ós ■villó.rr7.>LÓ.ritól--£j37-Q.ra.. 'Tg*

!5S*f ■*

BB v

oowen^-szsppan dbja 35 tr

Jntalomdijazott!

w.vm.

eltávolít minden bó’rküteget, folytonos használatnál viruló és fiatal kinézést kölcsönöz

Müller J. L.-féle Vaselin Gold-Créme,Müller J. L.-féle glycerin rózsa-szappan laSPjjfc
crrln-szapiian IrcllnomaMi rozkaillallal, drbjaSä kr.. U drb 1 frt: 
ngyanar. rudbsn 30 kr., 3 rnd Só kr.

Müller J. L-féle valódi tojás-olaj-szappan, g“{6j?;
bőrre, slmilji cs felfrissíti azt, darabja 15 kr.,

Miillcr j. L-féle sallcyl-szájvíz,
Halainál a logak romlásai megóvja, üvegje 40 #s SO kr.

Müller J. L-féle salicyl-fogpor, SSSÄSl jSfí
fogakat hófehérré teszi' de egyszersmind a már létező fogbeteg­
ségek tovább terjedését I» megóvja, doboz CO kr.

lékonyan hat
3 darab 40 kr.

lásu srczflnomitó szer,
Amaryllis «lőréé KfflífiO és 80 kr.

llliV"/;r, Üvegje I frt 60 kr., 
i frt 60 kr., 6 frt.

Ixia Lys, Bouquet Elegant, Mimosa, Kariipa,
2 MM 6 frl!e8kedVeMe6b llla,szcrek- ««*!• 1 frt 50 kr.,'

Müller J. L.-féle Rrillantine, j11"1'11 ülI!V,?1',lr
—-------- -----: _______ * haj-, szakái- es bajusz

fényének és lágyságának előidézésére és"azoknak kihullását és 
törékenységet megóvja, üvegje 60 kr. és 1 frt.

világhírű
művész

fellllmiil miiKlcn étidig létező
Ht/úrtmünut « /»(/i<s*e puhítja, 
a lilreltnntj,égtől ót kihulldatól 
megóvja, dol.oza US és HI lev

Elilil I. illatszer- és pipereszappan-gyárosnál.
BUDAPESTIt A IC T A Ií:

Koo iínlierezetí-iitcza S. szám.
A vidéken valamennyi hírneves

lius

GYÁR;
r$ott©ui»illcv-utczn 3(5. szám. 

Kyógyszeréfizek és Ucreskedö uruknál.

EÄ“ Hölgyeknek líülönös figyelmébe öeg»
ojdnlom^folytaii a legdivatosabb és legújabb hajiakból berendezett dús választélcu raktáromat.

ü-ttiioidi gyártmányú illatszeráruk olcsóbbak mint bárhol.

Sachs Armin-féle
első magyar csász. kir. szabadalmazott

hoi-dozhaitó jégszefepéM ^ - gyár
Budapesten, gyár: német-uleza 13., és raktárhelyiség: kerepes! ut 40. sz. 

a uéps/.iuház áíellonébeu.
ajánlja újonnan szerkesztett jégkész.«lékeit a sör. bor. tej, víz. has. étel stb. hehüt,'sőre 

!llr“n„vl :;z'ntc tui"tulyiiit lag,lull számára, s gépeit annak előállítására, mmden nagyságban 
ós alakban, úgy nemkülönben szabadalmazod legújabb ős leggyakorlatibb fémhahzú és 
ouhuuzó csapjait es hordöaknákat (szellentyük a bor- és sörhöz), melyek folyton a 

. legnagyobb választékban raktáron tartatnak, a legjutányosabh árak mellett. 5778 
Árjegyzékek es ábrák ingyen niegkilldotnck. Becsomagolás vidékre ingyen.

Ö cs. cs kir. apostoli felsége ^ legmagasabb meghagyására.

Dusán felszerelt, a cs. kir. lotto-jövedéki igazgatóság részéről biztosított,

XXV. állami sorsjáték
polgári jótékony czőlokra.

10,215 nyeremény összege ^07,400 forint
és pedig:

107,400frt egy.ségespapirjávudék és 100,000frt készpénzben.
A húzás visszavonhatlanul 1883. május 3-án történik.

Egy sorsjegy ára o. é. 2 frt. -pq
Közelebbi határozatokat a játékterv tartalmaz, mely a sorsjegyekkel együtt kanlnfó 

az állam-sorsjáték, osztálynál, Sladt, Riemergasse 7. sz., 2. emeleten a jfköberhofban 
valamint számos elárusító közegnél ingyen. ukoneruotoan,

A s ovstj og-yek bérmentesen lröldetnoli.
Bécs, 1888. február hó.

6250 A os. k. lottó-jövedéki Igazgatóság

Egy gyógyhatásos találmányt a népszava koszo- 
ruzza meg, az értéktelent pedig elítéli. Valamint 
ettől felebbezés nincs, szintoly kevéssé tűri annak 

lealacsonyitását, amit ő kiválasztott.
A népszava egy vegyüléke a különféle kapaczitásoknak s ezek hatá­

rozatainak. Ha c határozatok bizonyos pontokban összeesnek, akkor fel- 
ísmerhetlenűl magukon hordják az igazság jelképéi. Ez az mi a Hoff-féle 
malá a-gyartmányok mellett szól, és ha néhány falevél a fát jelezi, úgy a 
kővetkező levelek is jelezni fogják e részben a népszavát:

Brandenburg, Húrom évvel czelőlt volt, midőn orvosi tanácsra az ön 
becses mala akivonatát élveztem, és pedig nagy eredményűvel. Jelenleg 
nalam egy jelen tékeny tüdőhaj vérköpéssel képződött, s az orvostól ismét 
az on malátakészitményei, s pedig a maláta egészségi csokoládé lett 
ajanlva. Mitsclike, tanító.

Knfatein, Bajom ellen egy orvos, dr. Dessauer ur, fürdői orvos Ko- 
schciben, az on hues malátakivonatát ajánlotta. Kérem tehát küldjön 
nekem ilyet. Dr. Hoerfurtor Mátyás, dékán.

..... .. . , Fcstenbevg, 1887. dcczcmher lió 1-ón.
Midőn lutunó gyogytnpszereiévt ismételten köszöiietemet fejezem 

k! orvendek Out értesíteni, hogy ezúttal is hatásuk csakis jótevő 
volt. Hat év óta raellhártya-gyulndás után visszamaradt titdokühö- 
gvsbtiii szenyedek cs ezen idő óla rendkívül gyönge vagyok. A ma 
hí fasort el o írás szerint melegítve használtam és most ti heti hasz­
nálni után érzem kedvező hatását, mert a köhögés hevessége tele- 
mesén megszűnt. |.i éves, kissé vérszegény leánykámra is, ki naponta 
eST Iiohnrkii mnlátasört ivott, lintározottan erősítő hatást gyako­
rolt. Ezért is mint eddig kitűnő maláta-kivonatát minden szenvedő- 
uek jo lclliiismerettel njánlhutom. Zimmcrraanu lelkész neje.
Hnff píállfiei llFRab ,-1 ncvc ulan elnevczelt Hoff János-féle 
"f*. 111 JidK, maláta ki voivi ti gyógy tápszer készít meny
egyedüli fellalaloja, es. kir. tanácsos, csász kir. udvari szállítója Európa 
legtöbb íejedolmcmek, a koronás aranyérdemkereszt s más 70 magas 
kitüntetés tulajdonosa, magas rendek lovagja. Berlinben és Bécshen. — 

Gyár: Brünnerstrasee 8. szám alatt.

Elővigyázat a bevásárlásnál!
Óvakodni kell a hamisítványoktól és utánzásoktól 
sfigyelni az eredeti védjegyre: A feltaláló Hoff János 
nrczképéro és aláírására. — 2 forinton alul nem 
küldetik semmi. — Kapható minden gyógyszertárban 

és nagyobb üzletekben.
I A valódi Hoff János-fóle malútahivonat egósnigl

._ „ rn , - stirnokl palaczkja 60 kr.; 11 palaczk 6 frl, 28 palaczk 
lo frt, 58 palaczk 30 frt. Bndaposton 11 tivog vételénél a házhoz 
leond szállítva, '/- kiló nialátacsokoládó I. 2 frl 40 kr II. 11 kiló 
1 frt 60 kr, '/4 kiló 90 kr. 111. «/„ kilo 1 frt, «/4 kiló 60 kr. (Nagyobb 
vételnél engedmény). Malátacznkorkák: 1 zacskó 60 kr, 30 és 15 kr 
Malátakivonat: üvegcse 1.12, kisebb 70 kr. Gyormektíp maláta- 
liezt 1 frt. Egy malátafürdti 80 és 50 kr. Az igazi Hoff János-félc 
ir.ellczukorkák kék papírban vannak és vásárlásnál csak ilyenek kerendó'k

HOFF JÁNOS 6851
fiókja Magyarország részére: Budapesten, zsib- 
árus-uteza 7. szám (a főpostával szemben.) Továbbá kap­
ható Török József gyógyszertárában király-uteza 12. szám.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi
államsorsjátékl osztálya.

és nyomdai részvénytársasárkörforgdgépén,"Budapest,Tvi; Tecskiitóti-üteTT szám.

hZEHKl 
budafest, ív., Kt

KÉZ.aATOKA- 
eSAK BéUMH.ITZS

ELÖFl|

Vidékre postán v. i
Ecf óvra..............H'1EpY féléve: - • I < fi
Külföldre :i hóral
Franeda-, Óla*:-, "rí1 
„Liickba, Sva — 
,a|iminl amaz 
gvrzödcihoz tartozna! 
£jy szám ára hclú

Nemcsak 
Bismarck-válj 
vek kérdése, 
alapvető int 
Félelmetes a 
szenvedélyéi)) 

hödt óriás, 
ját házi bérc 
kor elleneire] 
bámul, mily 
marok becsvl 
emberi, politj 

vetne.
Mivé nőhel 

regénye? N| 
egyetlen oldt 
vésnék, de ki 
fel. A mit pí 
azt sem bíijj 
és ha a polij 
hetne is, mii 
szári család 
sérelme. Ésl 
narchikus el\| 
czinikus móc 
dést a nyilvl 
Ország-világ 
a válság val 
tározóit elleni 
litikai gondol! 
vezett házast 
gáltatja, hog| 
korra saját 
sitsa a csás 
rnarck, a ki 
monarchikus 
önmagái iniij 
szolgájának 
császár iráni 
gyobb kiméit 
mes lényével 
tékben költötl 
Vajon nem e| 
sága magyar 
vasember oh 
az alkalmat, 
rátának érvá|

Zúgjon 1dúl1 
viharnak zu[ 
ostromolbaljál 
Meg vannak 
zeti büszkéi 
czári kegy oil 
méltó a halaf 
lomhoz. Meg 
monarkhikus 
szári lek in té| 
ugyanakkor

Visszhaaj
Pár héttel ez! 

Géza : A <-p|
1825-ig» czimüf 
A mü nem az 
zünk meg, mertj 
irt történelmi n 
szubvenczióra 

Hogy a könyj 
írva, elég megun 
szemelvényekb 
Fontosabbnak 
zást, hogy a sz 
zánkban II. Júz.-I 
sajtó bilincseiből 
vüli lendületet ve| 
sek, röpiratok 
hirlapirodalom il 
könyveket az oil 
kezdő közönség| 
könyv, a melyik) 
valamint az a | 
dik évet, kévést] 
nők. Annál jobb 
termékeken. A 
tott mennyiségiül 
dalommal felszil] 
Ük uljokat a n 
gólt önállóságát 
Szent-István 
nztán a társadul 
szószóllóját s a 
kony kor Írója 
kan papírra is 

Ezeket a nap 
tanulmánya tar; 
hogy csak mag„ 
abból az időből] 
a Port s mostn] 
zán, hogy a ki., 
termékeknek mc 
natkozásukban 
^zava beszel ll 
közvetlenség ny( 

Eássunk egy 
uszonyokról. Ha] 
történetét s szólj 
Magyarországi ki 
vetkező idvllt szí 

Nagy Frigyes . 
fiatal emberrel t| 
viseleté feltűnt I 
kitűnt, hogy a ti| 
Papjelölt, ki Unj 
úriban s hazató 

*yi rezidencziát. 
az ifjú, hogy lel] 
ban, egyszersmiii 
röla. A papjelöltl 
?kul, az ajánlati 
lsniét felhívta, h( 
8yet s midőn a


